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І. ЗВІТ ЩОДО АУДИТУ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ 
 
Думка із застереженням 
Ми провели аудит фінансової звітності ПУБЛІЧНОГО АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА 

«ІНСТИТУТ ТИТАНУ» (надалі – ПАТ «ІНСТИТУТ ТИТАНУ», Товариство), що складається зі 
звіту про фінансовий стан (балансу) станом на 31 грудня 2020 року, звіту про сукупний дохід 
(фінансові результати) за 2020 рік, звіту про власний капітал за 2020 рік та звіту про рух 
грошових коштів (за прямим методом) за 2020 рік, та приміток до фінансової звітності, 
включаючи стислий виклад значущих облікових політик та іншої пояснювальної інформації до 
фінансових звітів за 2020 рік. Концептуальною основою надання фінансової звітності є чинні 
міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ). 

 
На нашу думку, за винятком можливого впливу питання описаного в розділі «Основа для 

думки із застереженням», фінансова звітність, що додається, відображає достовірно в усіх 
суттєвих аспектах фінансовий стан ПУБЛІЧНОГО АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА 
«ІНСТИТУТ ТИТАНУ» на 31 грудня 2020 р., та його фінансові результати і грошові потоки за 
рік, що закінчився зазначеною датою, відповідно до Міжнародних стандартів фінансової 
звітності (МСФЗ), та Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні» від 16 липня 1999 року № 996-XIV (в редакції Закону України № 2545-VIII від 
18.09.2018 р.) щодо складання фінансової звітності.  

 
Суттєва невизначеність, що стосується безперервності діяльності 
Ми звертаємо увагу на Примітки  п. 11 у фінансовій звітності, в якій розкривається, що 

Товариство отримало чистий збиток у сумі 2 004 тис. грн. протягом року, що закінчився 31 
грудня 2020 року, та на цю дату поточні зобов’язання і забезпечення Товариства перевищили 
його оборотні  активи на суму 7 024 тис. грн. 

Як зазначено в Примітці 11 ці події вказують на те, що існує суттєва невизначеність, що 
може поставити під значний сумнів здатність Товариства продовжувати свою діяльність на 
безперервній основі. Інформація про суттєву невизначеність належно розкрита в фінансової 
звітності. Нашу думку, щодо до цього питання не було модифіковано. 
 

Основа для думки з застереженням 
Балансова вартість основних засобів, відображена в рядку 1010 Звіту про фінансовий стан, 

склала 58 116 тис. грн. на 31 грудня 2020 р. та 54 688 тис. грн. на 01 січня 2020 р. відповідно. В 
звіті про фінансовий стан не відображено зменшення балансової вартості основних засобів 
внаслідок зменшення корисності деяких об’єктів, що є порушенням вимог МСФЗ. Якби 
зменшення корисності основних засобів було відображено у фінансовій звітності, то балансова 
вартість основних засобів (рядок 1010 Звіту про фінансовий стан) та непокритий збиток (рядок 
1420 Звіту про фінансовий стан) зменшилися б на 4 659 тис. грн. станом на 31 грудня 2019 р. та 
01 січня 2020 р. 

Ми провели аудит відповідно до Міжнародних стандартів контролю якості, аудиту, 
огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг видання 2016 - 2017 року (МСА). Нашу 
відповідальність згідно з цими стандартами викладено в розділі «Відповідальність аудитора за 
аудит фінансової звітності» нашого звіту. Ми є незалежними по відношенню до Товариства 
згідно з Кодексом етики професійних бухгалтерів Ради з Міжнародних стандартів етики для 
бухгалтерів (Кодекс РМСЕБ) та етичними вимогами, що застосовуються до нашого аудиту 
фінансової звітності в Україні, а також виконали інші обов’язки з етики відповідно до цих 
вимог та Кодексу РМСЕБ. Ми вважаємо, що отримані нами аудиторські докази є достатніми і 
прийнятними для використання їх як основи для нашої думки із застереженням. 
 

ІІ. ІНША ІНФОРМАЦІЯ  
 
Інша інформація складається з інформації, яка міститься в: 
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- Річній інформації емітента за 2020 рік (окрім фінансової звітності Товариства та цього 
Звіту незалежного аудитора), що складається та подається відповідно до вимог ст. 40 та ст. 401 

Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок» № 3480-IV від 23 лютого 2006 року; 
 - Звіті про управління, що складається та подається відповідно до вимог ст. 6, 11 Закону 

України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» № 996-XIV від 16 липня 
1999 року (зі змінами та доповненнями). 

Управлінський персонал несе відповідальність за іншу інформацію. Надання нам іншої 
інформації за 2020 рік очікується після дати цього звіту незалежного аудитора (окрім Звіту про 
управління та Звіту про корпоративне управління). Наша думка щодо фінансової звітності не 
поширюється на іншу інформацію та ми не робимо висновок з будь-яким рівнем впевненості 
щодо цієї іншої інформації (окрім Звіту про корпоративне управління). 

У зв’язку з нашим аудитом фінансової звітності нашою відповідальністю є ознайомитися з 
іншою інформацією, зазначеною вище, після її надання та при цьому розглянути, чи існує 
суттєва невідповідність між іншою інформацією та фінансовою звітністю або нашими знаннями, 
отриманими під час аудиту, або чи ця інша інформація виглядає такою, що містить суттєве 
викривлення.  

Ми ознайомилися зі Звітом про управління Товариства, що складається відповідно до вимог 
Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» № 996-XIV від 16 
липня 1999 року (зі змінами та доповненнями). Звіт про управління Товариства за 2020 рік 
узгоджений з фінансовою звітністю Товариства за 2020 рік. Нашу увагу не привернули будь-які 
факти та обставини, які б свідчили про наявність суттєвих викривлень у Звіті про управління 
Товариства за 2020 рік. 

Аудит фінансової звітності за 2019 рік ПАТ «ІНСТИТУТ ТИТАНУ», що закінчився 31 
грудня 2019 року, був проведений ТОВ «АУДИТОРСЬКА ФІРМА «КАПІТАЛ ГРАНД», яке 
висловило думку із застереженням 26 квітня 2021.  

 
Відповідальність управлінського персоналу та тих, кого наділено найвищими 

повноваженнями за фінансову звітність 
Управлінський персонал ПАТ «ІНСТИТУТ ТИТАНУ» несе відповідальність за складання і 

достовірне подання фінансової звітності відповідно до МСФЗ, Закону України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» та за таку систему внутрішнього 
контролю, яку управлінський персонал визначає потрібною для того, щоб забезпечити складання 
фінансової звітності, що не містить суттєвих викривлень внаслідок шахрайства або помилки. 

При складанні фінансової звітності управлінський персонал несе відповідальність за оцінку 
здатності ПАТ «ІНСТИТУТ ТИТАНУ» продовжувати свою діяльність на безперервній основі, 
розкриваючи, де це застосовано, питання, що стосуються безперервності діяльності, та 
використовуючи припущення про безперервність діяльності, як основи для бухгалтерського 
обліку, крім випадків, якщо управлінський персонал або планує ліквідувати ПАТ «ІНСТИТУТ 
ТИТАНУ» чи припинити діяльність, або не має інших реальних альтернатив цьому. 

Ті, кого наділено найвищими повноваженнями (Генеральний директор), несуть 
відповідальність за нагляд за процесом фінансового звітування ПАТ «ІНСТИТУТ ТИТАНУ». 

 
Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності 
Нашими цілями є отримання обґрунтованої впевненості, що фінансова звітність в цілому не 

містить суттєвого викривлення внаслідок шахрайства або помилки, та надання звіту аудитора, 
який містить нашу думку. Обґрунтована впевненість є високим рівнем впевненості, проте не 
гарантує, що аудит, проведений відповідно до МСА, завжди виявить суттєве викривлення, якщо 
воно існує. Викривлення можуть бути результатом шахрайства або помилки; вони вважаються 
суттєвими, якщо окремо або в сукупності, як обґрунтовано очікується, вони можуть впливати на 
економічні рішення користувачів, що приймаються на основі цієї фінансової звітності.  

Виконуючи аудит відповідно до вимог МСА, ми використовуємо професійне судження та 
професійний скептицизм протягом усього завдання з аудиту. Крім того, ми: 

- ідентифікуємо та оцінюємо ризики суттєвого викривлення фінансової звітності 
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внаслідок шахрайства або помилки;  
- розробляємо й виконуємо аудиторські процедури у відповідь на ці ризики, а також 

отримуємо аудиторські докази, що є достатніми та прийнятними для використання їх як основи 
для нашої думки. Ризик не виявлення суттєвого викривлення внаслідок шахрайства є вищим, ніж 
для викривлення внаслідок помилки, оскільки шахрайство може включати змову, підробку, 
навмисні пропуски, неправильні твердження або нехтування заходами внутрішнього контролю; 

- отримуємо розуміння заходів внутрішнього контролю, що стосуються аудиту, для 
розробки аудиторських процедур, які б відповідали обставинам, а не для висловлення думки 
щодо ефективності системи внутрішнього контролю; 

- оцінюємо прийнятність застосованих облікових політик та обґрунтованість облікових 
оцінок і відповідних розкриттів інформації, зроблених управлінським персоналом; 

доходимо висновку щодо прийнятності використання управлінським персоналом 
припущення про безперервність діяльності, як основи для бухгалтерського обліку та, на основі 
отриманих аудиторських доказів, робимо висновок, чи існує суттєва невизначеність щодо подій 
або умов, які поставили під значний сумнів можливість Товариства продовжити свою діяльність 
на безперервній основі. Якщо ми доходимо висновку щодо існування такої суттєвої 
невизначеності, ми повинні привернути увагу в нашому звіті аудитора до відповідних розкриттів 
інформації у фінансовій звітності або, якщо такі розкриття інформації є неналежними, 
модифікувати свою думку. Наші висновки ґрунтуються на аудиторських доказах, отриманих до 
дати нашого звіту аудитора. Втім майбутні події або умови можуть примусити Товариство 
припинити свою діяльність на безперервній основі. 

Ми повідомляємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, разом з іншими 
питаннями інформацію про запланований обсяг та час проведення аудиту та суттєві аудиторські 
результати, включаючи будь-які суттєві недоліки заходів внутрішнього контролю, виявлені нами 
під час аудиту. 

Ми також надаємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, твердження, що ми 
виконали відповідні етичні вимоги щодо незалежності, та повідомляємо їм про всі стосунки й 
інші питання, які могли б обґрунтовано вважатись такими, що впливають на нашу незалежність, 
а також, де це застосовне, щодо відповідних застережних заходів.  

З переліку всіх питань, інформація щодо яких надавалась тим, кого наділено найвищими 
повноваженнями, ми визначили ті, що мали найбільше значення під час аудиту фінансової 
звітності поточного періоду, тобто ті, які є ключовими питаннями аудиту. Ми описуємо ці 
питання в нашому звіті аудитора, крім випадків, якщо законодавчим чи регуляторним актом 
заборонено публічне розкриття такого питання, або коли за вкрай виняткових обставин ми 
визнаємо, що таке питання очікувано переважити його користь для інтересів громадськості. 

 
Інші елементи 
Основні відомості про Товариство 

Повне найменування  
ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ІНСТИТУТ 
ТИТАНУ» 

Код за ЄДРПОУ 00201081 

Юридична адреса 
69035, Запорізька обл., м. Запоріжжя, пр. Соборний, буд. 
180 

Дата державної реєстрації 14.09.1993 р. 

Основні види діяльності 
за КВЕД-2010 

Код КВЕД 24.45 Виробництво інших кольорових металів; 
Код КВЕД 24.53 Лиття легких кольорових металів; 
Код КВЕД 71.11 Діяльність у сфері архітектури; 
Код КВЕД 71.12 Діяльність у сфері інжинірингу, геології та 
геодезії, надання послуг технічного консультування в цих 
сферах; 
Код КВЕД 71.20 Технічні випробування та дослідження; 
Код КВЕД 72.19 Дослідження й експериментальні 
розробки у сфері інших природничих і технічних наук 
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(основний). 

Органи управління 
юридичної особи 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ, ГЕНЕРАЛЬНИЙ ДИРЕКТОР 

Середня кількість 
працівників за 2020 р. 

179 особи 

Наявність відокремлених 
підрозділів на 31.12.2020 р. 

відсутні 

Дата випуску звітності 10.12.2021 
 

ІІІ. ЗВІТ ЩОДО ВИМОГ ІНШИХ ЗАКОНОДАВЧИХ І НОРМАТИВНИХ АКТІВ 
   
Вимоги статті 401 Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок» від 23 

лютого 2006 року № 3480-IV 
Відповідно до ст. 401 Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок» нашим 

обов’язком є висловити свою думку щодо інформації, зазначеної у пунктах 5 – 9 частини 3 ст 401 
Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок», що міститься у Звіті про корпоративне 
управління Товариства за 2020 рік, та перевірити інформацію, зазначену у пунктах 1 – 4 частини 
3 ст. 401 Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок», що міститься у Звіті про 
корпоративне управління Товариства за 2020 рік. 

Ми перевірили інформацію, зазначену у пунктах 1 – 4 частини 3 ст. 401 Закону України 
«Про цінні папери та фондовий ринок», що міститься у Звіті про корпоративне управління 
Товариства за 2020 рік.  

ПАТ «ІНСТИТУТ ТИТАНУ» було утворено відповідно до наказу МІНЕКОНОМРОЗВІТКУ 
УКРАЇНИ від 14.02.2017 р. № 198 шляхом перетворення Державного підприємства 
«ДЕРЖАВНИЙ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ ТА ПРОЕКТНИЙ ІНСТИТУТ ТИТАНУ». 

Власником цінних паперів є Держава в особі ФОНДА ДЕРЖАВНОГО МАЙНА УКРАЇНИ.  
Нашу увагу не привернув будь-який факт, який би свідчив про наявність суттєвої 

невідповідності між цією інформацією, та інформацією, що міститься у внутрішніх документах 
Товариства, або нашими знаннями, отриманими під час аудиту.  

Ми провели необхідні аудиторські процедури та перевірили інформацію, що містить Звіт 
про корпоративне управління Товариства за 2020 рік, щодо основних характеристик систем 
внутрішнього контролю і управління ризиками Товариства; переліку осіб, які прямо або 
опосередковано є власниками значного пакета акцій Товариства; інформацію про будь-які 
обмеження прав участі та голосування акціонера (учасника) на загальних зборах; про порядок 
призначення та звільнення посадових осіб Товариства,  

 
Розкриття інформації про кінцевого бенефіціарного власника та структуру власності  
На думку аудитора ПАТ «ІНСТИТУТ ТИТАНУ» повністю розкрило інформації про 

кінцевого бенефіціарного власника та структуру власності відповідно до вимог, встановлених 
Положенням про форму та зміст структури власності, затвердженим наказом Міністерства 
фінансів України від 19 березня 2021 року № 163, зареєстрованим в Міністерстві юстиції 
України 08 червня 2021 року за № 768/3639. 

 
На нашу думку, в усіх суттєвих аспектах, інформація щодо основних характеристик систем 

внутрішнього контролю і управління ризиками Товариства; переліку осіб, які прямо або 
опосередковано є власниками значного пакета акцій Товариства; про будь-які обмеження прав 
участі та голосування акціонера (учасника) на загальних зборах; про порядок призначення та 
звільнення посадових осіб Товариства; про повноваження посадових осіб Товариства, яка 
міститься у Звіті про корпоративне управління за 2020 рік, відповідає інформації у внутрішніх 
документах Товариства. 

 
Твердження щодо річної інформації 
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ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО  
               «ІНСТИТУТ ТИТАНУ» 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Примɿтки до фɿнансових звɿтɿв ПАТ 
«Інститут титану» за рɿк, ɳо закɿнɱивсɹ 

31 груднɹ 2020 року. 
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1  Ɏɿɧɚɧɫɨɜɿ ɡɜɿɬɢ. (ɫɬɨɪ. 3-7 ) 
2 ɉɪɢɦɿɬɤɚ 1.  Зɚɝɚɥɶɧɚ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿɹ ɩɪɨ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ. (ɫɬɨɪ. 8-9 ) 
3 ɉɪɢɦɿɬɤɚ 2. Ɏɚɤɬɨɪɢ ɪɢɡɢɤɭ(ɫɬɨɪ. 9 ) 
4 ɉɪɢɦɿɬɤɚ 3.  Ɉɫɧɨɜɢ ɩɿɞɝɨɬɨɜɤɢ, ɡɚɬɜɟɪɞɠɟɧɧɹ ɿ ɩɨɞɚɧɧɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ (ɫɬɨɪ. 10 ) 
5 ɉɪɢɦɿɬɤɚ 4. Дɚɬɚ ɩɟɪɟɯɨɞɭ ɧɚ ɆɋɎЗ (ɫɬɨɪ. 10 ) 
6 ɉɪɢɦɿɬɤɚ 5. ɋɭɬɬɽɜɿ ɨɛɥɿɤɨɜɿ ɫɭɞɠɟɧɧɹ, ɨɰɿɧɤɢ ɬɚ ɩɪɢɩɭɳɟɧɧɹ. (ɫɬɨɪ. 11 ) 

5.1 ɋɭɞɠɟɧɧɹ ɳɨɞɨ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ.(ɫɬɨɪ. 11-12 ) 
5.2 ɋɭɞɠɟɧɧɹ ɳɨɞɨ ɡɚɩɚɫɿɜ.(ɫɬɨɪ. 12 ) 
5.3 ɋɭɞɠɟɧɧɹ ɳɨɞɨ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ.(ɫɬɨɪ. 12 ) 
5.4 ɋɭɞɠɟɧɧɹ ɳɨɞɨ ɡɚɛɟɡɩɟɱɟɧɶ.(ɫɬɨɪ. 12 ) 
5.5  Ɉɰɿɧɤɢ ɬɚ ɩɪɢɩɭɳɟɧɧɹ.(ɫɬɨɪ. 12-13 ) 
5.6 Зɧɟɰɿɧɟɧɧɹ ɧɟɨɛɨɪɨɬɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ.(ɫɬɨɪ. 13 ) 
5.7 ɋɬɪɨɤɢ ɤɨɪɢɫɧɨɝɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ.(ɫɬɨɪ.13 ) 
5.8 Зɚɩɚɫɢ ɡɚ ɱɢɫɬɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ.(ɫɬɨɪ. 13 ) 
5.9 Зɧɟɰɿɧɟɧɧɹ ɬɨɪɝɨɜɨʀ ɬɚ ɿɧɲɨʀ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ.(ɫɬɨɪ. 13-14 ) 
5.10 ɉɨɞɚɬɤɢ.(ɫɬɨɪ. 14 ) 
5.11 ɉɨɞɚɬɨɤ ɧɚ ɞɨɞɚɧɭ ɜɚɪɬɿɫɬɶ. (ɫɬɨɪ. 14 ) 

7 ɉɪɢɦɿɬɤɚ 6.  ɋɭɬɬɽɜɿ ɩɨɥɨɠɟɧɧɹ ɨɛɥɿɤɨɜɨʀ ɩɨɥɿɬɢɤɢ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ» (ɫɬɨɪ. 14 ) 
6.1 Зɚɝɚɥɶɧɿ ɩɨɥɨɠɟɧɧɹ. (ɫɬɨɪ. 14 ) 
6.2 ɉɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɹ ɬɚ ɫɤɥɚɞ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ(ɫɬɨɪ. 14-15 ) 
6.3 ɋɭɬɬɽɜɿɫɬɶ(ɫɬɨɪ. 15 ) 

                          6.4 Ɉɛɥɿɤɨɜɚ ɩɨɥɿɬɢɤɚ ɳɨɞɨ ɫɬɚɬɟɣ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ(ɫɬɨɪ. 15 ) 
6.4.1 ɇɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɿ ɚɤɬɢɜɢ(ɫɬɨɪ. 15-16 ) 
6.4.2 Ɉɫɧɨɜɧɿ ɡɚɫɨɛɢ(ɫɬɨɪ. 16-17 ) 
6.4.3 Зɚɩɚɫɢ (ɫɬɨɪ. 17 ) 
6.4.4  Зɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ(ɫɬɨɪ. 17-18 ) 
6.4.5 Гɪɨɲɨɜɿ ɤɨɲɬɢ ɬɚ ʀɯɧɿ ɟɤɜɿɜɚɥɟɧɬɢ(ɫɬɨɪ. 18 ) 
6.4.6 Ɏɿɧɚɧɫɨɜɿ ɿɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ(ɫɬɨɪ. 18-19 ) 
6.4.7 Зɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ(ɫɬɨɪ. 19 ) 
6.4.8 Дɨɯɨɞɢ ɬɚ ɜɢɬɪɚɬɢ(ɫɬɨɪ. 20 ) 
6.4.9 Вɢɩɥɚɬɢ ɩɪɚɰɿɜɧɢɤɚɦ(ɫɬɨɪ. 20 ) 
6.4.10 Ɉɩɟɪɚɰɿʀ ɜ ɿɧɨɡɟɦɧɿɣ ɜɚɥɸɬɿ(ɫɬɨɪ. 21 ) 
6.4.11 Ɉɪɟɧɞɚ(ɫɬɨɪ. 22 ) 
6.4.12 Ɋɨɡɤɪɢɬɬɹ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿʀ ɩɪɨ ɩɨɜ'ɹɡɚɧɿ ɫɬɨɪɨɧɢ(ɫɬɨɪ. 22-23 ) 

8 ɉɪɢɦɿɬɤɚ 7. Ɋɨɡɤɪɢɬɬɹ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿʀ, ɳɨ ɩɿɞɬɜɟɪɞɠɭɽ ɫɬɚɬɬɿ, ɩɨɞɚɧɿ ɭ ɩɨɩɟɪɟɞɧɿɯ ɡɜɿɬɚɯ. (ɫɬɨɪ. 23) 
7.1 ɇɟɩɨɬɨɱɧɿ ɚɤɬɢɜɢ(ɫɬɨɪ. 23-24 ) 
7.2 ɉɨɬɨɱɧɿ ɚɤɬɢɜɢ(ɫɬɨɪ. 25-26 ) 

7.2.1. Зɚɩɚɫɢ. (ɫɬɨɪ. 25 ) 
7.2.2 Ɍɨɪɝɿɜɟɥɶɧɚ ɬɚ ɿɧɲɚ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɚ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ(ɫɬɨɪ. 25 ) 
7.2.3 Гɪɨɲɨɜɿ ɤɨɲɬɢ(ɫɬɨɪ. 25-26 ) 

             7.3 Вɥɚɫɧɢɣ ɤɚɩɿɬɚɥ(ɫɬɨɪ. 26 ) 
             7.4 Зɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɧɹ (ɫɬɨɪ. 26-27 ) 
             7.5 Дɨɯɿɞ ɜɿɞ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ. (ɫɬɨɪ. 27 ) 
             7.6 ɋɨɛɿɜɚɪɬɿɫɬɶ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ. (ɫɬɨɪ. 27-28 ) 
             7.7 Аɞɦɿɧɿɫɬɪɚɬɢɜɧɿ ɜɢɬɪɚɬɢ(ɫɬɨɪ. 28 ) 
             7.8 Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɡɛɭɬ(ɫɬɨɪ. 28 ) 
             7.9 Іɧɲɿ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɿ ɞɨɯɨɞɢ ɬɚ ɿɧɲɿ ɞɨɯɨɞɢ(ɫɬɨɪ. 28 ) 
             7.10 Іɧɲɿ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɿ ɜɢɬɪɚɬɢ, ɿɧɲɿ ɜɢɬɪɚɬɢ(ɫɬɨɪ. 28-29 ) 
             7.11 Вɢɤɨɧɚɧɧɹ ɩɟɪɟɪɚɯɭɧɤɭ ɜɿɞɫɬɪɨɱɟɧɢɯ ɩɨɞɚɬɤɿɜ(ɫɬɨɪ. 29 ) 
             7.12  Зɜɿɬ ɩɪɨ ɪɭɯ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ. (ɫɬɨɪ. 29 ) 
 9  ɉɪɢɦɿɬɤɚ 8. Ɉɩɟɪɚɰɿʀ ɿɡ ɩɨɜ'ɹɡɚɧɢɦɢ ɫɬɨɪɨɧɚɦɢ(ɫɬɨɪ. 30 ) 
10 ɉɪɢɦɿɬɤɚ 9. ɉɪɢɩɭɳɟɧɧɹ ɳɨɞɨ ɮɭɧɤɰɿɨɧɭɜɚɧɧɹ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɭ ɧɚɣɛɥɢɠɱɨɦɭ  
ɦɚɣɛɭɬɧɶɨɦɭ(ɫɬɨɪ. 30-31 ) 
11 ɉɪɢɦɿɬɤɚ 10. Ɋɢɡɢɤɢ.  (ɫɬɨɪ. 31-32 ) 
12 ɉɪɢɦɿɬɤɚ 11. ɉɨɞɿʀ ɩɿɫɥɹ ɞɚɬɢ ɛɚɥɚɧɫɭ(ɫɬɨɪ. 32 ) 



3 
 
 

 Фɿнансовɿ звɿти 
 
Ɏɿɧɚɧɫɨɜɿ ɡɜɿɬɢ ɉɍБЛІɑɇɈГɈ АКɐІɈɇЕɊɇɈГɈ ɌɈВАɊИɋɌВА «ІɇɋɌИɌɍɌ 

ɌИɌАɇɍ» (ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ») ɡɚ 2020 ɪɿɤ ɫɤɥɚɞɟɧɿ ɡɚ ɮɨɪɦɚɦɢ, ɜɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɦɢ 
ɇɚɰɿɨɧɚɥɶɧɢɦ ɩɨɥɨɠɟɧɧɹɦ (ɫɬɚɧɞɚɪɬɨɦ) ɛɭɯɝɚɥɬɟɪɫɶɤɨɝɨ ɨɛɥɿɤɭ 1 «Зɚɝɚɥɶɧɿ ɜɢɦɨɝɢ ɞɨ 
ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ», ɡɚɬɜɟɪɞɠɟɧɢɦ ɧɚɤɚɡɨɦ Ɇɿɧɿɫɬɟɪɫɬɜɚ ɮɿɧɚɧɫɿɜ ɍɤɪɚʀɧɢ ɜɿɞ 07.02.2013 ʋ 
73. 

Кɨɦɩɥɟɤɬ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ ɡɝɿɞɧɨ ɡ ɆɋБɈ ɡɚ 2020 ɪɿɤ ɜɤɥɸɱɚɽ: 
- Бɚɥɚɧɫ (ɡɜɿɬ ɩɪɨ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɣ ɫɬɚɧ ɡɚ 2020 ɪɿɤ) ; 
- Зɜɿɬ ɩɪɨ ɮɿɧɚɧɫɨɜɿ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɢ (ɡɜɿɬ ɩɪɨ ɩɪɢɛɭɬɨɤ ɚɛɨ ɡɛɢɬɨɤ ɬɚ ɿɧɲɢɣ 
- ɫɭɤɭɩɧɢɣ ɞɨɯɿɞ ɡɚ 2020 ɪɿɤ); 
- Зɜɿɬ ɩɪɨ ɪɭɯ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ; 
- Зɜɿɬ ɩɪɨ ɜɥɚɫɧɢɣ ɤɚɩɿɬɚɥ; 
- ɉɢɫɶɦɨɜɿ ɩɨɹɫɧɟɧɧɹ ɡɚ ɩɟɪɿɨɞ, ɳɨ ɡɚɤɿɧɱɢɜɫɹ 31 ɝɪɭɞɧɹ 2020 ɪɨɤɭ. 
 
ɐɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ ɩɿɞɩɢɫɚɧɚ ɬɚ ɡɚɬɜɟɪɞɠɟɧɚ ɞɨ ɜɢɩɭɫɤɭ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɢɦ ɩɟɪɫɨɧɚɥɨɦ 

ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ»   31/12/2020. 
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        ɉɍБЛІɑɇЕ АКɐІɈɇЕɊɇЕ ɌɈВАɊИɋɌВɈ «ІɇɋɌИɌɍɌ ɌИɌАɇɍ» 
звɿт про фɿнансовий стан за рɿк, ɳо закɿнɱивсɹ 31 груднɹ 2020 року 

(ɬɢɫ. ɝɪɧ.) 
Аɤɬɢɜɢ 

Кɨɞ ɪɹɞɤɚ ɉɪɢɦɿɬɤɚ ɇɚ ɩɨɱɚɬɨɤ ɡɜɿɬɧɨɝɨ 
ɩɟɪɿɨɞɭ 

ɇɚ ɤɿɧɟɰɶ ɡɜɿɬɧɨɝɨ 
ɩɟɪɿɨɞɭ 

І. Непотоɱнɿ активи     

ɇɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɿ ɚɤɬɢɜɢ 1000 7.1.1 2617 2604 
ɩɟɪɜɿɫɧɚ ɜɚɪɬɿɫɬɶ 1001  2913 2913 
ɧɚɤɨɩɢɱɟɧɚ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿɹ 1002  296 309 

ɇɟɡɚɜɟɪɲɟɧɿ ɤɚɩɿɬɚɥɶɧɿ ɿɧɜɟɫɬɢɰɿʀ 1005  460 39 
Ɉɫɧɨɜɧɿ ɡɚɫɨɛɢ 1010 7.1.1 54688 58116 

ɩɟɪɜɿɫɧɚ ɜɚɪɬɿɫɬɶ 1011  321331 326366 
ɧɚɤɨɩɢɱɟɧɚ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿɹ 1012  (266643) (268250) 

Іɧɜɟɫɬɢɰɿɣɧɚ ɧɟɪɭɯɨɦɿɫɬɶ 1015    
Дɨɜɝɨɫɬɪɨɤɨɜɿ ɮɿɧɚɧɫɨɜɿ ɿɧɜɟɫɬɢɰɿʀ 1035    
Дɨɜɝɨɫɬɪɨɤɨɜɚ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɚ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ 1040    
Іɧɲɿ ɧɟɨɛɨɪɨɬɧɿ ɚɤɬɢɜɢ 1090    
Усɶого за роздɿлом І 1095  57765 60759 

ІІ. Потоɱнɿ активи     
Зɚɩɚɫɢ 1100 7.2.1 16388 16419 
Дɟɛɿɬɨɪɫɶɤɚ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ ɡɚ ɬɨɜɚɪɢ, ɪɨɛɨɬɢ, 
ɩɨɫɥɭɝɢ 

1125            7.2.2 2163 2666 

Дɟɛɿɬɨɪɫɶɤɚ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ ɡɚ ɪɨɡɪɚɯɭɧɤɚɦɢ:   7.2.2   
ɡɚ ɜɢɞɚɧɢɦɢ ɚɜɚɧɫɚɦɢ 1130  1737 1530 
ɡ ɛɸɞɠɟɬɨɦ 1135  221 111 
ɭ ɬɨɦɭ ɱɢɫɥɿ ɡ ɩɨɞɚɬɤɭ ɧɚ ɩɪɢɛɭɬɨɤ 1136  111 111 

Іɧɲɚ ɩɨɬɨɱɧɚ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɚ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ 1155  167 914 
Гɪɨɲɨɜɿ ɤɨɲɬɢ ɬɚ ʀɯ ɟɤɜɿɜɚɥɟɧɬɢ 1165 7.2.3 241 7009 

Іɧɲɿ ɨɛɨɪɨɬɧɿ ɚɤɬɢɜɢ 1190  424 606 

Усɶого за роздɿлом ІІ 1195  21446 29319 
ІІ. Необоротнɿ активи, признаɱенɿ длɹ продажу, 

та групи вибуттɹ 
1200    

Баланс 1300  79211 90115 

     

Вɥɚɫɧɢɣ ɤɚɩɿɬɚɥ ɿ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɧɹ Кɨɞ ɪɹɞɤɚ ɉɪɢɦɿɬɤɚ   

І. Власний капɿтал     

Зɚɪɟɽɫɬɪɨɜɚɧɢɣ ɤɚɩɿɬɚɥ 1400  75311 75311 
Кɚɩɿɬɚɥ ɭ ɞɨɨɰɿɧɤɚɯ 1405    
Дɨɞɚɬɤɨɜɢɣ ɤɚɩɿɬɚɥ 1410    
Ɋɟɡɟɪɜɧɢɣ ɤɚɩɿɬɚɥ 1415    

ɇɟɪɨɡɩɨɞɿɥɟɧɢɣ ɩɪɢɛɭɬɨɤ (ɧɟɩɨɤɪɢɬɢɣ ɡɛɢɬɨɤ) 1420  (19728) (21732) 
Усɶого за роздɿлом І 1495 7.3 55583 53502 
ІІ. Довгостроковɿ зобов’ɹзаннɹ та забезпеɱеннɹ     

Вɿɞɫɬɪɨɱɟɧɿ ɩɨɞɚɬɤɨɜɿ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɧɹ 1500    
Іɧɲɿ ɞɨɜɝɨɫɬɪɨɤɨɜɿ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɧɹ 1515  472 156 

Дɨɜɝɨɫɬɪɨɤɨɜɿ ɡɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ 1520    
Усɶого за роздɿлом ІІ 1595  472 156 

ІІІ. Потоɱнɿ зобов’ɹзаннɹ     
Кɨɪɨɬɤɨɫɬɪɨɤɨɜɿ ɤɪɟɞɢɬɢ ɛɚɧɤɿɜ  1600    
ɉɨɬɨɱɧɚ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ ɡɚ ɞɨɜɝɨɫɬɪɨɤɨɜɢɦɢ 
ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɧɹɦɢ  

1610    

Зɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ ɩɨɫɬɚɱɚɥɶɧɢɤɚɦ 1615 7.4 1195 919 
Ɋɨɡɪɚɯɭɧɤɢ ɡ ɛɸɞɠɟɬɨɦ 1620  21 1437 
ɭ ɬɨɦɭ ɱɢɫɥɿ ɡ ɩɨɞɚɬɤɭ ɧɚ ɩɪɢɛɭɬɨɤ 1621    
Ɋɨɡɪɚɯɭɧɤɢ ɡɿ ɫɬɪɚɯɭɜɚɧɧɹ 1625    
Ɋɨɡɪɚɯɭɧɤɢ ɡ ɨɩɥɚɬɢ ɩɪɚɰɿ 1630  1035 354 
ɉɨɬɨɱɧɚ ɤɪɟɞɢɬɨɪɫɶɤɚ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ ɡɚ 
ɨɞɟɪɠɚɧɢɦɢ ɚɜɚɧɫɚɦɢ 

1635  16296 28710 

ɉɨɬɨɱɧɿ ɡɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ 1660 6.4.7 2154 2704 
Дɨɯɨɞɢ ɦɚɣɛɭɬɧɿɯ ɩɟɪɿɨɞɿɜ 1665    
Іɧɲɿ ɩɨɬɨɱɧɿ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɧɹ  1690  2455 2256 
Усɶого за роздɿлом ІІІ   23156 36421 

Баланс 1900  79211 90115 

Пɢɫɶɦɨвɿ ɩɨɹɫɧɟɧɧɹ ɧа ɫɬɨɪɿɧɤаɯ 8-36  ɽ ɧɟвɿɞ’ɽɦɧɨɸ ɱаɫɬɢɧɨɸ ɞаɧɨɝɨ ɡвɿɬɭ 
Гɟɧɟɪɚɥɶɧɢɣ ɞɢɪɟɤɬɨɪ Бɪɟɧɟɪ Вɿɤɬɨɪ Ɉɥɟɤɫɚɧɞɪɨɜɢɱ 

Гɨɥɨɜɧɢɣ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪ Ɋɨɿɧɚ Гɚɧɧɚ Вɨɥɨɞɢɦɢɪɿɜɧɚ 
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ɉɍБЛІɑɇЕ АКɐІɈɇЕɊɇЕ ɌɈВАɊИɋɌВɈ «ІɇɋɌИɌɍɌ ɌИɌАɇɍ» 

 Звɿт про прибуток або збиток та ɿнɲий сукупний дохɿд за перɿод,  
ɳо закɿнɱивсɹ 31 груднɹ 2020 року 

                         ɬɢɫ. ɝɪɧ. 
Показник Код рɹдка Примɿтки За звɿтний перɿод За попереднɿй перɿод 
ɑɢɫɬɢɣ ɞɨɯɿɞ ɜɿɞ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ ɩɪɨɞɭɤɰɿʀ 
(ɬɨɜɚɪɿɜ, ɪɨɛɿɬ, ɩɨɫɥɭɝ) 

2000 7.5 37970 27553 

ɋɨɛɿɜɚɪɬɿɫɬɶ ɪɟɚɥɿɡɨɜɚɧɨʀ ɩɪɨɞɭɤɰɿʀ 
(ɬɨɜɚɪɿɜ, ɪɨɛɿɬ, ɩɨɫɥɭɝ) 

2050 7.6 (28585) (28045) 

Валовий прибуток 2090  9385 (492) 
Валовий збиток 2095    
Іɧɲɿ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɿ ɞɨɯɨɞɢ 2120 7.9 1886 1978 
Аɞɦɿɧɿɫɬɪɚɬɢɜɧɿ ɜɢɬɪɚɬɢ 2130 7.7 ( 5733 ) ( 4976 ) 
Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɡɛɭɬ 2150 7.8  ( 979 )  ( 857 ) 
Іɧɲɿ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɿ ɜɢɬɪɚɬɢ 2180 7.10  ( 5687 )  (3578 ) 
Фɿнансовий резулɶтат вɿд операцɿйноʀ 
дɿɹлɶностɿ 

    

ɩɪɢɛɭɬɨɤ 2190    
ɡɛɢɬɨɤ 2195  ( 1128) ( 7928 ) 

Ɏɿɧɚɧɫɨɜɿ ɞɨɯɨɞɢ 2220    
Іɧɲɿ ɞɨɯɨɞɢ ɡɜɢɱɚɣɧɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ 2240 7.9 26 

 
1852 

Ɏɿɧɚɧɫɨɜɿ ɜɢɬɪɚɬɢ 2250  ( 228 ) (52) 
Іɧɲɿ ɜɢɬɪɚɬɢ ɡɜɢɱɚɣɧɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ 2270 7.10 ( 10 ) ( 525) 
Вɢɬɪɚɬɢ ɜɿɞ ɭɱɚɫɬɿ ɜ ɤɚɩɿɬɚɥɿ 2255    
Фɿнансовий резулɶтат до  
оподаткуваннɹ 

    

ɩɪɢɛɭɬɨɤ 2290    
ɡɛɢɬɨɤ 2295  ( 1340) (6650) 

Вɢɬɪɚɬɢ (ɞɨɯɿɞ) ɡ ɩɨɞɚɬɤɭ ɧɚ ɩɪɢɛɭɬɨɤ 2300  (664)  
ɉɪɢɛɭɬɨɤ/ɡɛɢɬɨɤ ɜɿɞ ɩɪɢɩɢɧɟɧɨʀ 
ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ 

2305    

Чистий фɿнансовий резулɶтат     
ɩɪɢɛɭɬɨɤ 2350    
ɡɛɢɬɨɤ 2355  (2004) (6650) 

Інɲɿ сукупнɿ прибутки     
ɉɟɪɟɨɰɿɧɤɚ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ 2400    
Іɧɲɢɣ ɫɭɤɭɩɧɢɣ ɞɨɯɿɞ 2445    
Усɶого сукупний дохɿд 2465  (2004) (6650) 
Скоригована середнɶорɿɱна кɿлɶкɿстɶ 
простих акцɿй 

2605  
  

ɉɪɢɛɭɬɨɤ ɧɚ ɚɤɰɿɸ (ɝɪɧ):     
ɛɚɡɢɫɧɢɣ 2615    

ɪɨɡɛɚɜɥɟɧɢɣ     
Пɢɫɶɦɨвɿ ɩɨɹɫɧɟɧɧɹ ɧа ɫɬɨɪɿɧɤаɯ 8-36  ɽ ɧɟвɿɞ’ɽɦɧɨɸ ɱаɫɬɢɧɨɸ ɞаɧɨɝɨ ɡвɿɬɭ 
 
 
 
Гɟɧɟɪɚɥɶɧɢɣ ɞɢɪɟɤɬɨɪ Бɪɟɧɟɪ Вɿɤɬɨɪ Ɉɥɟɤɫɚɧɞɪɨɜɢɱ 

 

Гɨɥɨɜɧɢɣ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪ Ɋɨɿɧɚ Гɚɧɧɚ Вɨɥɨɞɢɦɢɪɿɜɧɚ 
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Звɿт про змɿни у власному капɿталɿ за перɿод,  
ɳо закɿнɱивсɹ 31 груднɹ 2020 року 

ɬɢɫ. ɝɪɧ.  

ɋɬɚɬɬɹ  Кɨɞ  ɉɪɢɦɿɬ-
ɤɢ 

ɋɬɚɬɭɬɧɢɣ 
ɤɚɩɿɬɚɥ 

Кɚɩɿɬɚɥ ɭ 
ɞɨɨɰɿɧɤɚɯ 

Дɨɞɚɬɤɨɜɢɣ 
ɤɚɩɿɬɚɥ 

Ɋɟɡɟɪɜɧɢɣ 
ɤɚɩɿɬɚɥ  

ɇɟɪɨɡɩɨɞɿɥɟɧɢɣ 
ɩɪɢɛɭɬɨɤ  Ɋɚɡɨɦ  

Залиɲок на 01.01.2018 4000  75311    (19728) 55583 
Кɨɪɢɝɭɜɚɧɧɹ:          

Зɦɿɧɚ ɨɛɥɿɤɨɜɨʀ ɩɨɥɿɬɢɤɢ 4005        
Вɢɩɪɚɜɥɟɧɧɹ ɩɨɦɢɥɨɤ 4010        
Іɧɲɿ ɡɦɿɧɢ 4090        

Скоригований залиɲок на 
01.01.2018 4095 

 
75311    (19728) 55583 

Чистий прибуток за 2018 рɿк 4100      ( 2004 ) ( 2004 ) 
Інɲий сукупний дохɿд за 2018 
рɿк 4110        

Ɋɨɡɩɨɞɿɥ ɩɪɢɛɭɬɤɭ:         
Вɢɩɥɚɬɢ ɜɥɚɫɧɢɤɚɦ 
(ɞɢɜɿɞɟɧɞɢ) 4200 

       

ɋɩɪɹɦɭɜɚɧɧɹ ɩɪɢɛɭɬɤɭ ɞɨ 
ɫɬɚɬɭɬɧɨɝɨ ɤɚɩɿɬɚɥɭ 4205 

       

Іɧɲɿ ɡɦɿɧɢ ɜ ɤɚɩɿɬɚɥɿ 4290        
Разом змɿн в капɿталɿ за 
2018рɿк 4295 

     ( 2004 ) ( 2004 ) 

Залиɲок на 31.12.2018 4300 7.3 75311     ( 21732 ) 53579 
Пɢɫɶɦɨвɿ ɩɨɹɫɧɟɧɧɹ ɧа ɫɬɨɪɿɧɤаɯ 8-36  ɽ ɧɟвɿɞ’ɽɦɧɨɸ ɱаɫɬɢɧɨɸ ɞаɧɨɝɨ ɡвɿɬɭ 
 
 
 
Гɟɧɟɪɚɥɶɧɢɣ ɞɢɪɟɤɬɨɪ Бɪɟɧɟɪ Вɿɤɬɨɪ Ɉɥɟɤɫɚɧɞɪɨɜɢɱ 

 

Гɨɥɨɜɧɢɣ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪ Ɋɨɿɧɚ Гɚɧɧɚ Вɨɥɨɞɢɦɢɪɿɜɧɚ 
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Звɿт про рух гроɲових коɲтɿв за рɿк,  
ɳо закɿнɱивсɹ 31 груднɹ 2020 року 

 
ɬɢɫ. ɝɪɧ. 

Статтɹ Код 
рɹдка 

Примɿтки Ɋɿɤ, ɳɨ ɡɚɤɿɧɱɢɜɫɹ 
За звɿтний 

перɿод 
За аналогɿɱний 

перɿод 
минулого року 

І. Рух коɲтɿв у резулɶтатɿ операцɿйноʀ 
дɿɹлɶностɿ 

 
7.12 

  

ɇɚɞɯɨɞɠɟɧɧɹ ɜɿɞ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ ɩɪɨɞɭɤɰɿʀ (ɬɨɜɚɪɿɜ, 
ɪɨɛɿɬ, ɩɨɫɥɭɝ) 

3000 
 

15950 20041 

ɉɨɜɟɪɧɟɧɧɹ ɩɨɞɚɬɤɿɜ ɿ ɡɛɨɪɿɜ 3005    
ɐɿɥɶɨɜɟ ɮɿɧɚɧɫɭɜɚɧɧɹ 3010    
ɇɚɞɯɨɞɠɟɧɧɹ ɚɜɚɧɫɿɜ ɜɿɞ ɩɨɤɭɩɰɿɜ ɿ 
ɡɚɦɨɜɧɢɤɿɜ 

3015 
 

32113 17723 

ɇɚɞɯɨɞɠɟɧɧɹ ɚɜɚɧɫɿɜ 3020  208  
Іɧɲɿ ɧɚɞɯɨɞɠɟɧɧɹ 3095  428 519 
Вɢɬɪɚɱɚɧɧɹ ɧɚ :ɨɩɥɚɬɭ ɬɨɜɚɪɿɜ (ɪɨɛɿɬ, ɩɨɫɥɭɝ) 3100  3888 4264 
ɩɪɚɰɿ 3105  17851 15620 
Вɿɞɪɚɯɭɜɚɧɧɹ ɧɚ ɫɨɰɿɚɥɶɧɿ ɡɚɯɨɞɢ 3110  5100 4945 
Іɧɲɿ ɩɨɞɚɬɤɢ ɬɚ ɨɛɨɜ’ɹɡɤɨɜɿ ɩɥɚɬɟɠɿ 3115  3960 6171 
ɋɩɥɚɱɟɧɢɣ ɩɨɞɚɬɨɤ ɧɚ ɩɪɢɛɭɬɨɤ 3116    
Вɢɬɪɚɱɚɧɧɹ ɧɚ ɨɩɥɚɬɭ ɡɨɛɨɜ`ɹɫɟɧɶ ɡ ɉДВ 3117  129 1778 
Вɢɬɪɚɱɚɧɧɹ ɧɚ ɨɩɥɚɬɭ ɡɨɛɨɜ`ɹɫɟɧɶ ɡ ɩɨɞɚɬɤɿɜ 3118  3831 4392 
Вɢɬɪɚɱɚɧɧɹ ɧɚ ɨɩɥɚɬɭ ɚɜɚɧɫɿɜ 3135  3876 4609 
Вɢɬɪɚɱɚɧɧɹ ɧɚ ɨɩɥɚɬɭ ɩɨɜɟɪɧɭɬɢɯ ɚɜɚɧɫɿɜ 3140  853 788 
Іɧɲɿ ɜɢɬɪɚɱɟɧɧɹ 3190  558  942 
Чистий рух коɲтɿв вɿд операцɿйноʀ 
дɿɹлɶностɿ 

3195 
 12613 944 

ІІ. Рух коɲтɿв вɿд ɿнвестицɿйноʀ дɿɹлɶностɿ     
ɉɪɨɞɚɠ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ 3205    
Іɧɲɿ ɧɚɞɯɨɞɠɟɧɧɹ 3250    
ɉɪɢɞɛɚɧɧɹ ɬɚ ɛɭɞɿɜɧɢɰɬɜɨ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ 3260  5369 1418 
Іɧɲɿ ɩɥɚɬɟɠɿ 3290    
Чистий рух коɲтɿв вɿд ɿнвестицɿйноʀ 
дɿɹлɶностɿ 

3295 
 (5369) ( 1418 ) 

ІІІ. Рух коɲтɿв вɿд фɿнансовоʀ дɿɹлɶностɿ     
Ɉɬɪɢɦɚɧɿ ɩɨɡɢɤɢ 3305    
Іɧɲɿ ɧɚɞɯɨɞɠɟɧɧɹ 3340    
ɉɨɝɚɲɟɧɿ ɩɨɡɢɤɢ 3350  316 394 
ɋɩɥɚɱɟɧɿ ɜɿɞɫɨɬɤɢ 3360  228 52 
Іɧɲɿ ɩɥɚɬɟɠɿ 3390    
Чистий рух коɲтɿв вɿд фɿнансовоʀ 
дɿɹлɶностɿ 

3395 
 -544 -446 

Чистий рух гроɲових коɲтɿв за звɿтний 
перɿод 

3400 
 6700 (920) 

Зɚɥɢɲɨɤ ɤɨɲɬɿɜ ɧɚ ɩɨɱɚɬɨɤ ɪɨɤɭ 3405  241 1153 
Вɩɥɢɜ ɡɦɿɧɢ ɜɚɥɸɬɧɢɯ ɤɭɪɫɿɜ ɧɚ ɡɚɥɢɲɨɤ 
ɤɨɲɬɿɜ 

3410 
 

68 8 

Зɚɥɢɲɨɤ ɤɨɲɬɿɜ ɧɚ ɤɿɧɟɰɶ ɪɨɤɭ 3415  7009 241 
Пɢɫɶɦɨвɿ ɩɨɹɫɧɟɧɧɹ ɧа ɫɬɨɪɿɧɤаɯ 8-36  ɽ ɧɟвɿɞ’ɽɦɧɨɸ ɱаɫɬɢɧɨɸ ɞаɧɨɝɨ ɡвɿɬɭ 
 
Гɟɧɟɪɚɥɶɧɢɣ ɞɢɪɟɤɬɨɪ Бɪɟɧɟɪ Вɿɤɬɨɪ Ɉɥɟɤɫɚɧɞɪɨɜɢɱ 

 

Гɨɥɨɜɧɢɣ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪ Ɋɨɿɧɚ Гɚɧɧɚ Вɨɥɨɞɢɦɢɪɿɜɧɚ 
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                             Писɶмовɿ поɹсненнɹ до  фɿнансових звɿтɿв за перɿод,  
ɳо закɿнɱивсɹ 31 груднɹ 2020 року 

 
 

Примɿтка 1.  Загалɶна ɿнформацɿɹ про пɿдприɽмство. 
 

ɇɚɡɜɚ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɚ ɉɍБЛІɑɇЕ АКɐІɈɇЕɊɇЕ ɌɈВАɊИɋɌВɈ «ІɇɋɌИɌɍɌ 
ɌИɌАɇɍ» 

ЄДɊɉɈɍ 00201081 

ɉɪɚɜɨɜɢɣ ɫɬɚɬɭɫ 
ɫɭɛ’ɽɤɬɚ 

ɘɪɢɞɢɱɧɚ ɨɫɨɛɚ 

Ɉɪɝɚɧ ɞɟɪɠɚɜɧɨʀ 
ɪɟɽɫɬɪɚɰɿʀ 

Вɢɤɨɧɚɜɱɢɣ ɤɨɦɿɬɟɬ Зɚɩɨɪɿɡɶɤɨʀ ɦɿɫɶɤɨʀ ɪɚɞɢ 

Дɚɬɚ ɩɟɪɜɢɧɧɨʀ 
ɪɟɽɫɬɪɚɰɿʀ 

14.09.1993 

Дɚɬɚ ɬɚ ɧɨɦɟɪ ɨɫɬɚɧɧɶɨʀ 
ɪɟɽɫɬɪɚɰɿɣɧɨʀ ɞɿʀ 

03.03.2017  ʋ 11031450000042319 

Ɇɿɫɰɟɡɧɚɯɨɞɠɟɧɧɹ ɡɚ 
КɈАɌɍɍ 

2310137200    69035 ɦ. Зɚɩɨɪɿɠɠɹ ɩɪ. ɋɨɛɨɪɧɢɣ, 180 

Ɉɪɝɚɧɿɡɚɰɿɣɧɨ-ɩɪɚɜɨɜɚ 
ɮɨɪɦɚ ɡɚ КɈɉɎГ 

230   Аɤɰɿɨɧɟɪɧɟ ɬɨɜɚɪɢɫɬɜɨ 

Іɧɫɬɢɬɭɰɿɣɧɢɣ ɫɟɤɬɨɪ 
ɟɤɨɧɨɦɿɤɢ ɡɚ КІɋЕ 

S 11001 Дɟɪɠɚɜɧɿ ɧɟ ɮɿɧɚɧɫɨɜɿ ɤɨɪɩɨɪɚɰɿʀ 

Ɉɪɝɚɧ ɞɟɪɠɚɜɧɨɝɨ 
ɭɩɪɚɜɥɿɧɧɹ ɡɚ КɈДɍ 

18184  Ɇɿɧɿɫɬɟɪɫɬɜɨ ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɨɝɨ ɪɨɡɜɢɬɤɭ ɿ ɬɨɪɝɿɜɥɿ ɍɤɪɚʀɧɢ 

 
ДЕɊЖАВɇЕ ɉІДɉɊИЄɆɋɌВɈ «ДЕɊЖАВɇИЙ ɇАɍКɈВɈ-ДɈɋЛІДɇИЙ ɌА 

ɉɊɈЕКɌɇИЙ ІɇɋɌИɌɍɌ ɌИɌАɇɍ» 03.03.2017 ɪɨɤɭ ɛɭɥɨ ɩɟɪɟɬɜɨɪɟɧɨ ɧɚ ɉɍБЛІɑɇЕ 
АКɐІɈɇЕɊɇЕ ɌɈВАɊИɋɌВɈ «ІɇɋɌИɌɍɌ ɌИɌАɇɍ» (ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ»). 

ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ» ɡɚɫɧɨɜɚɧɟ ɧɚ ɞɟɪɠɚɜɧɿɣ ɜɥɚɫɧɨɫɬɿ ɬɚ ɽ ɚɤɰɿɨɧɟɪɧɢɦ ɬɨɜɚɪɢɫɬɜɨɦ. 
Єɞɢɧɢɦ ɡɚɫɧɨɜɧɢɤɨɦ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ» ɽ ɞɟɪɠɚɜɚ ɜ ɨɫɨɛɿ Ɇɿɧɿɫɬɟɪɫɬɜɚ 

ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɨɝɨ ɪɨɡɜɢɬɤɭ ɿ ɬɨɪɝɿɜɥɿ ɍɤɪɚʀɧɢ, ɚ ɡ 23.05.2020 ɪɨɤɭ ɜ ɨɫɨɛɿ Ɏɨɧɞɚ ɞɟɪɠɚɜɧɨɝɨ ɦɚɣɧɚ 
ɍɤɪɚʀɧɢ. 

ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ» ɽ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɸ ɭɫɬɚɧɨɜɨɸ - ɭ ɣɨɝɨ ɫɤɥɚɞɿ ɮɭɧɤɰɿɨɧɭɸɬɶ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɧɿ ɩɿɞɪɨɡɞɿɥɢ, ɛɟɡ ɩɪɚɜɚ ɸɪɢɞɢɱɧɨʀ ɨɫɨɛɢ: ɧɚɭɤɨɜɨ-ɞɨɫɥɿɞɧɚ ɱɚɫɬɢɧɚ (ɇДІɌɢɬɚɧɭ) ɬɚ 
ɩɪɨɟɤɬɧɚ ɱɚɫɬɢɧɚ (ɌИɌАɇɉɪɨɟɤɬ), Зɚɩɨɪɿɡɶɤɿɣ ɦɟɬɚɥɭɪɝɿɣɧɢɣ ɞɨɫɥɿɞɧɨ-ɩɪɨɦɢɫɥɨɜɢɣ ɡɚɜɨɞ 
(ЗɆДЗ), ɐɟɧɬɪ ɫɟɪɬɢɮɿɤɚɰɿɣɧɢɯ ɜɢɩɪɨɛɭɜɚɧɶ ɤɨɥɶɨɪɨɜɢɯ ɦɟɬɚɥɿɜ, ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɢɯ ɡɪɚɡɤɿɜ ɬɚ 
ɦɟɬɪɨɥɨɝɿɱɧɨɝɨ ɡɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ ɚɧɚɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɸ (ɐɋВɿɆ)., ɚ ɬɚɤɨɠ ɡɞɿɣɫɧɸɽ ɪɨɡɪɨɛɤɭ 
ɞɨɤɭɦɟɧɬɿɜ,ɳɨ ɨɛʉɪɭɧɬɨɜɭɸɬɶ ɨɛɫɹɝɢ ɜɢɤɢɞɿɜ ɞɥɹ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜ, ɭɫɬɚɧɨɜ ɬɚ ɨɪɝɚɧɿɡɚɰɿɣ.  ɐɟ 
ɞɨɡɜɨɥɹɽ  ɜɢɤɨɧɭɜɚɬɢ ɜɟɫɶ ɤɨɦɩɥɟɤɫ ɪɨɛɿɬ: ɜɿɞ ɜɢɩɪɨɛɨɜɭɜɚɧɧɹ ɬɚ ɧɚɭɤɨɜɢɯ ɞɨɫɥɿɞɠɟɧɶ ɞɨ 
ɩɪɨɟɤɬɭɜɚɧɧɹ, ɞɨɫɥɿɞɧɨ-ɩɪɨɦɢɫɥɨɜɢɯ ɜɢɩɪɨɛɭɜɚɧɶ ɬɚ ɜɩɪɨɜɚɞɠɟɧɧɹ ɪɨɡɪɨɛɨɤ ɧɚ 
ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚɯ, ɳɨ ɞɨɡɜɨɥɹɽ ɡɚɛɟɡɩɟɱɢɬɢ ɜɢɩɭɫɤ ɩɪɨɞɭɤɰɿʀ ɫɜɿɬɨɜɨɝɨ ɪɿɜɧɹ.  
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         ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ» ɽ ɝɨɥɨɜɧɢɦ ɜ ɍɤɪɚʀɧɿ ɫɩɟɰɿɚɥɿɡɨɜɚɧɢɦ ɿɧɫɬɢɬɭɬɨɦ, ɹɤɢɣ 
ɡɚɛɟɡɩɟɱɭɽ ɪɨɡɪɨɛɤɭ ɧɨɜɢɯ ɬɚ ɭɞɨɫɤɨɧɚɥɟɧɧɹ ɞɿɸɱɢɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɿɣ ɬɚ ɭɫɬɚɬɤɭɜɚɧɧɹ ɡ ɜɢɩɭɫɤɨɦ 
ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨʀ ɩɪɨɟɤɬɧɨʀ ɬɚ ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɫɶɤɨʀ ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɿʀ ɡ ɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɚ ɤɨɥɶɨɪɨɜɢɯ, ɪɿɞɤɿɫɧɢɯ 
ɦɟɬɚɥɿɜ, ɧɚɩɿɜɩɪɨɜɿɞɧɢɤɨɜɢɯ ɬɚ ɜɭɝɥɟɝɪɚɮɿɬɨɜɢɯ ɦɚɬɟɪɿɚɥɿɜ, ɡɚɯɢɫɬɭ ɧɚɜɤɨɥɢɲɧɶɨɝɨ 
ɫɟɪɟɞɨɜɢɳɚ ɬɚ ɩɟɪɟɪɨɛɤɢ ɜɿɞɯɨɞɿɜ ɭ ɤɨɥɶɨɪɨɜɿɣ ɦɟɬɚɥɭɪɝɿʀ, ɫɟɪɬɢɮɿɤɚɰɿʀ, ɫɬɚɧɞɚɪɬɢɡɚɰɿʀ ɬɚ 
ɦɟɬɪɨɥɨɝɿʀ (ɧɚɤɚɡ Ɇɿɧɿɫɬɟɪɫɬɜɚ ɩɪɨɦɢɫɥɨɜɨɫɬɿ ɍɤɪɚʀɧɢ ʋ 89 ɜɿɞ 11.05.93 ɪ. ɬɚ ɧɚɤɚɡ 
Ɇɿɧɩɪɨɦɩɨɥɿɬɢɤɢ ɍɤɪɚʀɧɢ ʋ 254 ɜɿɞ 12.07.99 ɪ.) ɞɥɹ ɜɿɬɱɢɡɧɹɧɢɯ ɬɚ ɡɚɪɭɛɿɠɧɢɯ ɡɚɦɨɜɧɢɤɿɜ 

ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ» ɡɝɿɞɧɨ ɡ ɜɢɫɧɨɜɤɚɦɢ Кɨɦɿɫɿʀ ɡ ɚɬɟɫɬɚɰɿʀ ɧɚɭɤɨɜɢɯ ɭɫɬɚɧɨɜ ɬɚ 
Ɋɿɲɟɧɧɹɦ Кɨɥɟɝɿʀ Аɝɟɧɬɫɬɜɚ ɞɟɪɠɦɚɣɧɚ ɍɤɪɚʀɧɢ ɜɿɞ 03 ɝɪɭɞɧɹ 2012 ɪɨɤɭ ʋ 3 ɚɬɟɫɬɨɜɚɧɨ, 
ɜɿɞɧɟɫɟɧɨ ɞɨ ɝɪɭɩɢ “Б” ɡɚ ɧɚɭɤɨɜɨ-ɬɟɯɧɿɱɧɢɦ ɧɚɩɪɹɦɤɨɦ “Ɋɨɡɪɨɛɤɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɿɣ, ɭɫɬɚɬɤɭɜɚɧɧɹ ɬɚ 
ɩɪɨɟɤɬɭɜɚɧɧɹ ɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜ ɤɨɥɶɨɪɨɜɢɯ ɬɚ ɪɿɞɤɿɫɧɢɯ ɦɟɬɚɥɿɜ, ɧɚɩɿɜɩɪɨɜɿɞɧɢɤɨɜɢɯ ɿ 
ɜɭɝɥɟɝɪɚɮɿɬɨɜɢɯ ɦɚɬɟɪɿɚɥɿɜ" (ɋɜɿɞɨɰɬɜɨ ɩɪɨ ɚɬɟɫɬɚɰɿɸ ʋ 027 ɜɿɞ 03 ɝɪɭɞɧɹ 2012 ɪ.). 

В 2018 ɪɨɰɿ  ɩɪɨɜɟɞɟɧɨ ɫɟɪɬɢɮɿɤɚɰɿɣɧɢɣ ɚɭɞɢɬ ɡ ɩɟɪɟɜɿɪɤɢ ɜɢɤɨɧɚɧɧɹ ɜɢɦɨɝ 
ɧɚɰɿɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɭ ДɋɌɍ ISO 9001:2009 ɨɪɝɚɧɨɦ ɿɡ ɫɟɪɬɢɮɿɤɚɰɿʀ ɫɢɫɬɟɦ ɦɟɧɟɞɠɦɟɧɬɭ 
ɌɈВ «Гɥɨɛɚɥ ɋɟɪɬɢɮɿɤ».  Ɍɟɪɦɿɧ ɞɿʀ ɫɟɪɬɢɮɿɤɚɬɭ ɞɨ 28.02.2021ɪ. 

       ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ» ɦɚɽ ɜɢɫɨɤɨɤɜɚɥɿɮɿɤɨɜɚɧɿ ɤɚɞɪɢ ɧɚɭɤɨɜɢɯ ɪɨɛɿɬɧɢɤɿɜ ɬɚ 
ɩɪɨɟɤɬɭɜɚɥɶɧɢɤɿɜ ɬɚ ɛɟɪɟ ɭɱɚɫɬɶ ɭ ɜɢɤɨɧɚɧɧɿ ɧɚɰɿɨɧɚɥɶɧɢɯ, ɞɟɪɠɚɜɧɢɯ, ɝɚɥɭɡɟɜɢɯ ɬɚ 
ɪɟɝɿɨɧɚɥɶɧɢɯ ɩɪɨɝɪɚɦ.  

Ɏɨɪɦɚ ɮɿɧɚɧɫɭɜɚɧɧɹ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ» – ɝɨɫɩɪɨɡɪɚɯɭɧɨɤ. 
Бɸɞɠɟɬɧɨɝɨ ɮɿɧɚɧɫɭɜɚɧɧɹ ɧɟɦɚɽ. 
 
Іɧɮɨɪɦаɰɿɹ ɩɪɨ ɝɨɫɩɨɞаɪɫɶɤɭ ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɶ 
Ɉɫɧɨɜɧɿ ɜɢɞɢ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ: 
 
24.45 Вɢɪɨбɧɢɰɬвɨ ɿɧɲɢɯ ɤɨɥɶɨɪɨвɢɯ ɦɟɬаɥɿв. 
24.53 Лɢɬɬɹ ɥɟɝɤɢɯ ɤɨɥɶɨɪɨвɢɯ ɦɟɬаɥɿв. 
71.11 Дɿɹɥɶɧɿɫɬɶ ɭ ɫɮɟɪɿ аɪɯɿɬɟɤɬɭɪɢ. 
71.12 Дɿɹɥɶɧɿɫɬɶ ɭ ɫɮɟɪɿ ɿɧɠɢɧɿɪɢɧɝɭ, ɝɟɨɥɨɝɿʀ ɬа ɝɟɨɞɟɡɿʀ, ɧаɞаɧɧɹ ɩɨɫɥɭɝ ɬɟɯɧɿɱɧɨɝɨ    

ɤɨɧɫɭɥɶɬɭваɧɧɹ в ɰɢɯ ɫɮɟɪаɯ. 
71.20 Тɟɯɧɿɱɧɿ вɢɩɪɨбɭваɧɧɹ ɬа ɞɨɫɥɿɞɠɟɧɧɹ. 
72.19 Дɨɫɥɿɞɠɟɧɧɹ ɣ ɟɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬаɥɶɧɿ ɪɨɡɪɨбɤɢ ɭ ɫɮɟɪɿ ɿɧɲɢɯ ɩɪɢɪɨɞɧɢɱɢɯ ɿ ɬɟɯɧɿɱɧɢɯ 

ɧаɭɤ. 
72.20 Дɨɫɥɿɞɠɟɧɧɹ ɣ ɟɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬаɥɶɧɿ ɪɨɡɪɨбɤɢ ɭ ɫɮɟɪɿ ɫɭɫɩɿɥɶɧɢɯ ɿ ɝɭɦаɧɿɬаɪɧɢɯ ɧаɭɤ. 
73.20 Дɨɫɥɿɞɠɟɧɧɹ ɤɨɧ’ɸɧɤɬɭɪɢ ɪɢɧɤɭ ɬа вɢɹвɥɟɧɧɹ ɝɪɨɦаɞɫɶɤɨʀ ɞɭɦɤɢ. 
74.90 Іɧɲа ɩɪɨɮɟɫɿɣɧа, ɧаɭɤɨва ɬа ɬɟɯɧɿɱɧа ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɶ. 
82.30 Оɪɝаɧɿɡɭваɧɧɹ ɤɨɧɝɪɟɫɿв ɿ ɬɨɪɝɨвɟɥɶɧɢɯ вɢɫɬавɨɤ. 
 

Примɿтка 2. Фактори ризику 
Ɏɚɤɬɨɪɢ ɪɢɡɢɤɭ, ɹɤɿ ɜɩɥɢɜɚɸɬɶ ɧɚ ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɶ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ»:  
- ɜɢɫɨɤɚ ɱɭɬɥɢɜɿɫɬɶ ɞɨ ɜɩɥɢɜɭ ɩɨɥɿɬɢɱɧɢɯ ɪɢɡɢɤɿɜ, ɳɨ ɭ ɞɨɜɝɨɫɬɪɨɤɨɜɿɣ ɩɟɪɫɩɟɤɬɢɜɿ 

ɦɨɠɟ ɧɟɝɚɬɢɜɧɨ ɜɩɥɢɧɭɬɢ ɧɚ ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɶ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɚ;  
- ɧɟɹɤɿɫɧɟ, ɮɚɤɬɢɱɧɨ ɡɚɫɬɚɪɿɥɟ ɨɛɥɚɞɧɚɧɧɹ. ɋɬɭɩɿɧɶ ɡɧɨɫɭ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɧɚ ɤɿɧɟɰɶ 

2019 ɪɨɤɭ – 83,0%.  
- ɩɿɞɜɢɳɟɧɧɹ ɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɨɝɨ ɡɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ ɩɪɚɰɿɜɧɢɤɿɜ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɚ; 
 

Примɿтка 3.  Основи пɿдготовки, затвердженнɹ ɿ поданнɹ фɿнансовоʀ звɿтностɿ 
 
Оɫɧɨва ɧаɞаɧɧɹ ɮɿɧаɧɫɨвɨʀ ɡвɿɬɧɨɫɬɿ 
 
Ɉɫɧɨɜɨɸ ɧɚɞɚɧɧɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ ɽ ɱɢɧɧɿ ɦɿɠɧɚɪɨɞɧɿ ɫɬɚɧɞɚɪɬɢ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ 

ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ (ɆɋɎЗ), ɦɿɠɧɚɪɨɞɧɿ ɫɬɚɧɞɚɪɬɢ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪɫɶɤɨɝɨ ɨɛɥɿɤɭ (ɆɋБɈ) ɬɚ ɬɥɭɦɚɱɟɧɧɹ, 
ɪɨɡɪɨɛɥɟɧɿ Кɨɦɿɬɟɬɨɦ ɡ ɬɥɭɦɚɱɟɧɶ ɦɿɠɧɚɪɨɞɧɨʀ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ. 
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ɐɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ ɩɿɞɝɨɬɨɜɥɟɧɚ ɧɚ ɨɫɧɨɜɿ ɿɫɬɨɪɢɱɧɨʀ ɫɨɛɿɜɚɪɬɨɫɬɿ, ɡɚ ɜɢɧɹɬɤɨɦ 
ɨɰɿɧɤɢ ɡɚ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɜ ɱɚɫɬɢɧɿ ɨɛ’ɽɤɬɿɜ ɧɟɪɭɯɨɦɨɫɬɿ, ɧɚ ɞɚɬɭ 
ɩɟɪɲɨɝɨ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɆɋɎЗ ɭ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɫɬɿ ɞɨ ɆɋɎЗ (ІFRS) 1 «ɉɟɪɲɟ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ 
ɦɿɠɧɚɪɨɞɧɢɯ ɫɬɚɧɞɚɪɬɿɜ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ» ɬɚ ɆɋБɈ (ІAS) 16 «Ɉɫɧɨɜɧɿ ɡɚɫɨɛɢ». 

Ɏɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ ɫɤɥɚɞɚɽɬɶɫɹ ɧɚ ɨɫɧɨɜɿ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪɫɶɤɢɯ ɡɚɩɢɫɿɜ ɡɝɿɞɧɨ ɭɤɪɚʀɧɫɶɤɨɝɨ 
ɡɚɤɨɧɨɞɚɜɫɬɜɚ ɡɚ ɦɿɠɧɚɪɨɞɧɢɦɢ ɫɬɚɧɞɚɪɬɚɦɢ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ . 

Дɚɧɚ ɮɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ ɛɭɥɚ ɩɿɞɝɨɬɨɜɥɟɧɚ, ɜɢɯɨɞɹɱɢ ɡ ɩɪɢɩɭɳɟɧɧɹ ɛɟɡɩɟɪɟɪɜɧɨɫɬɿ 
ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ, ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ ɹɤɨɝɨ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿɹ ɚɤɬɢɜɿɜ ɿ ɩɨɝɚɲɟɧɧɹ ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɶ ɜɿɞɛɭɜɚɽɬɶɫɹ ɜ ɯɨɞɿ 
ɡɜɢɱɚɣɧɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ. Ɏɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ ɧɟ ɜɤɥɸɱɚɽ ɤɨɪɢɝɭɜɚɧɧɹ, ɹɤɿ ɧɟɨɛɯɿɞɧɨ ɛɭɥɨ ɛ 
ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɜ ɬɨɦɭ ɜɢɩɚɞɤɭ, ɹɤɳɨ ɛ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ» ɧɟ ɦɨɝɥɨ ɩɪɨɞɨɜɠɢɬɢ ɩɨɞɚɥɶɲɟ 
ɡɞɿɣɫɧɟɧɧɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨ-ɝɨɫɩɨɞɚɪɫɶɤɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɭ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɫɬɿ ɡ ɩɪɢɧɰɢɩɨɦ ɛɟɡɩɟɪɟɪɜɧɨɫɬɿ 
ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ. 

 
Заɹва ɩɪɨ вɿɞɩɨвɿɞɧɿɫɬɶ 
 
Кɨɧɰɟɩɬɭɚɥɶɧɨɸ ɨɫɧɨɜɨɸ ɩɨɩɟɪɟɞɧɶɨʀ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɡɚ 

ɪɿɤ, ɳɨ ɡɚɤɿɧɱɢɜɫɹ 31.12.2020 ɪ., ɽ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪɫɶɤɿ ɩɨɥɿɬɢɤɢ, ɳɨ ɛɚɡɭɸɬɶɫɹ ɧɚ ɜɢɦɨɝɚɯ ɆɋɎЗ, 
ɜɤɥɸɱɚɸɱɢ ɪɨɡɤɪɢɬɬɹ ɜɩɥɢɜɭ ɩɟɪɟɯɨɞɭ ɡ ɉ(ɋ)БɈ ɧɚ ɆɋɎЗ, ɞɨɩɭɳɟɧɧɹ, ɩɪɢɣɧɹɬɿ 
ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɢɦ ɩɟɪɫɨɧɚɥɨɦ ɳɨɞɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɿɜ ɬɚ ɿɧɬɟɪɩɪɟɬɚɰɿɣ, ɹɤɿ, ɹɤ ɨɱɿɤɭɽɬɶɫɹ, ɧɚɛɟɪɭɬɶ 
ɱɢɧɧɨɫɬɿ, ɿ ɩɨɥɿɬɢɤ, ɹɤɿ, ɹɤ ɨɱɿɤɭɽɬɶɫɹ, ɛɭɞɭɬɶ ɩɪɢɣɧɹɬɿ ɧɚ ɞɚɬɭ ɩɿɞɝɨɬɨɜɤɢ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɢɦ 
ɩɟɪɫɨɧɚɥɨɦ ɩɟɪɲɨɝɨ ɩɨɜɧɨɝɨ ɩɚɤɟɬɭ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ ɡɚ ɆɋɎЗ ɫɬɚɧɨɦ ɧɚ 31.12.2020 ɪ., ɚ 
ɬɚɤɨɠ ɨɛɦɟɠɟɧɧɹ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɆɋɎЗ, ɡɨɤɪɟɦɚ ɜ ɱɚɫɬɢɧɿ ɜɢɡɧɚɱɟɧɧɹ ɮɨɪɦɢ ɬɚ ɫɤɥɚɞɭ ɫɬɚɬɟɣ 
ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɯ ɡɜɿɬɿɜ ɡɝɿɞɧɨ ɆɋБɈ 1 

 
Ваɥɸɬа вɢɦɿɪɭ ɬа ɩɪɟɞɫɬавɥɟɧɧɹ 
 
Ɉɫɧɨɜɭɸɱɢɫɶ ɧɚ ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɿɣ ɫɭɬɧɨɫɬɿ ɨɩɟɪɚɰɿɣ ɬɚ ɨɛɫɬɚɜɢɧ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ, ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ 

ɜɢɡɧɚɱɢɥɨ ɭɤɪɚʀɧɫɶɤɭ ɝɪɢɜɧɸ ɹɤ ɜɚɥɸɬɭ ɜɢɦɿɪɭ ɬɚ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɹ. Вɢɯɨɞɹɱɢ ɡ ɰɶɨɝɨ, ɨɩɟɪɚɰɿʀ ɜ 
ɿɧɲɢɯ ɜɚɥɸɬɚɯ, ɧɿɠ ɝɪɢɜɧɹ, ɪɨɡɝɥɹɞɚɸɬɶɫɹ ɹɤ ɨɩɟɪɚɰɿʀ ɜ ɿɧɨɡɟɦɧɢɯ ɜɚɥɸɬɚɯ. 

Ɏɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ ɧɚɞɚɧɚ ɭ ɬɢɫɹɱɚɯ ɭɤɪɚʀɧɫɶɤɢɯ ɝɪɢɜɟɧɶ.  
 

Примɿтка 4. дата переходу на МСФЗ 
Вɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ ɧɚɤɚɡɭ ɜɿɞ 29.12.2017 ʋ108 “ɉɪɨ ɨɛɥɿɤɨɜɭ ɩɨɥɿɬɢɤɭ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ ɜɢɦɨɝ ɆɋɎЗ» 

ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɜɢɛɪɚɧɨ ɞɚɬɨɸ ɩɟɪɟɯɨɞɭ ɧɚ ɆɋɎЗ 01.01.2017 ɪɨɤɭ, ɳɨ ɩɟɪɟɞɛɚɱɟɧɨ ɭ ɥɢɫɬɿ 
Ɇɿɧɿɫɬɟɪɫɬɜɚ ɮɿɧɚɧɫɿɜ ɍɤɪɚʀɧɢ ɜɿɞ 29.12.2017 ʋ35210-06-5/37175.  ɞɥɹ ɜɢɤɨɧɚɧɧɹ ɜɢɦɨɝ ɆɋБɈ 1. ɉАɌ 
«Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɩɪɢɣɧɹɥɨ ɆɋɎЗ ɜ ɹɤɨɫɬɿ ɨɫɧɨɜɢ ɞɥɹ ɩɿɞɝɨɬɨɜɤɢ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ ɫɬɚɧɨɦ ɧɚ 1 ɫɿɱɧɹ 2018 
ɪɨɤɭ.  

ɉɨɩɟɪɟɞɧɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɚ ɡɚ ɪɿɤ, ɳɨ ɡɚɤɿɧɱɢɜɫɹ 31 ɝɪɭɞɧɹ 2017 ɪɨɤɭ 
ɩɿɞɝɨɬɨɜɥɟɧɚ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ Ɉɛɥɿɤɨɜɨʀ ɩɨɥɿɬɢɤɢ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɚ – ɰɟ ɩɟɪɲɚ ɪɿɱɧɚ ɮɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ, ɹɤɭ 
Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɨ ɮɨɪɦɭɽ ɿɡ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɩɨɥɨɠɟɧɶ Ɉɛɥɿɤɨɜɨʀ ɩɨɥɿɬɢɤɢ. ɇɚ ɦɨɦɟɧɬ ɩɟɪɟɯɨɞɭ ɧɚ ɞɿɣɫɧɭ 
Ɉɛɥɿɤɨɜɭ ɩɨɥɿɬɢɤɭ ɛɭɥɨ ɩɪɨɜɟɞɟɧɨ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɰɿɸ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ ɿ ɩɿɞɝɨɬɨɜɥɟɧɨ ɩɨɱɚɬɤɨɜɢɣ 
ɛɚɥɚɧɫ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ Ɉɛɥɿɤɨɜɨʀ ɩɨɥɿɬɢɤɢ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɚ. 

Зɜɿɬ ɩɪɨ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɣ ɫɬɚɧ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɡɚ ɆɋɎЗ ɫɬɚɧɨɦ ɧɚ 1 ɫɿɱɧɹ 2018 ɪɨɤɭ («ɞɚɬɭ 
ɩɟɪɟɯɨɞɭ ɧɚ ɆɋɎЗ») ɛɭɜ ɩɿɞɝɨɬɨɜɥɟɧɢɣ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ ɜɢɦɨɝ ɆɋɎЗ 1 «ɉɟɪɲɟ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ 
Ɇɿɠɧɚɪɨɞɧɢɯ ɫɬɚɧɞɚɪɬɿɜ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ» («ɆɋɎЗ 1»). Ɉɛ’ɽɤɬɢ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɸɬɶɫɹ 
ɡɚ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ ɡɚ ɜɢɪɚɯɭɜɚɧɧɹɦ ɧɚɤɨɩɢɱɟɧɨʀ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿʀ. 

Дɨ ɞɚɬɢ ɩɟɪɟɯɨɞɭ ɧɚ ɆɋɎЗ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɜɟɥɨ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɢɣ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪɫɶɤɢɣ ɨɛɥɿɤ ɬɚ ɫɤɥɚɞɚɥɨ 
ɨɤɪɟɦɭ ɮɿɧɚɧɫɨɜɭ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ ɭ ɝɪɢɜɧɹɯ ɬɿɥɶɤɢ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ ɉɨɥɨɠɟɧɶ (ɫɬɚɧɞɚɪɬɿɜ) ɛɭɯɝɚɥɬɟɪɫɶɤɨɝɨ 
ɨɛɥɿɤɭ (ɉ(ɫ)БɈ). ɐɹ ɩɨɩɟɪɟɞɧɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ ɜɿɞɪɿɡɧɹɽɬɶɫɹ ɜɿɞ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ, ɫɤɥɚɞɟɧɨʀ ɞɥɹ ɰɿɥɟɣ 
ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ ɜ ɍɤɪɚʀɧɿ, ɬɢɦ, ɳɨ ɜɨɧɚ ɦɿɫɬɢɬɶ ɩɟɜɧɿ ɤɨɪɢɝɭɜɚɧɧɹ, ɧɟ ɜɿɞɨɛɪɚɠɟɧɿ ɜ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪɫɶɤɢɯ ɡɚɩɢɫɚɯ 
ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ, ɹɤɿ ɧɟɨɛɯɿɞɧɿ ɞɥɹ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɝɨ ɩɨɞɚɧɧɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨɝɨ ɫɬɚɧɭ, ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɿɜ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɬɚ ɪɭɯɭ 
ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ ɡɝɿɞɧɨ ɡ ɆɋɎЗ. Кɨɪɢɝɭɜɚɧɧɹ, ɳɨ ɽ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɦ ɩɟɪɟɯɨɞɭ ɧɚ ɆɋɎЗ, ɛɭɥɢ ɜɿɞɨɛɪɚɠɟɧɿ 
ɹɤ ɤɨɪɢɝɭɜɚɧɧɹ ɜɯɿɞɧɨɝɨ ɡɚɥɢɲɤɭ ɧɟɪɨɡɩɨɞɿɥɟɧɨɝɨ ɩɪɢɛɭɬɤɭ ɧɚ 1 ɫɿɱɧɹ 2018 ɪɨɤɭ.  
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Примɿтка 5. Суттɽвɿ облɿковɿ судженнɹ, оцɿнки та припуɳеннɹ. 
ɋɤɥɚɞɚɧɧɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɡɝɿɞɧɨ ɡ ɆɋɎЗ ɜɢɦɚɝɚɽ ɜɿɞ ɤɟɪɿɜɧɢɰɬɜɚ 

ɡɞɿɣɫɧɟɧɧɹ ɨɰɿɧɨɤ ɬɚ ɩɪɢɩɭɳɟɧɶ, ɹɤɿ ɜɩɥɢɜɚɸɬɶ ɧɚ ɩɨɞɚɧɿ ɭ ɮɿɧɚɧɫɨɜɿɣ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ ɫɭɦɢ ɞɨɯɨɞɿɜ, 
ɜɢɬɪɚɬ, ɚɤɬɢɜɿɜ ɬɚ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɶ, ɚ ɬɚɤɨɠ ɪɨɡɤɪɢɬɬɹ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿʀ ɩɪɨ ɭɦɨɜɧɿ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɧɹ ɧɚ ɤɿɧɟɰɶ 
ɡɜɿɬɧɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ.  Ɉɞɧɚɤ ɧɟɜɢɡɧɚɱɟɧɿɫɬɶ ɳɨɞɨ ɰɢɯ ɩɪɢɩɭɳɟɧɶ ɿ ɨɰɿɧɨɤ ɦɨɠɟ ɩɪɢɡɜɟɫɬɢ ɞɨ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɿɜ, ɹɤɿ ɦɨɠɭɬɶ ɜɢɦɚɝɚɬɢ ɫɭɬɬɽɜɢɯ ɤɨɪɢɝɭɜɚɧɶ ɛɚɥɚɧɫɨɜɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɚɤɬɢɜɭ ɚɛɨ 
ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɧɹ, ɫɬɨɫɨɜɧɨ ɹɤɢɯ ɪɨɛɥɹɬɶɫɹ ɩɨɞɿɛɧɿ ɩɪɢɩɭɳɟɧɧɹ ɣ ɨɰɿɧɤɢ ɭ ɦɚɣɛɭɬɧɶɨɦɭ.  

Ɉɫɧɨɜɧɿ ɩɪɢɩɭɳɟɧɧɹ ɩɪɨ ɦɚɣɛɭɬɧɽ ɬɚ ɿɧɲɿ ɨɫɧɨɜɧɿ ɞɠɟɪɟɥɚ ɧɟɜɢɡɧɚɱɟɧɨɫɬɿ ɜ ɨɰɿɧɤɚɯ ɧɚ 
ɡɜɿɬɧɭ ɞɚɬɭ, ɹɤɿ ɦɨɠɭɬɶ ɩɨɫɥɭɠɢɬɢ ɩɪɢɱɢɧɨɸ ɫɭɬɬɽɜɢɯ ɤɨɪɢɝɭɜɚɧɶ ɛɚɥɚɧɫɨɜɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɚɤɬɢɜɿɜ 
ɬɚ ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɶ ɩɪɨɬɹɝɨɦ ɧɚɫɬɭɩɧɨɝɨ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨɝɨ ɪɨɤɭ, ɪɨɡɝɥɹɞɚɸɬɶɫɹ ɧɢɠɱɟ. Дɨɩɭɳɟɧɧɹ ɬɚ 
ɨɰɿɧɨɱɧɿ ɡɧɚɱɟɧɧɹ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɡɚɫɧɨɜɚɧɿ ɧɚ ɜɢɯɿɞɧɢɯ ɞɚɧɢɯ, ɹɤɢɦɢ ɜɨɧɨ ɜɨɥɨɞɿɥɨ ɭ 
ɫɜɨɽɦɭ ɪɨɡɩɨɪɹɞɠɟɧɧɿ ɧɚ ɦɨɦɟɧɬ ɩɿɞɝɨɬɨɜɤɢ ɰɿɽʀ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ. Ɉɞɧɚɤ ɩɨɬɨɱɧɿ ɨɛɫɬɚɜɢɧɢ 
ɿ ɩɪɢɩɭɳɟɧɧɹ ɳɨɞɨ ɦɚɣɛɭɬɧɶɨɝɨ ɦɨɠɭɬɶ ɡɦɿɧɸɜɚɬɢɫɹ ɜɧɚɫɥɿɞɨɤ ɪɢɧɤɨɜɢɯ ɡɦɿɧ ɚɛɨ 
ɧɟɩɿɞɤɨɧɬɪɨɥɶɧɢɯ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɨɛɫɬɚɜɢɧ.  

ɍ ɩɪɨɰɟɫɿ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɨɛɥɿɤɨɜɨʀ ɩɨɥɿɬɢɤɢ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» Кɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨ 
ɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɜɚɥɨ ɧɚɫɬɭɩɧɿ ɫɭɞɠɟɧɧɹ, ɳɨ ɧɚɣɛɿɥɶɲ ɿɫɬɨɬɧɨ ɜɩɥɢɜɚɸɬɶ ɧɚ ɫɭɦɢ, ɜɢɡɧɚɧɿ ɭ 
ɮɿɧɚɧɫɨɜɿɣ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ. 

ɋɭɞɠɟɧɧɹ ɳɨɞɨ ɨɩɟɪɚɰɿɣ, ɩɨɞɿɣ ɚɛɨ ɭɦɨɜ ɡɚ ɜɿɞɫɭɬɧɨɫɬɿ ɤɨɧɤɪɟɬɧɢɯ ɆɋɎЗ. 
əɤɳɨ ɧɟɦɚɽ ɆɋɎЗ, ɹɤɢɣ ɤɨɧɤɪɟɬɧɨ ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɽɬɶɫɹ ɞɨ ɨɩɟɪɚɰɿʀ, ɿɧɲɨʀ ɩɨɞɿʀ ɚɛɨ ɭɦɨɜɢ, 

ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɢɣ ɩɟɪɫɨɧɚɥ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɽ ɫɭɞɠɟɧɧɹ ɩɿɞ ɱɚɫ ɪɨɡɪɨɛɤɢ ɬɚ 
ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɨɛɥɿɤɨɜɨʀ ɩɨɥɿɬɢɤɢ, ɳɨɛ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿɹ ɛɭɥɚ ɞɨɪɟɱɧɨɸ ɞɥɹ ɩɨɬɪɟɛ ɤɨɪɢɫɬɭɜɚɱɿɜ ɡ 
ɩɪɢɣɧɹɬɬɹ ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɢɯ ɪɿɲɟɧɶ ɬɚ ɞɨɫɬɨɜɿɪɧɨɸ, ɜ ɬɨɦɭ ɡɧɚɱɟɧɧɿ, ɳɨ ɮɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ: 

� ɩɨɞɚɽ ɞɨɫɬɨɜɿɪɧɨ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɣ ɫɬɚɧ, ɮɿɧɚɧɫɨɜɿ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɢ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɬɚ ɝɪɨɲɨɜɿ 
ɩɨɬɨɤɢ ɫɭɛ'ɽɤɬɚ ɝɨɫɩɨɞɚɪɸɜɚɧɧɹ; 

� ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɽ ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɭ ɫɭɬɧɿɫɬɶ ɨɩɟɪɚɰɿɣ, ɿɧɲɢɯ ɩɨɞɿɣ ɚɛɨ ɭɦɨɜ, ɚ ɧɟ ɥɢɲɟ ɸɪɢɞɢɱɧɭ 
ɮɨɪɦɭ; 

� ɽ ɧɟɣɬɪɚɥɶɧɨɸ, ɬɨɛɬɨ ɜɿɥɶɧɨɸ ɜɿɞ ɭɩɟɪɟɞɠɟɧɶ; 
� ɽ ɨɛɚɱɥɢɜɨɸ; 
� ɽ ɩɨɜɧɨɸ ɜ ɭɫɿɯ ɫɭɬɬɽɜɢɯ ɚɫɩɟɤɬɚɯ. 
ɉɿɞ ɱɚɫ ɡɞɿɣɫɧɟɧɧɹ ɫɭɞɠɟɧɧɹ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɢɣ ɩɟɪɫɨɧɚɥ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» 

ɩɨɫɢɥɚɽɬɶɫɹ ɧɚ ɩɪɢɣɧɹɬɧɿɫɬɶ ɧɚɜɟɞɟɧɢɯ ɞɚɥɿ ɞɠɟɪɟɥ ɬɚ ɜɪɚɯɨɜɭɽ ʀɯ ɭ ɧɢɡɯɿɞɧɨɦɭ ɩɨɪɹɞɤɭ: 
ɚ) ɜɢɦɨɝɢ ɜ ɆɋɎЗ, ɭ ɹɤɢɯ ɿɞɟɬɶɫɹ ɩɪɨ ɩɨɞɿɛɧɿ ɬɚ ɩɨɜ'ɹɡɚɧɿ ɡ ɧɢɦɢ ɩɢɬɚɧɧɹ; 
ɛ) ɜɢɡɧɚɱɟɧɧɹ, ɤɪɢɬɟɪɿʀ ɜɢɡɧɚɧɧɹ ɬɚ ɤɨɧɰɟɩɰɿʀ ɨɰɿɧɤɢ ɚɤɬɢɜɿɜ, ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɶ, ɞɨɯɨɞɭ ɬɚ 

ɜɢɬɪɚɬ ɭ Кɨɧɰɟɩɬɭɚɥɶɧɿɣ ɨɫɧɨɜɿ. 
ɉɿɞ ɱɚɫ ɡɞɿɣɫɧɟɧɧɹ ɫɭɞɠɟɧɧɹ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɢɣ ɩɟɪɫɨɧɚɥ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɜɪɚɯɨɜɭɽ 

ɧɚɣɨɫɬɚɧɧɿɲɿ ɩɨɥɨɠɟɧɧɹ ɿɧɲɢɯ ɨɪɝɚɧɿɜ, ɳɨ ɪɨɡɪɨɛɥɹɸɬɶ ɬɚ ɡɚɬɜɟɪɞɠɭɸɬɶ ɫɬɚɧɞɚɪɬɢ, ɹɤɿ 
ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɸɬɶ ɩɨɞɿɛɧɭ ɤɨɧɰɟɩɬɭɚɥɶɧɭ ɨɫɧɨɜɭ ɞɥɹ ɪɨɡɪɨɛɤɢ ɫɬɚɧɞɚɪɬɿɜ, ɿɧɲɭ ɩɪɨɮɟɫɿɣɧɭ 
ɥɿɬɟɪɚɬɭɪɭ ɡ ɨɛɥɿɤɭ ɬɚ ɩɪɢɣɧɹɬɿ ɝɚɥɭɡɟɜɿ ɩɪɚɤɬɢɤɢ, ɬɿɽɸ ɦɿɪɨɸ, ɹɤɨɸ ɜɨɧɢ ɧɟ ɫɭɩɟɪɟɱɚɬɶ 
ɜɢɳɟɡɚɡɧɚɱɟɧɢɦ ɞɠɟɪɟɥɚɦ. 

 
5.1 Судженнɹ ɳодо основних засобɿв 
Ɉɛ'ɽɤɬɢ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɸɬɶɫɹ ɡɚ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ ɡɚ ɜɢɪɚɯɭɜɚɧɧɹɦ 

ɧɚɤɨɩɢɱɟɧɨʀ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿʀ.  
Ɉɰɿɧɤɚ ɬɟɪɦɿɧɭ ɤɨɪɢɫɧɨɝɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɨɛ'ɽɤɬɿɜ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɽ ɩɪɟɞɦɟɬɨɦ 

ɫɭɞɠɟɧɧɹ ɤɟɪɿɜɧɢɰɬɜɚ, ɡɚɫɧɨɜɚɧɨɝɨ ɧɚ ɞɨɫɜɿɞɿ ɟɤɫɩɥɭɚɬɚɰɿʀ ɩɨɞɿɛɧɢɯ ɨɛ'ɽɤɬɿɜ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ. 
ɉɪɢ ɜɢɡɧɚɱɟɧɧɿ ɤɨɪɢɫɧɨɝɨ ɫɬɪɨɤɭ ɟɤɫɩɥɭɚɬɚɰɿʀ ɚɤɬɢɜɭ Кɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨ ɜɢɯɨɞɢɬɶ ɡ ɨɱɿɤɭɜɚɧɨʀ 
ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ ɚɤɬɢɜɭ ɞɥɹ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ»  ɬɚ ɜɪɚɯɨɜɭɽ ɧɚɫɬɭɩɧɿ ɱɢɧɧɢɤɢ: ɨɱɿɤɭɜɚɧɟ 
ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɚɤɬɢɜɭ, ɫɩɨɫɿɛ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɨɛ'ɽɤɬɚ, ɬɟɦɩɢ ɣɨɝɨ ɬɟɯɧɿɱɧɨɝɨ ɫɬɚɪɿɧɧɹ, ɮɿɡɢɱɧɢɣ 
ɡɧɨɫ ɬɚ ɭɦɨɜɢ ɟɤɫɩɥɭɚɬɚɰɿʀ, ɨɱɿɤɭɜɚɧɢɣ ɦɨɪɚɥɶɧɢɣ ɡɧɨɫ, ɡɚɥɟɠɧɢɣ ɜɿɞ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɢɯ ɱɢɧɧɢɤɿɜ, 
ɬɚɤɢɯ ɹɤ ɤɿɥɶɤɿɫɬɶ ɡɦɿɧ, ɩɪɨɬɹɝɨɦ ɹɤɢɯ ɦɚɽ ɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɜɚɬɢɫɹ ɚɤɬɢɜ, ɩɪɨɝɪɚɦɚ ɪɟɦɨɧɬɭ ɬɚ 
ɬɟɯɧɿɱɧɨɝɨ ɨɛɫɥɭɝɨɜɭɜɚɧɧɹ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ, ɚ ɬɚɤɨɠ ɧɚɝɥɹɞ ɡɚ ɚɤɬɢɜɨɦ ɬɚ ɣɨɝɨ ɨɛɫɥɭɝɨɜɭɜɚɧɧɹ 
ɬɨɞɿ, ɤɨɥɢ ɚɤɬɢɜ ɧɟ ɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɸɬɶ, ɬɟɯɧɿɱɧɢɣ ɚɛɨ ɤɨɦɟɪɰɿɣɧɢɣ ɡɧɨɫ, ɹɤɢɣ ɜɢɧɢɤɚɽ ɱɟɪɟɡ ɡɦɿɧɢ 
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ɬɚ ɜɞɨɫɤɨɧɚɥɟɧɧɹ ɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɚ ɚɛɨ ɜɿɞ ɡɦɿɧɢ ɪɢɧɤɨɜɨɝɨ ɩɨɩɢɬɭ ɧɚ ɜɢɪɨɛɥɟɧɿ ɚɤɬɢɜɨɦ ɩɪɨɞɭɤɬɢ 
ɱɢ ɩɨɫɥɭɝɢ, ɩɪɚɜɨɜɿ ɚɛɨ ɩɨɞɿɛɧɿ ɨɛɦɟɠɟɧɧɹ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɚɤɬɢɜɭ, ɬɚɤɿ ɹɤ ɡɚɤɿɧɱɟɧɧɹ ɫɬɪɨɤɭ 
ɩɨɜ'ɹɡɚɧɨʀ ɡ ɧɢɦ ɨɪɟɧɞɢ. Зɦɿɧɢ ɜ ɡɚɡɧɚɱɟɧɢɯ ɩɟɪɟɞɭɦɨɜɚɯ ɦɨɠɭɬɶ ɜɩɥɢɧɭɬɢ ɧɚ ɤɨɟɮɿɰɿɽɧɬɢ 
ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿʀ ɜ ɦɚɣɛɭɬɧɶɨɦɭ. 

Ɉɰɿɧɤɢ ɥɿɤɜɿɞɚɰɿɣɧɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɿ ɚɦɨɪɬɢɡɨɜɚɧɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɜɩɥɢɜɚɸɬɶ ɧɚ ɨɛɥɿɤɨɜɭ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɿ 
ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿɸ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ. Ɏɚɤɬɢɱɧɿ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɢ ɦɨɠɭɬɶ ɜɿɞɪɿɡɧɹɬɢɫɹ ɜɿɞ ɰɢɯ ɨɰɿɧɨɤ. 

 
5.2 Судженнɹ ɳодо запасɿв 
Кɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨ ɨɰɿɧɸɽ ɤɪɢɬɟɪɿʀ ɜɢɡɧɚɧɧɹ ɡɚɩɚɫɿɜ ɧɚ ɩɿɞɫɬɚɜɿ ɚɧɚɥɿɡɭ ɦɟɬɢ ʀɯ ɭɬɪɢɦɚɧɧɹ, 

ɡɧɚɯɨɞɠɟɧɧɹ ʀɯ ɭ ɩɪɨɰɟɫɿ ɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɚ ɚɛɨ ɩɪɨɞɚɠɭ, ɩɪɢɡɧɚɱɟɧɧɹ ɞɥɹ ɫɩɨɠɢɜɚɧɧɹ ɭ 
ɜɢɪɨɛɧɢɱɨɦɭ ɩɪɨɰɟɫɿ ɚɛɨ ɩɪɢ ɧɚɞɚɧɧɿ ɩɨɫɥɭɝ. ɉɪɢ ɩɪɨɜɟɞɟɧɧɿ ɬɚɤɨɝɨ ɚɧɚɥɿɡɭ ɞɨ ɭɜɚɝɢ ɛɟɪɭɬɶɫɹ 
ɧɚɫɬɭɩɧɿ ɮɚɤɬɨɪɢ: ɞɚɬɚ ɧɚɞɯɨɞɠɟɧɧɹ ɡɚɩɚɫɿɜ, ɨɪɿɽɧɬɨɜɧɢɣ ɬɟɪɦɿɧ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ, ɨɛɨɪɨɬɧɿɫɬɶ. ɍ 
ɪɚɡɿ ɜɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɹ ɧɟɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɫɬɿ ɤɪɢɬɟɪɿɹɦ ɜɢɡɧɚɧɧɹ ɩɪɢɣɦɚɽɬɶɫɹ ɪɿɲɟɧɧɹ ɩɪɨ ɫɬɜɨɪɟɧɧɹ 
ɪɟɡɟɪɜɭ ɡɧɟɰɿɧɟɧɧɹ ɡɚɩɚɫɿɜ.  

 
5.3 Судженнɹ ɳодо дебɿторсɶкоʀ заборгованостɿ 
Кɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨ ɨɰɿɧɸɽ ɜɿɪɨɝɿɞɧɿɫɬɶ ɩɨɝɚɲɟɧɧɹ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ ɡ ɨɫɧɨɜɧɨʀ 

ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɬɚ ɿɧɲɨʀ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ ɧɚ ɩɿɞɫɬɚɜɿ ɚɧɚɥɿɡɭ ɩɥɚɬɨɫɩɪɨɦɨɠɧɨɫɬɿ ɨɤɪɟɦɢɯ 
ɞɟɛɿɬɨɪɿɜ. ɉɪɢ ɩɪɨɜɟɞɟɧɧɿ ɬɚɤɨɝɨ ɚɧɚɥɿɡɭ ɞɨ ɭɜɚɝɢ ɛɟɪɭɬɶɫɹ ɧɚɫɬɭɩɧɿ ɮɚɤɬɨɪɢ: ɚɧɚɥɿɡ 
ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ ɩɨ ɨɫɧɨɜɧɿɣ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɬɚ ɿɧɲɨʀ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ ɡɚ 
ɬɟɪɦɿɧɚɦɢ, ʀɯ ɡɿɫɬɚɜɥɟɧɧɹ ɡ ɬɟɪɦɿɧɚɦɢ ɤɪɟɞɢɬɭɜɚɧɧɹ ɤɥɿɽɧɬɿɜ, ɮɿɧɚɧɫɨɜɟ ɫɬɚɧɨɜɢɳɟ ɤɥɿɽɧɬɿɜ ɿ 
ɩɨɝɚɲɟɧɧɹ ɧɢɦɢ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ ɜ ɦɢɧɭɥɨɦɭ. 

  
5.4 Судженнɹ ɳодо забезпеɱенɶ 
ɋɭɦɚ, ɜɢɡɧɚɧɚ ɹɤ ɡɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ, ɜɢɡɧɚɱɚɽɬɶɫɹ ɹɤ ɧɚɣɤɪɚɳɚ ɨɰɿɧɤɚ ɜɢɞɚɬɤɿɜ, ɧɟɨɛɯɿɞɧɢɯ 

ɞɥɹ ɩɨɝɚɲɟɧɧɹ ɿɫɧɭɸɱɨɝɨ ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɧɹ ɧɚ ɤɿɧɟɰɶ ɡɜɿɬɧɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ. ɇɚɣɤɪɚɳɚ ɨɰɿɧɤɚ ɜɢɞɚɬɤɿɜ, 
ɧɟɨɛɯɿɞɧɢɯ ɞɥɹ ɩɨɝɚɲɟɧɧɹ ɿɫɧɭɸɱɨɝɨ ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɧɹ, ɜɢɡɧɚɱɚɽɬɶɫɹ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɢɦ ɩɟɪɫɨɧɚɥɨɦ ɧɚ 
ɨɫɧɨɜɿ ɫɭɞɠɟɧɧɹ ɹɤ ɫɭɦɚ, ɹɤɭ ɨɛʉɪɭɧɬɨɜɚɧɨ ɫɩɥɚɬɢɥɨ ɛɢ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ»   ɞɥɹ 
ɩɨɝɚɲɟɧɧɹ ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɧɹ ɚɛɨ ɩɟɪɟɞɚɥɨ ɛɢ ɣɨɝɨ ɬɪɟɬɿɣ ɫɬɨɪɨɧɿ ɧɚ ɤɿɧɟɰɶ ɡɜɿɬɧɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ. Ɉɰɿɧɤɢ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɿɜ ɬɚ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨɝɨ ɜɩɥɢɜɭ ɜɢɡɧɚɱɚɸɬɶɫɹ ɧɚ ɨɫɧɨɜɿ ɫɭɞɠɟɧɧɹ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɨɝɨ ɩɟɪɫɨɧɚɥɭ  
ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɬɚ ɞɨɩɨɜɧɸɸɬɶɫɹ ɞɨɫɜɿɞɨɦ ɩɨɞɿɛɧɢɯ ɨɩɟɪɚɰɿɣ. Вɡɹɬɿ ɞɨ ɭɜɚɝɢ ɫɜɿɞɱɟɧɧɹ 
ɜɤɥɸɱɚɸɬɶ ɛɭɞɶ-ɹɤɟ ɞɨɞɚɬɤɨɜɟ ɫɜɿɞɱɟɧɧɹ, ɨɬɪɢɦɚɧɟ ɜɧɚɫɥɿɞɨɤ ɩɨɞɿɣ ɩɿɫɥɹ ɡɜɿɬɧɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ. 

ɇɟɜɢɡɧɚɱɟɧɨɫɬɿ, ɩɨɜ'ɹɡɚɧɿ ɿɡ ɫɭɦɨɸ, ɹɤɭ ɫɥɿɞ ɜɢɡɧɚɬɢ ɹɤ ɡɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ, ɪɨɡɝɥɹɞɚɸɬɶɫɹ 
ɪɿɡɧɢɦɢ ɫɩɨɫɨɛɚɦɢ ɡɚɥɟɠɧɨ ɜɿɞ ɨɛɫɬɚɜɢɧ. ɍ ɜɢɩɚɞɤɚɯ, ɤɨɥɢ ɨɰɿɧɸɜɚɧɟ ɡɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ 
ɩɨɲɢɪɸɽɬɶɫɹ ɧɚ ɜɟɥɢɤɭ ɤɿɥɶɤɿɫɬɶ ɫɬɚɬɟɣ, ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɧɹ ɨɰɿɧɸɽɬɶɫɹ ɡɜɚɠɭɜɚɧɧɹɦ ɭɫɿɯ ɦɨɠɥɢɜɢɯ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɿɜ ɡɚ ɩɨɜ'ɹɡɚɧɢɦɢ ɡ ɧɢɦɢ ɣɦɨɜɿɪɧɨɫɬɹɦɢ, ɬɨɛɬɨ ɡɚ ɨɱɿɤɭɜɚɧɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ.  

 
5. 5  Оцɿнки та припуɳеннɹ 
ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɽ ɨɰɿɧɤɢ ɬɚ ɩɪɢɩɭɳɟɧɧɹ, ɹɤɿ ɜɩɥɢɜɚɸɬɶ ɧɚ ɫɭɦɢ, ɳɨ 

ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɸɬɶɫɹ ɭ ɮɿɧɚɧɫɨɜɿɣ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ, ɬɚ ɧɚ ɛɚɥɚɧɫɨɜɭ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɚɤɬɢɜɿɜ ɬɚ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɶ 
ɩɪɨɬɹɝɨɦ ɧɚɫɬɭɩɧɨɝɨ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨɝɨ ɪɨɤɭ. Ɋɨɡɪɚɯɭɧɤɢ ɬɚ ɫɭɞɠɟɧɧɹ ɩɨɫɬɿɣɧɨ ɨɰɿɧɸɸɬɶɫɹ ɬɚ 
ɛɚɡɭɸɬɶɫɹ ɧɚ ɩɨɩɟɪɟɞɧɶɨɦɭ ɞɨɫɜɿɞɿ ɤɟɪɿɜɧɢɰɬɜɚ ɬɚ ɿɧɲɢɯ ɮɚɤɬɨɪɚɯ, ɭ ɬɨɦɭ ɱɢɫɥɿ ɧɚ ɨɱɿɤɭɜɚɧɧɹɯ 
ɳɨɞɨ ɦɚɣɛɭɬɧɿɯ ɩɨɞɿɣ, ɹɤɿ ɜɜɚɠɚɸɬɶɫɹ ɨɛʉɪɭɧɬɨɜɚɧɢɦɢ ɡɚ ɩɨɬɨɱɧɢɯ ɨɛɫɬɚɜɢɧ. Кɪɿɦ ɫɭɞɠɟɧɶ, 
ɹɤɿ ɩɟɪɟɞɛɚɱɚɸɬɶ ɨɛɥɿɤɨɜɿ ɨɰɿɧɤɢ, ɤɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɬɚɤɨɠ ɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɽ ɩɪɨɮɟɫɿɣɧɿ 
ɫɭɞɠɟɧɧɹ ɩɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɨɛɥɿɤɨɜɨʀ ɩɨɥɿɬɢɤɢ.  

ɇɢɠɱɟ ɩɨɞɚɧɿ ɨɫɧɨɜɧɿ ɩɪɢɩɭɳɟɧɧɹ, ɳɨ ɫɬɨɫɭɸɬɶɫɹ ɦɚɣɛɭɬɧɶɨɝɨ ɬɚ ɿɧɲɢɯ ɨɫɧɨɜɧɢɯ 
ɞɠɟɪɟɥ ɧɟɜɢɡɧɚɱɟɧɨɫɬɿ ɨɰɿɧɨɤ ɧɚ ɡɜɿɬɧɭ ɞɚɬɭ, ɹɤɿ ɧɟɫɭɬɶ ɭ ɫɨɛɿ ɡɧɚɱɧɢɣ ɪɢɡɢɤ ɜɢɧɢɤɧɟɧɧɹ 
ɧɟɨɛɯɿɞɧɨɫɬɿ ɜɧɟɫɟɧɧɹ ɫɭɬɬɽɜɢɯ ɤɨɪɢɝɭɜɚɧɶ ɞɨ ɛɚɥɚɧɫɨɜɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɚɤɬɢɜɿɜ ɬɚ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɶ 
ɩɪɨɬɹɝɨɦ ɧɚɫɬɭɩɧɨɝɨ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨɝɨ ɪɨɤɭ. Ɉɰɿɧɤɢ ɬɚ ɩɪɢɩɭɳɟɧɧɹ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ʉɪɭɧɬɭɜɚɥɢɫɹ ɧɚ 
ɩɚɪɚɦɟɬɪɚɯ, ɞɨɫɬɭɩɧɢɯ ɭ ɩɪɨɰɟɫɿ ɫɤɥɚɞɚɧɧɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ. Ɉɞɧɚɤ ɩɨɬɨɱɧɿ ɨɛɫɬɚɜɢɧɢ ɬɚ 
ɩɪɢɩɭɳɟɧɧɹ ɳɨɞɨ ɩɟɪɫɩɟɤɬɢɜ ɦɨɠɭɬɶ ɡɦɿɧɢɬɢɫɹ ɩɿɞ ɜɩɥɢɜɨɦ ɪɢɧɤɨɜɢɯ ɡɦɿɧ ɚɛɨ ɨɛɫɬɚɜɢɧ, ɹɤɿ 
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ɧɟ ɩɿɞɞɚɸɬɶɫɹ ɤɨɧɬɪɨɥɸ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ. Ɍɚɤɿ ɡɦɿɧɢ ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɸɬɶɫɹ ɭ ɩɪɢɩɭɳɟɧɧɹɯ ɩɨ ɦɿɪɿ 
ʀɯɧɶɨɝɨ ɜɢɧɢɤɧɟɧɧɹ. 

 
5. 6 Знецɿненнɹ необоротних активɿв 
Зɚ ɡɜɿɬɧɢɣ ɩɟɪɿɨɞ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɜɢɤɨɧɚɥɨ ɩɪɨɰɟɞɭɪɢ ɞɥɹ ɜɢɡɧɚɱɟɧɧɹ ɧɚɹɜɧɨɫɬɿ ɨɡɧɚɤ 

ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ ɬɚ ɩɟɪɟɜɿɪɤɢ ɧɚ ɩɪɟɞɦɟɬ ɦɨɠɥɢɜɨɫɬɿ ɜɿɞɲɤɨɞɭɜɚɧɧɹ ɛɚɥɚɧɫɨɜɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ 
ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ, ɹɤɿ ɜɜɚɠɚɸɬɶɫɹ ɽɞɢɧɢɦ ɩɿɞɪɨɡɞɿɥɨɦ, ɳɨ ɝɟɧɟɪɭɽ ɝɪɨɲɨɜɿ ɩɨɬɨɤɢ. Вɢɡɧɚɱɟɧɧɹ 
ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɩɟɪɟɞɛɚɱɚɽ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɨɰɿɧɨɤ, ɹɤɿ ɜɤɥɸɱɚɸɬɶ, ɡɨɤɪɟɦɚ, 
ɜɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɹ ɩɪɢɱɢɧɢ, ɱɚɫɭ ɬɚ ɫɭɦɢ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ. Зɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ ʉɪɭɧɬɭɽɬɶɫɹ 
ɧɚ ɜɟɥɢɤɿɣ ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɮɚɤɬɨɪɿɜ, ɹɤ-ɨɬ: ɡɦɿɧɚ ɩɨɬɨɱɧɨɝɨ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɧɨɝɨ ɫɟɪɟɞɨɜɢɳɚ, ɨɱɿɤɭɜɚɧɧɹ 
ɳɨɞɨ ɡɪɨɫɬɚɧɧɹ ɩɪɨɦɢɫɥɨɜɨɫɬɿ, ɡɛɿɥɶɲɟɧɧɹ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɤɚɩɿɬɚɥɭ, ɡɦɿɧɢ ɭ ɦɚɣɛɭɬɧɿɣ ɞɨɫɬɭɩɧɨɫɬɿ 
ɮɿɧɚɧɫɭɜɚɧɧɹ, ɬɟɯɧɨɥɨɝɿɱɧɟ  ɫɬɚɪiɧɧɹ, ɩɪɢɩɢɧɟɧɧɹ ɩɟɜɧɨɝɨ ɜɢɞɭ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ, ɩɨɬɨɱɧɚ ɜɚɪɬɿɫɬɶ 
ɜɿɞɲɤɨɞɭɜɚɧɧɹ ɬɚ ɿɧɲɿ ɡɦɿɧɢ ɜ ɨɛɫɬɚɜɢɧɚɯ, ɹɤɿ ɫɜɿɞɱɚɬɶ ɩɪɨ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ. Ɇɟɬɨɞɢ, ɳɨ 
ɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɸɬɶɫɹ ɞɥɹ ɜɢɡɧɚɱɟɧɧɹ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ, ɜɤɥɸɱɚɸɬɶ ɦɟɬɨɞɢ ɞɢɫɤɨɧɬɭɜɚɧɧɹ 
ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɩɨɬɨɤɿɜ, ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɹɤɢɯ ɜɢɦɚɝɚɽ ɜɿɞ Кɨɦɩɚɧɿʀ ɡɞɿɣɫɧɢɬɢ ɨɰɿɧɤɭ ɦɚɣɛɭɬɧɿɯ ɝɪɨɲɨɜɢɯ 
ɩɨɬɨɤɿɜ ɜɿɞ ɝɪɭɩɢ ɚɤɬɢɜɿɜ, ɳɨ ɝɟɧɟɪɭɸɬɶ ɝɪɨɲɨɜɿ ɩɨɬɨɤɢ, ɚ ɬɚɤɨɠ ɨɛɪɚɬɢ ɩɪɢɣɧɹɬɧɭ ɫɬɚɜɤɭ 
ɞɢɫɤɨɧɬɭɜɚɧɧɹ ɞɥɹ ɜɢɡɧɚɱɟɧɧɹ ɬɟɩɟɪɿɲɧɶɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɬɚɤɢɯ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɩɨɬɨɤɿɜ. Ɍɚɤɿ ɨɰɿɧɤɢ, 
ɜɤɥɸɱɚɸɱɢ ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɜɚɧɿ ɦɟɬɨɞɢ, ɦɨɠɭɬɶ ɦɚɬɢ ɫɭɬɬɽɜɢɣ ɜɩɥɢɜ ɧɚ ɜɿɞɲɤɨɞɨɜɚɧɭ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɬɚ, 
ɡɪɟɲɬɨɸ, ɧɚ ɫɭɦɭ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ.  

əɤɳɨ ɨɡɧɚɤɢ ɡɧɟɰɿɧɟɧɧɹ ɿɫɧɭɸɬɶ, ɤɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨ ɨɰɿɧɸɽ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɜɿɞɲɤɨɞɭɜɚɧɧɹ ɚɤɬɢɜɭ ɹɤ 
ɣɨɝɨ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɭ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɡɚ ɜɢɪɚɯɭɜɚɧɧɹɦ ɜɢɬɪɚɬ ɧɚ ɩɪɨɞɚɠ ɚɛɨ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɚɤɬɢɜɭ, 
ɡɚɥɟɠɧɨ ɜɿɞ ɬɨɝɨ, ɹɤɚ ɡ ɧɢɯ ɛɿɥɶɲɚ. əɤɳɨ ɿɫɧɭɸɬɶ ɛɭɞɶ-ɹɤɿ ɨɡɧɚɤɢ ɡɧɟɰɿɧɟɧɧɹ, ɛɚɥɚɧɫɨɜɚ 
ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɚɤɬɢɜɭ ɡɦɟɧɲɭɽɬɶɫɹ ɞɨ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɜɿɞɲɤɨɞɭɜɚɧɧɹ, ɚ ɡɛɢɬɨɤ ɜɿɞ ɡɧɟɰɿɧɟɧɧɹ ɜɢɡɧɚɽɬɶɫɹ ɭ 
ɫɤɥɚɞɿ ɩɪɢɛɭɬɤɭ ɱɢ ɡɛɢɬɤɭ ɡɚ ɪɿɤ. Зɛɢɬɨɤ ɜɿɞ ɡɧɟɰɿɧɟɧɧɹ ɚɤɬɢɜɭ, ɜɢɡɧɚɧɢɣ ɭ ɩɨɩɟɪɟɞɧɿɯ ɪɨɤɚɯ, 
ɫɬɨɪɧɭɽɬɶɫɹ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɢɦ ɱɢɧɨɦ, ɹɤɳɨ ɜ ɨɰɿɧɤɚɯ, ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɢɯ ɞɥɹ ɜɢɡɧɚɱɟɧɧɹ ɜɚɪɬɨɫɬɿ 
ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɚɤɬɢɜɭ ɚɛɨ ɣɨɝɨ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɡɚ ɜɢɪɚɯɭɜɚɧɧɹɦ ɜɢɬɪɚɬ ɧɚ ɩɪɨɞɚɠ, 
ɜɿɞɛɭɥɢɫɹ ɡɦɿɧɢ. 

 
5. 7 Строки корисного використаннɹ основних засобɿв 
ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɨɰɿɧɸɽ ɡɚɥɢɲɤɨɜɢɣ ɫɬɪɨɤ ɤɨɪɢɫɧɨɝɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ 

ɳɨɧɚɣɦɟɧɲɟ ɧɚ ɤɿɧɟɰɶ ɤɨɠɧɨɝɨ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨɝɨ ɪɨɤɭ. əɤɳɨ ɨɱɿɤɭɜɚɧɧɹ ɜɿɞɪɿɡɧɹɸɬɶɫɹ ɜɿɞ 
ɩɨɩɟɪɟɞɧɿɯ ɨɰɿɧɨɤ, ɡɦɿɧɢ ɨɛɥɿɤɨɜɭɸɬɶɫɹ ɹɤ ɡɦɿɧɢ ɜ ɨɛɥɿɤɨɜɢɯ ɨɰɿɧɤɚɯ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ ɆɋБɈ 
(ІAS) 8 «Ɉɛɥɿɤɨɜɿ ɩɨɥɿɬɢɤɢ, ɡɦɿɧɢ ɜ ɨɛɥɿɤɨɜɢɯ ɨɰɿɧɤɚɯ ɬɚ ɩɨɦɢɥɤɢ». Ɍɚɤɿ ɨɰɿɧɤɢ ɦɨɠɭɬɶ ɦɚɬɢ 
ɫɭɬɬɽɜɢɣ ɜɩɥɢɜ ɧɚ ɛɚɥɚɧɫɨɜɭ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɬɚ ɫɭɦɭ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿʀ, ɜɢɡɧɚɧɭ ɭ ɡɜɿɬɿ ɩɪɨ 
ɩɪɢɛɭɬɤɢ ɬɚ ɡɛɢɬɤɢ.  

 
5. 8 Запаси за ɱистоɸ вартɿстɸ реалɿзацɿʀ 
Кɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨ ɨɰɿɧɸɽ ɧɟɨɛɯɿɞɧɿɫɬɶ ɫɩɢɫɚɧɧɹ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɡɚɩɚɫɿɜ ɞɨ ʀɯɧɶɨʀ ɱɢɫɬɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ 

ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ ɡ ɭɪɚɯɭɜɚɧɧɹɦ ɰɿɧ ɩɿɫɥɹ ɡɚɤɿɧɱɟɧɧɹ ɩɟɪɿɨɞɭ ɬɚ ɰɿɥɟɣ, ɞɥɹ ɹɤɢɯ ɩɪɢɡɧɚɱɟɧɿ ɡɚɩɚɫɢ. əɤɳɨ 
ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɡɚɩɚɫɿɜ ɧɟ ɩɿɞɥɹɝɚɽ ɩɨɜɧɨɦɭ ɜɿɞɲɤɨɞɭɜɚɧɧɸ, ɛɚɥɚɧɫɨɜɚ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɬɚɤɢɯ ɡɚɩɚɫɿɜ 
ɤɨɪɢɝɭɽɬɶɫɹ ɞɨ ʀɯɧɶɨʀ ɱɢɫɬɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ.  

 
5. 9 Знецɿненнɹ торговоʀ та ɿнɲоʀ дебɿторсɶкоʀ заборгованостɿ 
ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɨɰɿɧɸɽ ɣɦɨɜɿɪɧɿɫɬɶ ɩɨɝɚɲɟɧɧɹ ɬɨɪɝɨɜɨʀ ɬɚ ɿɧɲɨʀ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɨʀ 

ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ ɧɚ ɩɿɞɫɬɚɜɿ ɚɧɚɥɿɡɭ ɤɨɧɤɪɟɬɧɨʀ ɣ ɡɚɝɚɥɶɧɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ. ɉɪɢ ɰɶɨɦɭ ɜ ɪɨɡɪɚɯɭɧɨɤ 
ɛɟɪɭɬɶɫɹ ɬɚɤɿ ɮɚɤɬɨɪɢ ɹɤ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɢ ɚɧɚɥɿɡɭ ɬɨɪɝɨɜɨʀ ɬɚ ɿɧɲɨʀ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ ɡɚ 
ɫɬɪɨɤɚɦɢ ɩɨɝɚɲɟɧɧɹ ɜ ɩɨɪɿɜɧɹɧɧɿ ɡ ɭɦɨɜɚɦɢ ɤɪɟɞɢɬɭɜɚɧɧɹ ɤɥɿɽɧɬɿɜ, ɚ ɬɚɤɨɠ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɣ ɫɬɚɧ ɿ 
ɞɚɧɿ ɩɪɨ ɩɨɝɚɲɟɧɧɹ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ ɰɢɦɢ ɤɥɿɽɧɬɚɦɢ ɜ ɦɢɧɭɥɨɦɭ. əɤɳɨ ɮɚɤɬɢɱɧɚ ɫɭɦɚ ɩɨɝɚɲɟɧɧɹ 
ɛɭɞɟ ɦɟɧɲɨɸ ɡɚ ɫɭɦɭ, ɜɢɡɧɚɱɟɧɭ ɤɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨɦ, ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɩɨɜɢɧɧɨ ɛɭɞɟ ɜɿɞɨɛɪɚɡɢɬɢ 
ɞɨɞɚɬɤɨɜɿ ɜɢɬɪɚɬɢ ɡɚ ɛɟɡɧɚɞɿɣɧɨɸ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɸ. 
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5. 10 Податки 
ɍɤɪɚʀɧɫɶɤɟ ɡɚɤɨɧɨɞɚɜɫɬɜɨ ɣ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɿ ɚɤɬɢ, ɳɨ ɪɟɝɭɥɸɸɬɶ ɫɮɟɪɭ ɨɩɨɞɚɬɤɭɜɚɧɧɹ ɬɚ 

ɿɧɲɿ ɚɫɩɟɤɬɢ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɤɨɦɩɚɧɿɣ, ɜɤɥɸɱɚɸɱɢ ɜɚɥɸɬɧɢɣ ɤɨɧɬɪɨɥɶ ɿ ɦɢɬɧɟ ɡɚɤɨɧɨɞɚɜɫɬɜɨ, 
ɩɪɨɞɨɜɠɭɸɬɶ ɡɦɿɧɸɜɚɬɢɫɹ. ɉɨɥɨɠɟɧɧɹ ɡɚɤɨɧɿɜ ɿ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɢɯ ɞɨɤɭɦɟɧɬɿɜ ɡɚɡɜɢɱɚɣ  ɽ ɧɟɱɿɬɤɢɦɢ 
ɣ ɬɥɭɦɚɱɚɬɶɫɹ ɩɨ-ɪɿɡɧɨɦɭ ɦɿɫɰɟɜɢɦɢ, ɪɟɝɿɨɧɚɥɶɧɢɦɢ ɣ ɞɟɪɠɚɜɧɢɦɢ ɨɪɝɚɧɚɦɢ, ɚ ɬɚɤɨɠ ɿɧɲɢɦɢ 
ɭɪɹɞɨɜɢɦɢ ɭɫɬɚɧɨɜɚɦɢ. Вɢɩɚɞɤɢ ɪɨɡɛɿɠɧɨɫɬɟɣ ɭ ɬɥɭɦɚɱɟɧɧɿ ɡɚɤɨɧɨɞɚɜɫɬɜɚ ɽ ɧɟɩɨɨɞɢɧɨɤɢɦɢ. 
Кɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨ ɜɜɚɠɚɽ, ɳɨ ɬɥɭɦɚɱɟɧɧɹ ɧɢɦ ɩɨɥɨɠɟɧɶ ɡɚɤɨɧɨɞɚɜɫɬɜɚ, ɹɤɿ ɪɟɝɭɥɸɸɬɶ ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɶ 
ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ, ɽ ɩɪɚɜɢɥɶɧɢɦ, ɿ ɳɨ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɞɨɬɪɢɦɚɥɨɫɶ ɭɫɿɯ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɢɯ ɩɨɥɨɠɟɧɶ, ɚ ɜɫɿ 
ɩɟɪɟɞɛɚɱɟɧɿ ɡɚɤɨɧɨɞɚɜɫɬɜɨɦ ɩɨɞɚɬɤɢ ɛɭɥɢ ɫɩɥɚɱɟɧɿ ɚɛɨ ɧɚɪɚɯɨɜɚɧɿ. 

 
5. 11 Податок на додану вартɿстɶ.  
ɉДВ ɫɬɹɝɭɽɬɶɫɹ ɡɚ ɞɜɨɦɚ ɫɬɚɜɤɚɦɢ: 20% ɩɪɢ ɩɪɨɞɚɠɭ ɧɚ ɜɧɭɬɪɿɲɧɶɨɦɭ ɪɢɧɤɭ ɬɚ ɿɦɩɨɪɬɿ 

ɬɨɜɚɪɿɜ, ɪɨɛɿɬ ɱɢ ɩɨɫɥɭɝ ɬɚ 0% ɩɪɢ ɟɤɫɩɨɪɬɿ ɬɨɜɚɪɿɜ, ɧɚɞɚɧɧɿ ɩɨɫɥɭɝ(ɪɨɛɿɬ) ɛɟɡ ɉДВ. 
Зɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɧɹ ɩɥɚɬɧɢɤɚ ɉДВ ɞɨɪɿɜɧɸɽ ɡɚɝɚɥɶɧɿɣ ɫɭɦɿ ɉДВ, ɚɤɭɦɭɥɶɨɜɚɧɿɣ ɡɚ ɡɜɿɬɧɢɣ ɩɟɪɿɨɞ, ɿ 
ɜɢɧɢɤɚɽ ɧɚ ɞɚɬɭ ɜɿɞɜɚɧɬɚɠɟɧɧɹ ɬɨɜɚɪɿɜ ɤɥɿɽɧɬɭ ɱɢ ɧɚ ɞɚɬɭ ɨɬɪɢɦɚɧɧɹ ɨɩɥɚɬɢ ɜɿɞ ɤɥɿɽɧɬɚ, 
ɡɚɥɟɠɧɨ ɜɿɞ ɬɨɝɨ, ɳɨ ɜɿɞɛɭɜɚɽɬɶɫɹ ɪɚɧɿɲɟ. Кɪɟɞɢɬ ɡ ɉДВ - ɰɟ ɫɭɦɚ, ɧɚ ɹɤɭ ɩɥɚɬɧɢɤ ɩɨɞɚɬɤɭ ɦɚɽ 
ɩɪɚɜɨ ɡɦɟɧɲɢɬɢ ɫɜɨʀ ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɧɹ ɡ ɉДВ ɡɚ ɡɜɿɬɧɢɣ ɩɟɪɿɨɞ. 

ɉɪɚɜɨ ɧɚ ɤɪɟɞɢɬ ɡ ɉДВ ɜɢɧɢɤɚɽ ɭ ɦɨɦɟɧɬ ɨɬɪɢɦɚɧɧɹ ɩɨɞɚɬɤɨɜɨʀ ɧɚɤɥɚɞɧɨʀ ɡ ɉДВ. ɉДВ, 
ɹɤɢɣ ɫɬɨɫɭɽɬɶɫɹ ɩɪɨɞɚɠɿɜ ɬɚ ɡɚɤɭɩɿɜɟɥɶ, ɜɢɡɧɚɽɬɶɫɹ ɭ ɛɚɥɚɧɫɿ ɡɝɨɪɧɭɬɨ ɿ ɩɨɤɚɡɭɽɬɶɫɹ ɹɤ ɚɤɬɢɜ 
ɚɛɨ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɧɹ ɜ ɫɭɦɿ, ɜɿɞɨɛɪɚɠɟɧɿɣ ɭ ɞɟɤɥɚɪɚɰɿɹɯ ɡ ɉДВ. В ɿɧɲɢɯ ɜɢɩɚɞɤɚɯ ɉДВ 
ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɽɬɶɫɹ ɪɨɡɝɨɪɧɭɬɨ. 

Вɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ ɞɿɸɱɨɝɨ ɉɨɞɚɬɤɨɜɨɝɨ Кɨɞɟɤɫɭ ɍɤɪɚʀɧɢ, ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɧɹ ɩɥɚɬɧɢɤɚ ɉДВ 
ɜɢɧɢɤɚɽ ɧɚ ɞɚɬɭ ɜɿɞɜɚɧɬɚɠɟɧɧɹ ɬɨɜɚɪɿɜ ɤɥɿɽɧɬɭ ɱɢ ɧɚ ɞɚɬɭ ɨɬɪɢɦɚɧɧɹ ɨɩɥɚɬɢ ɜɿɞ ɤɥɿɽɧɬɚ, 
ɡɚɥɟɠɧɨ ɜɿɞ ɬɨɝɨ, ɳɨ ɜɿɞɛɭɜɚɽɬɶɫɹ ɪɚɧɿɲɟ. Кɪɟɞɢɬ ɡ ɉДВ ɜɢɧɢɤɚɽ ɭ ɦɨɦɟɧɬ ɨɬɪɢɦɚɧɧɹ 
ɩɨɞɚɬɤɨɜɨʀ ɧɚɤɥɚɞɧɨʀ. Ɍɚɤɨɠ, ɡɝɿɞɧɨ ɡɦɿɧ ɩɨɞɚɬɤɨɜɨɝɨ ɡɚɤɨɧɨɞɚɜɫɬɜɚ ɡ 1 ɫɿɱɧɹ 2017 ɪɨɤɭ, 
ɩɥɚɬɧɢɤɢ ɩɨɞɚɬɤɭ, ɹɤɿ ɩɨɫɬɚɱɚɸɬɶ ɬɟɩɥɨɜɭ ɟɧɟɪɝɿɸ, ɩɪɢɪɨɞɧɢɣ ɝɚɡ, ɧɚɞɚɸɬɶ ɩɨɫɥɭɝɢ ɡ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɭɜɚɧɧɹ ɬɚ/ɚɛɨ ɪɨɡɩɨɞɿɥɭ ɩɪɢɪɨɞɧɨɝɨ ɝɚɡɭ, ɜɨɞɨɩɨɫɬɚɱɚɧɧɹ, ɬɚ ɞɟɹɤɿ ɿɧɲɿ ɩɨɫɥɭɝɢ 
ɜɢɡɧɚɱɚɸɬɶ ɞɚɬɭ ɜɢɧɢɤɧɟɧɧɹ ɩɨɞɚɬɤɨɜɢɯ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɶ ɬɚ ɩɨɞɚɬɤɨɜɨɝɨ ɤɪɟɞɢɬɭ ɡɚ ɤɚɫɨɜɢɦ 
ɦɟɬɨɞɨɦ, ɬɨɛɬɨ ɩɿɫɥɹ ɨɬɪɢɦɚɧɧɹ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ. Вɿɞɩɨɜɿɞɧɨ, ɜ ɪɚɡɿ ɤɭɩɿɜɥɿ ɡɚɡɧɚɱɟɧɢɯ ɩɨɫɥɭɝ, 
ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɨɬɪɢɦɭɽ ɩɨɞɚɬɤɨɜɿ ɧɚɤɥɚɞɧɿ ɡ ɉДВ ɩɿɫɥɹ ɫɩɥɚɬɢ ɩɨɫɬɚɱɚɥɶɧɢɤɭ ɡɚ ɬɚɤɿ ɩɨɫɥɭɝɢ. 
Кɪɿɦ ɬɨɝɨ, ɡɚɤɨɧɨɞɚɜɫɬɜɨ ɜɢɡɧɚɱɚɽ, ɳɨ ɩɨɞɚɬɤɨɜɿ ɧɚɤɥɚɞɧɿ ɦɚɸɬɶ ɛɭɬɢ ɡɚɪɟɽɫɬɪɨɜɚɧɿ ɬɚ 
ɜɤɥɸɱɟɧɿ ɞɨ ɫɤɥɚɞɭ ɩɨɞɚɬɤɨɜɨɝɨ ɤɪɟɞɢɬɭ ɩɥɚɬɧɢɤɨɦ ɩɨɞɚɬɤɭ ɜ ɬɟɪɦɿɧ 1065 ɞɧɿɜ ɡ ɞɚɬɢ ʀɯɧɶɨɝɨ 
ɫɤɥɚɞɚɧɧɹ, ɩɿɫɥɹ ɱɨɝɨ ɩɥɚɬɧɢɤ ɩɨɞɚɬɤɭ ɜɬɪɚɱɚɽ ɩɪɚɜɨ ɜɿɞɧɟɫɬɢ ɉДВ ɡɚ ɬɚɤɢɦɢ ɞɟɤɥɚɪɚɰɿɹɦɢ ɧɚ 
ɩɨɞɚɬɤɨɜɢɣ ɤɪɟɞɢɬ. 
 
Примɿтка 6.  Суттɽвɿ положеннɹ облɿковоʀ полɿтики ПАТ «Інститут Титану» 
 

6.  1 Загалɶнɿ положеннɹ. 
ɉɪɢɣɧɹɬɚ ɨɛɥɿɤɨɜɚ ɩɨɥɿɬɢɤɚ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɚ ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɽɬɶɫɹ ɩɨɫɥɿɞɨɜɧɨ ɞɥɹ ɚɧɚɥɨɝɿɱɧɢɯ 

ɨɩɟɪɚɰɿɣ, ɿɧɲɢɯ ɩɨɞɿɣ ɬɚ ɭɦɨɜ, ɹɤɳɨ ɬɿɥɶɤɢ ɤɨɧɤɪɟɬɧɢɣ ɆɋɎЗ ɫɩɟɰɿɚɥɶɧɨ ɧɟ ɜɢɦɚɝɚɬɢɦɟ ɚɛɨ ɧɟ 
ɞɨɡɜɨɥɹɬɢɦɟ ɪɨɡɩɨɞɿɥ ɫɬɚɬɟɣ ɡɚ ɤɚɬɟɝɨɪɿɹɦɢ, ɞɥɹ ɹɤɢɯ ɦɨɠɭɬɶ ɩɿɞɯɨɞɢɬɢ ɪɿɡɧɿ ɨɛɥɿɤɨɜɿ 
ɩɨɥɿɬɢɤɢ.  

Зɦɿɧɢ ɿ ɞɨɩɨɜɧɟɧɧɹ ɞɨ ɨɛɥɿɤɨɜɨʀ ɩɨɥɿɬɢɤɢ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɚ ɦɨɠɭɬɶ ɛɭɬɢ ɜɧɟɫɟɧɿ ɜɢɤɥɸɱɧɨ ɡɚ 
ɧɚɹɜɧɨɫɬɿ ɨɛɫɬɚɜɢɧ, ɹɤɿ ɪɟɝɥɚɦɟɧɬɭɸɬɶɫɹ ɩɭɧɤɬɨɦ 14 IAS 8 «Ɉɛɥɿɤɨɜɚ ɩɨɥɿɬɢɤɚ, ɡɦɿɧɢ ɜ 
ɨɛɥɿɤɨɜɢɯ ɨɰɿɧɤɚɯ ɬɚ ɩɨɦɢɥɤɢ». 

 
6. 2 Представленнɹ та склад фɿнансовоʀ звɿтностɿ 

Вɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ ɩ. 10 ɆɋБɈ 1 «ɉɨɞɚɧɧɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɯ ɡɜɿɬɿɜ» ɩɨɜɧɢɣ ɤɨɦɩɥɟɤɬ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ 
ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ ɜɤɥɸɱɚɽ:  

ɚ) ɡɜɿɬ ɩɪɨ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɣ ɫɬɚɧ ɧɚ ɤɿɧɟɰɶ ɩɟɪɿɨɞɭ ; 
ɛ) ɡɜɿɬ ɩɪɨ ɫɭɤɭɩɧɿ ɞɨɯɨɞɢ ɡɚ ɩɟɪɿɨɞ ; 
ɜ) ɡɜɿɬ ɩɪɨ ɡɦɿɧɢ ɭ ɜɥɚɫɧɨɦɭ ɤɚɩɿɬɚɥɿ ɡɚ ɩɟɪɿɨɞ; 
ɝ) ɡɜɿɬ ɩɪɨ ɪɭɯ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ ɡɚ ɩɟɪɿɨɞ; 
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ʉ) ɩɪɢɦɿɬɤɢ, ɳɨ ɦɿɫɬɹɬɶ ɫɬɢɫɥɢɣ ɜɢɤɥɚɞ ɫɭɬɬɽɜɢɯ ɨɛɥɿɤɨɜɢɯ ɩɨɥɿɬɢɤ ɬɚ ɿɧɲɿ ɩɨɹɫɧɟɧɧɹ; 
ɞ) ɡɜɿɬ ɩɪɨ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɣ ɫɬɚɧ ɧɚ ɩɨɱɚɬɨɤ ɧɚɣɛɿɥɶɲ ɞɚɜɧɶɨɝɨ ɩɨɪɿɜɧɹɥɶɧɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ, ɤɨɥɢ 

ɫɭɛ'ɽɤɬ ɝɨɫɩɨɞɚɪɸɜɚɧɧɹ ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɽ ɨɛɥɿɤɨɜɭ ɩɨɥɿɬɢɤɭ ɪɟɬɪɨɫɩɟɤɬɢɜɧɨ ɚɛɨ ɡɞɿɣɫɧɸɽ 
ɪɟɬɪɨɫɩɟɤɬɢɜɧɢɣ ɩɟɪɟɪɚɯɭɧɨɤ ɫɬɚɬɟɣ ɫɜɨɽʀ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ, ɚɛɨ ɤɨɥɢ ɜɿɧ ɩɟɪɟɤɥɚɫɢɮɿɤɭɽ 
ɫɬɚɬɬɿ ɫɜɨɽʀ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ. 

Ɍɚɤɢɦ ɱɢɧɨɦ ɞɥɹ ɜɢɤɨɧɚɧɧɹ ɜɢɦɨɝ ɆɋБɈ 1 «ɉɨɞɚɧɧɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɯ ɡɜɿɬɿɜ» ɩɟɪɲɚ 
ɮɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ ɫɭɛ'ɽɤɬɚ ɝɨɫɩɨɞɚɪɸɜɚɧɧɹ ɡɚ ɆɋɎЗ ɦɚɽ ɦɿɫɬɢɬɢ ɩɪɢɧɚɣɦɧɿ ɬɪɢ ɡɜɿɬɢ ɩɪɨ 
ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɣ ɫɬɚɧ, ɞɜɚ ɡɜɿɬɢ ɩɪɨ ɫɭɤɭɩɧɿ ɞɨɯɨɞɢ, ɞɜɚ ɡɜɿɬɢ ɩɪɨ ɪɭɯ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ ɬɚ ɞɜɚ ɡɜɿɬɢ 
ɩɪɨ ɡɦɿɧɢ ɭ ɜɥɚɫɧɨɦɭ ɤɚɩɿɬɚɥɿ ɬɚ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɿ ɩɪɢɦɿɬɤɢ, ɳɨ ɜɤɥɸɱɚɸɬɶ ɩɨɪɿɜɧɹɥɶɧɭ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿɸ.  

Зɜɿɬɧɢɣ ɩɟɪɿɨɞ ɡɛɿɝɚɽɬɶɫɹ ɡ ɤɚɥɟɧɞɚɪɧɢɦ ɪɨɤɨɦ, ɩɨɱɢɧɚɽɬɶɫɹ 1 ɫɿɱɧɹ ɿ ɡɚɤɿɧɱɭɽɬɶɫɹ 31 
ɝɪɭɞɧɹ.  

Ɉɩɟɪɚɰɿɣɧɢɣ ɰɢɤɥ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɚ ɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɞɜɚɧɚɞɰɹɬɶ ɦɿɫɹɰɿɜ. 
ɍ ɹɤɨɫɬɿ ɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɨʀ ɜɚɥɸɬɢ ɿ ɜɚɥɸɬɢ ɩɨɞɚɧɧɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɨ 

ɜɢɡɧɚɱɚɽ ɭɤɪɚʀɧɫɶɤɭ ɝɪɢɜɧɸ ɜ ɬɢɫɹɱɚɯ, ɨɤɪɭɝɥɟɧɭ ɞɨ ɰɿɥɨɝɨ. 
ɉɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɹ ɚɤɬɢɜɿɜ ɿ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɶ ɭ Зɜɿɬɿ ɩɪɨ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɣ ɫɬɚɧ ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɡ 

ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹɦ ɤɥɚɫɢɮɿɤɚɰɿʀ ɧɚ ɤɨɪɨɬɤɨɫɬɪɨɤɨɜɿ ɬɚ ɞɨɜɝɨɫɬɪɨɤɨɜɿ, ɚ ɜ ɦɟɠɚɯ ɤɨɠɧɨʀ ɝɪɭɩɢ – ɡɚ 
ɡɪɨɫɬɚɧɧɹɦ ɥɿɤɜɿɞɧɨɫɬɿ.  

ɉɪɨɦɿɠɧɢɣ ɩɟɪɿɨɞ ɹɜɥɹɽ ɫɨɛɨɸ ɡɜɿɬɧɢɣ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɣ ɩɟɪɿɨɞ – 3 ɦɿɫɹɰɿ (ɤɜɚɪɬɚɥ), ɳɨ 
ɩɨɱɢɧɚɸɬɶɫɹ 1 ɫɿɱɧɹ ɡɜɿɬɧɨɝɨ ɪɨɤɭ ɿ ɡɚɤɿɧɱɭɸɬɶɫɹ 31 ɛɟɪɟɡɧɹ, 30 ɱɟɪɜɧɹ, 30 ɜɟɪɟɫɧɹ, 31 ɝɪɭɞɧɹ 
ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨ. 

ɉɪɨɦɿɠɧɢɣ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɣ ɡɜɿɬ ɨɡɧɚɱɚɽ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɣ ɡɜɿɬ, ɳɨ ɦɿɫɬɢɬɶ ɤɨɦɩɥɟɤɬ ɩɨɜɧɨʀ 
ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ (ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ IAS 34 «ɉɪɨɦɿɠɧɚ ɮɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ») ɡɚ ɩɪɨɦɿɠɧɢɣ 
ɩɟɪɿɨɞ. 

Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɨ ɧɟ ɦɚɽ ɭ ɫɤɥɚɞɿ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɿɜ, ɹɤɿ ɛ ɜɿɞɩɨɜɿɞɚɥɢ ɤɪɢɬɟɪɿɹɦ ɜɢɡɧɚɧɧɹ 
ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɢɦɢ ɫɟɝɦɟɧɬɚɦɢ, ɹɤ ɬɨɝɨ ɜɢɦɚɝɚɽ ɩɭɧɤɬ 5 IFRS 8 «Ɉɩɟɪɚɰɿɣɧɿ ɫɟɝɦɟɧɬɢ», ɜɧɚɫɥɿɞɨɤ 
ɱɨɝɨ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿɹ ɡɚ ɫɟɝɦɟɧɬɚɦɢ ɭ ɫɤɥɚɞɿ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ ɧɟ ɪɨɡɤɪɢɜɚɽɬɶɫɹ. 

 
6. 3 Суттɽвɿстɶ 

ɉɪɢɣɧɹɬɬɹ ɪɿɲɟɧɧɹ ɩɪɨ ɫɭɬɬɽɜɿɫɬɶ ɨɛɥɿɤɨɜɨ-ɡɜɿɬɧɨʀ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿʀ ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɭ 
ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɫɬɿ ɞɨ ɜɢɦɨɝ ɩɭɧɤɬɿɜ 7, 29-31  IAS 1 «ɉɨɞɚɧɧɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ», ɩɭɧɤɬɭ 41-49 
IAS 8 «Ɉɛɥɿɤɨɜɚ ɩɨɥɿɬɢɤɚ, ɡɦɿɧɢ ɜ ɨɛɥɿɤɨɜɢɯ ɨɰɿɧɤɚɯ ɬɚ ɩɨɦɢɥɤɢ», ɩɭɧɤɬɭ 15 IAS 34 «ɉɪɨɦɿɠɧɚ 
ɮɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ». 

З ɦɟɬɨɸ ɞɨɬɪɢɦɚɧɧɹ ɜɢɦɨɝ ɩɭɧɤɬɿɜ 41-49 IAS 8 «Ɉɛɥɿɤɨɜɚ ɩɨɥɿɬɢɤɚ, ɡɦɿɧɢ ɜ ɨɛɥɿɤɨɜɢɯ 
ɨɰɿɧɤɚɯ ɬɚ ɩɨɦɢɥɤɢ» ɫɭɬɬɽɜɨɸ ɜɢɡɧɚɽɬɶɫɹ ɩɨɦɢɥɤɚ, ɜɚɪɬɿɫɧɟ ɡɧɚɱɟɧɧɹ ɹɤɨʀ ɫɤɥɚɞɚɽ 5 ɜɿɞɫɨɬɤɿɜ 
ɡɚɝɚɥɶɧɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɚɤɬɢɜɿɜ ɚɛɨ ɡɚ ɫɜɨʀɦ ɯɚɪɚɤɬɟɪɨɦ ɦɨɠɟ ɜɜɟɫɬɢ ɜ ɨɦɚɧɭ ɤɨɪɢɫɬɭɜɚɱɿɜ 
ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ. 

 
6. 4 Облɿкова полɿтика ɳодо статей фɿнансовоʀ звɿтностɿ 
6.4.1 Нɟɦаɬɟɪɿаɥɶɧɿ аɤɬɢвɢ 
Вɢɡɧɚɧɧɹ, ɨɰɿɧɤɚ, ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɹ ɬɚ ɪɨɡɤɪɢɬɬɹ ɧɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɭ 

ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɫɬɿ ɞɨ ɜɢɦɨɝ IAS 38 «ɇɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɿ ɚɤɬɢɜɢ». 
Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɨ ɞɨ ɧɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ ɜɿɞɧɨɫɢɬɶ: 
- ɩɪɨɝɪɚɦɧɟ ɡɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ; 
- ɿɧɲɿ ɧɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɿ ɚɤɬɢɜɢ. 
ɇɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɿ ɚɤɬɢɜɢ, ɹɤɿ ɛɭɥɢ ɩɪɢɞɛɚɧɿ ɨɤɪɟɦɨ, ɩɪɢ ɩɟɪɜɿɫɧɨɦɭ ɜɢɡɧɚɧɧɿ ɨɰɿɧɸɸɬɶɫɹ ɡɚ 

ɩɟɪɜɿɫɧɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ.  
ɉɿɫɥɹ ɩɟɪɜɿɫɧɨɝɨ ɜɢɡɧɚɧɧɹ ɧɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɿ ɚɤɬɢɜɢ ɨɛɥɿɤɨɜɭɸɬɶɫɹ ɡɚ ɩɟɪɜɿɫɧɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ ɡɚ 

ɜɢɪɚɯɭɜɚɧɧɹɦ ɧɚɤɨɩɢɱɟɧɨʀ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿʀ ɬɚ ɧɚɤɨɩɢɱɟɧɢɯ ɡɛɢɬɤɿɜ ɜɿɞ ɡɧɟɰɿɧɟɧɧɹ (ɭ ɪɚɡɿ ʀɯ 
ɧɚɹɜɧɨɫɬɿ).  

Аɦɨɪɬɢɡɚɰɿɹ ɧɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ ɡ ɨɛɦɟɠɟɧɢɦ ɫɬɪɨɤɨɦ ɤɨɪɢɫɧɨɝɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ 
ɪɨɡɪɚɯɨɜɭɽɬɶɫɹ ɥɿɧɿɣɧɢɦ ɦɟɬɨɞɨɦ ɩɪɨɬɹɝɨɦ ɰɶɨɝɨ ɬɟɪɦɿɧɭ ɬɚɤɢɦ ɱɢɧɨɦ: 

- ɩɪɨɝɪɚɦɧɟ ɡɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ - ɜɿɞ 3 ɞɨ10 ɪɨɤɿɜ; 
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- ɿɧɲɿ ɧɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɿ ɚɤɬɢɜɢ - ɜɿɞ 2 ɞɨ 10 ɪɨɤɿɜ. 
Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿɸ ɧɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ ɡ ɨɛɦɟɠɟɧɢɦ ɫɬɪɨɤɨɦ ɤɨɪɢɫɧɨɝɨ 

ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɜɢɡɧɚɱɚɸɬɶɫɹ ɭ ɡɜɿɬɿ ɩɪɨ ɩɪɢɛɭɬɤɢ ɿ ɡɛɢɬɤɢ ɜ ɬɿɣ ɤɚɬɟɝɨɪɿʀ ɜɢɬɪɚɬ, ɹɤɚ ɜɿɞɩɨɜɿɞɚɽ 
ɮɭɧɤɰɿʀ ɧɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ, ɿ ɜɿɞɧɨɫɹɬɶɫɹ ɞɨ ɚɞɦɿɧɿɫɬɪɚɬɢɜɧɢɯ ɜɢɬɪɚɬ.  

ɇɚɪɚɯɭɜɚɧɧɹ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿʀ ɧɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɧɚ ɳɨɦɿɫɹɱɧɿɣ ɨɫɧɨɜɿ. 
ɇɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɿ ɚɤɬɢɜɢ ɡ ɧɟɜɢɡɧɚɱɟɧɢɦ ɫɬɪɨɤɨɦ ɤɨɪɢɫɧɨɝɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɧɟ 

ɚɦɨɪɬɢɡɭɸɬɶɫɹ, ɚ ɬɟɫɬɭɸɬɶɫɹ ɧɚ ɡɧɟɰɿɧɟɧɧɹ ɳɨɪɿɱɧɨ ɧɚ 31 ɝɪɭɞɧɹ ɚɛɨ ɨɤɪɟɦɨ, ɚɛɨ ɧɚ ɪɿɜɧɿ 
ɩɿɞɪɨɡɞɿɥɿɜ, ɳɨ ɝɟɧɟɪɭɸɬɶ ɝɪɨɲɨɜɿ ɩɨɬɨɤɢ.  

Дɨɯɨɞɢ ɚɛɨ ɜɢɬɪɚɬɢ ɜɿɞ ɩɪɢɩɢɧɟɧɧɹ ɜɢɡɧɚɧɧɹ ɧɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɨɝɨ ɚɤɬɢɜɭ ɨɰɿɧɸɸɬɶɫɹ ɹɤ 
ɪɿɡɧɢɰɹ ɦɿɠ ɱɢɫɬɨɸ ɜɢɪɭɱɤɨɸ ɜɿɞ ɜɢɛɭɬɬɹ ɚɤɬɢɜɭ ɬɚ ɛɚɥɚɧɫɨɜɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ ɚɤɬɢɜɭ ɣ ɜɢɡɧɚɸɬɶɫɹ 
ɭ ɡɜɿɬɿ ɩɪɨ ɩɪɢɛɭɬɤɢ ɬɚ ɡɛɢɬɤɢ ɜ ɦɨɦɟɧɬ ɩɪɢɩɢɧɟɧɧɹ ɜɢɡɧɚɧɧɹ ɰɶɨɝɨ ɚɤɬɢɜɭ.  

Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɞɨɫɥɿɞɠɟɧɧɹ ɜɿɞɧɨɫɹɬɶɫɹ ɧɚ ɜɢɬɪɚɬɢ ɜ ɩɟɪɿɨɞɿ ʀɯ ɜɢɧɢɤɧɟɧɧɹ.  
 
6.4.2 Оɫɧɨвɧɿ ɡаɫɨбɢ 
Вɢɡɧɚɧɧɹ, ɨɰɿɧɤɚ, ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɹ ɬɚ ɪɨɡɤɪɢɬɬɹ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɭ 

ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɫɬɿ ɞɨ ɜɢɦɨɝ IAS 16 «Ɉɫɧɨɜɧɿ ɡɚɫɨɛɢ». 
Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɨ ɞɨ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɜɿɞɧɨɫɢɬɶ: 
- ɛɭɞɿɜɥɿ; 
- ɦɚɲɢɧɢ ɬɚ ɨɛɥɚɞɧɚɧɧɹ; 
- ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɿ ɡɚɫɨɛɢ; 
- ɨɫɧɚɳɟɧɧɹ; 
- ɿɧɲɿ ɨɫɧɨɜɧɿ ɡɚɫɨɛɢ. 
Ɉɞɢɧɢɰɟɸ ɨɛɥɿɤɭ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɽ ɿɧɜɟɧɬɚɪɧɢɣ ɨɛ'ɽɤɬ. Іɧɜɟɧɬɚɪɧɢɦ ɨɛ'ɽɤɬɨɦ ɨɫɧɨɜɧɢɯ 

ɡɚɫɨɛɿɜ ɜɢɡɧɚɽɬɶɫɹ ɨɛ'ɽɤɬ ɡ ɭɫɿɦɚ ɩɪɢɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹɦɢ ɿ ɩɪɢɥɚɞɞɹɦ ɚɛɨ ɨɤɪɟɦɢɣ ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɢɜɧɨ 
ɜɿɞɨɤɪɟɦɥɟɧɢɣ ɩɪɟɞɦɟɬ, ɩɪɢɡɧɚɱɟɧɢɣ ɞɥɹ ɜɢɤɨɧɚɧɧɹ ɩɟɜɧɢɯ ɫɚɦɨɫɬɿɣɧɢɯ ɮɭɧɤɰɿɣ, ɚɛɨ ɠ 
ɜɿɞɨɤɪɟɦɥɟɧɢɣ ɤɨɦɩɥɟɤɫ ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɢɜɧɨ ɡɱɥɟɧɨɜɚɧɢɯ ɩɪɟɞɦɟɬɿɜ, ɳɨ ɫɬɚɧɨɜɥɹɬɶ ɽɞɢɧɟ ɰɿɥɟ ɿ 
ɩɪɢɡɧɚɱɟɧɢɣ ɞɥɹ ɜɢɤɨɧɚɧɧɹ ɩɟɜɧɨʀ ɪɨɛɨɬɢ. 

Ɉɫɧɨɜɧɿ ɡɚɫɨɛɢ ɨɛɥɿɤɨɜɭɸɬɶɫɹ ɡɚ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ ɡɚ ɜɢɪɚɯɭɜɚɧɧɹɦ ɧɚɤɨɩɢɱɟɧɨʀ 
ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿʀ ɬɚ / ɚɛɨ ɧɚɤɨɩɢɱɟɧɢɯ ɡɛɢɬɤɿɜ ɜɿɞ ɡɧɟɰɿɧɟɧɧɹ ɜ ɪɚɡɿ ʀɯ ɧɚɹɜɧɨɫɬɿ.  

ɋɬɪɨɤ ɤɨɪɢɫɧɨɝɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɜɢɡɧɚɱɚɽɬɶɫɹ ɡ ɬɨɱɤɢ ɡɨɪɭ 
ɩɟɪɟɞɛɚɱɭɜɚɧɨʀ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ ɚɤɬɢɜɭ ɞɥɹ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɚ. 

Аɦɨɪɬɢɡɚɰɿɹ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɪɨɡɪɚɯɨɜɭɽɬɶɫɹ ɥɿɧɿɣɧɢɦ ɦɟɬɨɞɨɦ ɩɪɨɬɹɝɨɦ ɨɰɿɧɨɱɧɨɝɨ 
ɫɬɪɨɤɭ ɤɨɪɢɫɧɨɝɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɚɤɬɢɜɿɜ ɬɚɤɢɦ ɱɢɧɨɦ: 

- ɛɭɞɿɜɥɿ – ɜɿɞ 20 ɞɨ 50 ɪɨɤɿɜ; 
- ɦɚɲɢɧɢ ɬɚ ɨɛɥɚɞɧɚɧɧɹ – ɜɿɞ 5 ɞɨ 10 ɪɨɤɿɜ; 
- ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɿ ɡɚɫɨɛɢ – ɜɿɞ 5 ɞɨ 15 ɪɨɤɿɜ; 
- ɨɫɧɚɳɟɧɧɹ – ɜɿɞ 4 ɞɨ 8 ɪɨɤɿɜ; 
- ɿɧɲɿ ɨɫɧɨɜɧɿ ɡɚɫɨɛɢ – ɜɿɞ 3 ɞɨ 15 ɪɨɤɿɜ. 
ɇɚɪɚɯɭɜɚɧɧɹ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿʀ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɧɚ ɳɨɦɿɫɹɱɧɿɣ ɨɫɧɨɜɿ. 
Зɟɦɥɹ ɧɟ ɚɦɨɪɬɢɡɭɽɬɶɫɹ, ɨɫɤɿɥɶɤɢ ɧɟɦɨɠɥɢɜɨ ɧɚɞɿɣɧɨ ɨɰɿɧɢɬɢ ɫɬɪɨɤ ʀʀ ɤɨɪɢɫɧɨɝɨ 

ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ. 
ɉɨɞɚɥɶɲɿ ɜɢɬɪɚɬɢ. ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɧɟ ɜɢɡɧɚɽ ɜ ɛɚɥɚɧɫɨɜɿɣ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɨɛ'ɽɤɬɚ ɨɫɧɨɜɧɢɯ 

ɡɚɫɨɛɿɜ ɜɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɳɨɞɟɧɧɟ ɨɛɫɥɭɝɨɜɭɜɚɧɧɹ, ɪɟɦɨɧɬ ɬɚ ɬɟɯɧɿɱɧɟ ɨɛɫɥɭɝɨɜɭɜɚɧɧɹ ɨɛ'ɽɤɬɚ. ɐɿ 
ɜɢɬɪɚɬɢ ɜɢɡɧɚɸɬɶɫɹ ɜ ɩɪɢɛɭɬɤɭ ɱɢ ɡɛɢɬɤɭ, ɤɨɥɢ ɜɨɧɢ ɩɨɧɟɫɟɧɿ. В ɛɚɥɚɧɫɨɜɿɣ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɨɛ'ɽɤɬɚ 
ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɜɢɡɧɚɸɬɶɫɹ ɬɚɤɿ ɩɨɞɚɥɶɲɿ ɜɢɬɪɚɬɢ, ɹɤɿ ɡɚɞɨɜɨɥɶɧɹɸɬɶ ɤɪɢɬɟɪɿɹɦ ɜɢɡɧɚɧɧɹ 
ɚɤɬɢɜɭ. 

Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɦɨɞɟɪɧɿɡɚɰɿɸ, ɪɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɿɸ ɞɨɞɚɸɬɶɫɹ ɞɨ ɛɚɥɚɧɫɨɜɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɨɛ’ɽɤɬɚ 
ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɩɪɢ ɭɦɨɜɿ, ɳɨ ɨɱɿɤɭɽɬɶɫɹ ɞɨɞɚɬɤɨɜɢɣ ɩɪɢɬɨɤ ɦɚɣɛɭɬɧɿɯ ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɢɯ ɜɢɝɿɞ, 
ɩɨɜ’ɹɡɚɧɢɯ ɡ ɬɚɤɢɦ ɚɤɬɢɜɨɦ, ɜɢɬɪɚɬɢ ɦɨɠɧɚ ɞɨɫɬɨɜɿɪɧɨ ɨɰɿɧɢɬɢ. 

Вɢɬɪɚɬɢ, ɩɨɜ’ɹɡɚɧɿ ɿɡ ɡɚɦɿɧɨɸ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɚ ɨɞɢɧɢɰɿ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ, ɡɛɿɥɶɲɭɸɬɶ 
ɛɚɥɚɧɫɨɜɭ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɰɿɽʀ ɨɞɢɧɢɰɿ ɭ ɜɢɩɚɞɤɭ, ɹɤɳɨ ɿɫɧɭɽ ɣɦɨɜɿɪɧɿɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɳɨ Кɨɦɩɚɧɿɹ ɨɬɪɢɦɚɽ ɜ 
ɦɚɣɛɭɬɧɶɨɦɭ ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɿ ɜɢɝɨɞɢ, ɩɨɜ’ɹɡɚɧɿ ɿɡ ɡɚɡɧɚɱɟɧɢɦ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɨɦ, ɚ ʀʀ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɦɨɠɧɚ 
ɨɰɿɧɢɬɢ ɞɨɫɬɨɜɿɪɧɨ. Бɚɥɚɧɫɨɜɚ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɡɚɦɿɧɟɧɨɝɨ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɚ ɫɩɢɫɭɽɬɶɫɹ.  
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6.4.3 Заɩаɫɢ  
Вɢɡɧɚɧɧɹ, ɨɰɿɧɤɚ, ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɹ ɬɚ ɪɨɡɤɪɢɬɬɹ ɡɚɩɚɫɿɜ ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɭ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɫɬɿ ɞɨ 

ɜɢɦɨɝ IAS 2 «Зɚɩɚɫɢ». 
Дɥɹ ɰɿɥɟɣ ɫɤɥɚɞɚɧɧɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɨ ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɽ ɧɚɫɬɭɩɧɭ ɤɥɚɫɢɮɿɤɚɰɿɸ 

ɡɚɩɚɫɿɜ:  
- ɜɢɪɨɛɧɢɱɿ ɡɚɩɚɫɢ; 
- ɧɟɡɚɜɟɪɲɟɧɟ ɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɨ; 
- ɝɨɬɨɜɚ ɩɪɨɞɭɤɰɿɹ; 
- ɿɧɲɿ ɡɚɩɚɫɢ. 

Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɽ ɫɢɫɬɟɦɭ ɩɨɫɬɿɣɧɨɝɨ ɨɛɥɿɤɭ ɡɚɩɚɫɿɜ. 
Зɚɩɚɫɢ ɨɰɿɧɸɸɬɶɫɹ ɡɚ ɧɚɣɦɟɧɲɨɸ ɡ ɞɜɨɯ ɜɟɥɢɱɢɧ: ɜɚɪɬɿɫɬɸ ɩɪɢɞɛɚɧɧɹ ɬɚ ɱɢɫɬɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ 
ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ.  

ɑɢɫɬɚ ɰɿɧɚ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ – ɰɟ ɪɨɡɪɚɯɭɧɤɨɜɚ ɩɪɨɞɚɠɧɚ ɰɿɧɚ ɜ ɯɨɞɿ ɡɜɢɱɚɣɧɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɡɚ 
ɜɢɪɚɯɭɜɚɧɧɹɦ ɪɨɡɪɚɯɭɧɤɨɜɢɯ ɜɢɬɪɚɬ ɧɚ ɡɚɜɟɪɲɟɧɧɹ ɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɚ ɬɚ ɪɨɡɪɚɯɭɧɤɨɜɢɯ ɜɢɬɪɚɬ, ɹɤɿ 
ɧɟɨɛɯɿɞɧɨ ɩɨɧɟɫɬɢ ɞɥɹ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ. 

ɋɨɛɿɜɚɪɬɿɫɬɶ ɡɚɩɚɫɿɜ ɜɤɥɸɱɚɽ ɜɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɩɪɢɞɛɚɧɧɹ, ɜɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɩɟɪɟɪɨɛɤɭ ɬɚ ɿɧɲɿ 
ɜɢɬɪɚɬɢ, ɳɨ ɡɚɛɟɡɩɟɱɭɸɬɶ ɩɨɬɨɱɧɟ ɦɿɫɰɟɡɧɚɯɨɞɠɟɧɧɹ ɿ ɫɬɚɧ ɡɚɩɚɫɿɜ.  
Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɨ ɞɥɹ ɨɰɿɧɤɢ ɜɢɛɭɬɬɹ  ɿɧɲɢɯ ɦɚɬɟɪɿɚɥɿɜ ɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɽ ɫɟɪɟɞɧɶɨɡɜɚɠɟɧɨʀ ɫɨɛɿɜɚɪɬɨɫɬɿ 

ɉɪɢ ɩɪɨɞɚɠɭ ɡɚɩɚɫɿɜ ʀɯ ɛɚɥɚɧɫɨɜɚ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɜɢɡɧɚɽɬɶɫɹ ɭ ɹɤɨɫɬɿ ɜɢɬɪɚɬ ɜ ɬɨɦɭ ɩɟɪɿɨɞɿ, ɭ 
ɹɤɨɦɭ ɜɢɡɧɚɽɬɶɫɹ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɚ ɜɢɪɭɱɤɚ.  

ɋɭɦɚ ɛɭɞɶ-ɹɤɨʀ ɭɰɿɧɤɢ ɡɚɩɚɫɿɜ ɞɨ ɱɢɫɬɨʀ ɰɿɧɢ ɩɪɨɞɚɠɭ ɬɚ ɭɫɿ ɜɬɪɚɬɢ ɡɚɩɚɫɿɜ ɜɢɡɧɚɸɬɶɫɹ 
ɜɢɬɪɚɬɚɦɢ ɬɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ, ɭ ɹɤɨɦɭ ɛɭɥɚ ɡɞɿɣɫɧɟɧɚ ɭɰɿɧɤɚ ɚɛɨ ɦɚɥɢ ɦɿɫɰɟ ɜɬɪɚɬɢ.  

ɋɭɦɚ ɫɬɨɪɧɭɜɚɧɧɹ ɱɚɫɬɤɨɜɨɝɨ ɫɩɢɫɚɧɧɹ ɡɚɩɚɫɿɜ, ɹɤɚ ɜɢɧɢɤɚɽ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɿ ɡɛɿɥɶɲɟɧɧɹ 
ɱɢɫɬɨʀ ɰɿɧɢ ɩɪɨɞɚɠɭ, ɜɢɡɧɚɽɬɶɫɹ ɹɤ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɫɭɦɢ ɡɚɩɚɫɿɜ, ɹɤɿ ɜɢɡɧɚɧɿ ɜɢɬɪɚɬɚɦɢ ɭ ɬɨɦɭ 
ɩɟɪɿɨɞɿ, ɭ ɹɤɨɦɭ ɜɿɞɛɭɥɨɫɹ ɫɬɨɪɧɭɜɚɧɧɹ.  

Зɚɩɚɫɢ, ɳɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɸɬɶɫɹ ɞɥɹ ɫɬɜɨɪɟɧɧɹ ɧɟɨɛɨɪɨɬɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ, ɜɤɥɸɱɚɸɬɶɫɹ ɞɨ ʀɯ 
ɛɚɥɚɧɫɨɜɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɿ ɜɢɡɧɚɸɬɶɫɹ ɜɢɬɪɚɬɚɦɢ ɭ ɫɤɥɚɞɿ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿɣɧɢɯ ɜɿɞɪɚɯɭɜɚɧɶ ɩɪɨɬɹɝɨɦ 
ɬɟɪɦɿɧɭ ɤɨɪɢɫɧɨɝɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɬɚɤɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ. 

ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɜɢɡɧɚɽ ɪɟɡɟɪɜɢ ɧɚ ɡɧɟɰɿɧɟɧɧɹ ɡɚɩɚɫɿɜ ɜɢɯɨɞɹɱɢ ɿɡ ɨɰɿɧɤɢ ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɬɚ 
ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɧɟɥɿɤɜɿɞɧɢɯ ɡɚɩɚɫɿɜ, ɩɪɨɜɟɞɟɧɨʀ ɡɚ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦɢ ɳɨɪɿɱɧɨʀ ɿɧɜɟɧɬɚɪɢɡɚɰɿʀ. ɉɪɨɬɹɝɨɦ 
ɡɜɿɬɧɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ ɭ ɪɚɡɿ ɜɢɛɭɬɬɹ ɧɟɥɿɤɜɿɞɧɢɯ ɡɚɩɚɫɿɜ ʀɯ ɫɩɢɫɚɧɧɹ ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɡɚ ɪɚɯɭɧɨɤ 
ɧɚɪɚɯɨɜɚɧɨɝɨ ɪɟɡɟɪɜɭ. ɉɨ ɡɚɤɿɧɱɟɧɧɿ ɡɜɿɬɧɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ ɫɭɦɚ ɧɚɪɚɯɨɜɚɧɨɝɨ ɪɟɡɟɪɜɭ ɤɨɪɢɝɭɽɬɶɫɹ ɜ 
ɡɚɥɟɠɧɨɫɬɿ ɜɿɞ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɿɜ ɿɧɜɟɧɬɚɪɢɡɚɰɿʀ.  
 

6.4.4  Зɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ 
ɆɋБɈ (ІAS)36 «Зɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ ɚɤɬɢɜɿɜ» ɜɢɦɚɝɚɽ ɜɿɞ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɩɪɨɜɨɞɢɬɢ 

ɚɧɚɥɿɡ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɫɬɨɫɨɜɧɨ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ʀɯ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ ɳɨɪɚɡɭ, ɤɨɥɢ ɩɨɞɿʀ ɱɢ ɡɦɿɧɚ 
ɨɛɫɬɚɜɢɧ ɜɤɚɡɭɸɬɶ, ɳɨ ɡɚɥɢɲɤɨɜɚ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɚɤɬɢɜɭ ɦɨɠɟ ɛɭɬɢ ɧɟ ɜɿɞɲɤɨɞɨɜɚɧɚ. ɍ ɜɢɩɚɞɤɭ, ɤɨɥɢ 
ɡɚɥɢɲɤɨɜɚ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɚɤɬɢɜɭ ɩɟɪɟɜɢɳɭɽ ɫɭɦɭ ɣɨɝɨ ɨɱɿɤɭɜɚɧɨɝɨ ɜɿɞɲɤɨɞɭɜɚɧɧɹ, ɭ ɡɜɿɬɿ ɩɪɨ 
ɩɪɢɛɭɬɤɢ ɬɚ ɡɛɢɬɤɢ ɜɢɡɧɚɽɬɶɫɹ ɡɛɢɬɨɤ ɜɿɞ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ. ɉɪɢ ɰɶɨɦɭ ɜɿɞɲɤɨɞɨɜɚɧɚ 
ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɚɤɬɢɜɭ ɞɨɪɿɜɧɸɽ ɛɿɥɶɲɿɣ ɡ ɞɜɨɯ ɜɟɥɢɱɢɧ: ɱɢɫɬɿɣ ɰɿɧɿ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ ɚɛɨ ɜɚɪɬɨɫɬɿ 
ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ. 

ɑɢɫɬɚ ɰɿɧɚ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ - ɰɟ ɤɨɲɬɢ, ɳɨ ɦɨɠɭɬɶ ɛɭɬɢ ɨɬɪɢɦɚɧɿ ɜɿɞ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ ɚɤɬɢɜɭ ɧɚ 
ɤɨɦɟɪɰɿɣɧɢɯ ɡɚɫɚɞɚɯ, ɜ ɬɨɣ ɱɚɫ ɹɤ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɹɜɥɹɽ ɫɨɛɨɸ ɬɟɩɟɪɿɲɧɸ ɜɚɪɬɿɫɬɶ 
ɨɱɿɤɭɜɚɧɢɯ ɦɚɣɛɭɬɧɿɯ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɩɨɬɨɤɿɜ, ɳɨ ɛɭɞɭɬɶ ɨɬɪɢɦɚɧɿ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɿ ɩɨɞɚɥɶɲɨɝɨ 
ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɚɤɬɢɜɭ ɬɚ ɣɨɝɨ ɥɿɤɜɿɞɚɰɿʀ ɩɿɫɥɹ ɡɚɜɟɪɲɟɧɧɹ ɫɬɪɨɤɭ ɟɤɫɩɥɭɚɬɚɰɿʀ. ɋɭɦɚ ɨɱɿɤɭɜɚɧɨɝɨ 
ɜɿɞɲɤɨɞɭɜɚɧɧɹ ɜɢɡɧɚɱɚɽɬɶɫɹ ɞɥɹ ɤɨɠɧɨɝɨ ɚɤɬɢɜɭ ɚɛɨ, ɹɤɳɨ ɰɟ ɧɟɦɨɠɥɢɜɨ, ɞɥɹ ɨɞɢɧɢɰɿ, ɳɨ 
ɝɟɧɟɪɭɽ ɝɪɨɲɨɜɿ ɤɨɲɬɢ. 

Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɨ ɪɨɡɝɥɹɞɚɽ ɨɡɧɚɤɢ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ ɹɤ ɭ 
ɪɨɡɪɿɡɿ ɨɤɪɟɦɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ, ɬɚɤ ɿ ɜ ɫɭɤɭɩɧɨɫɬɿ. Вɫɿ ɫɬɚɬɬɿ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ ɨɰɿɧɸɸɬɶɫɹ 
ɧɚ ɩɪɟɞɦɟɬ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ ɿɧɞɢɜɿɞɭɚɥɶɧɨ. Ɉɰɿɧɸɸɱɢ ɬɚɤɿ ɫɬɚɬɬɿ ɧɚ ɩɪɟɞɦɟɬ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ 
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ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ, Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɽ ɿɫɬɨɪɢɱɧɿ ɬɟɧɞɟɧɰɿʀ ɣɦɨɜɿɪɧɨɫɬɿ ɞɟɮɨɥɬɭ, ɫɬɪɨɤɿɜ 
ɜɿɞɲɤɨɞɭɜɚɧɧɹ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ ɿ ɫɭɦɢ ɩɨɧɟɫɟɧɨɝɨ ɡɛɢɬɤɭ ɡ ɭɪɚɯɭɜɚɧɧɹɦ ɫɭɞɠɟɧɶ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɨɝɨ 
ɩɟɪɫɨɧɚɥɭ ɫɬɨɫɨɜɧɨ ɬɨɝɨ, ɱɢ ɽ ɩɨɬɨɱɧɿ ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɿ ɿ ɤɪɟɞɢɬɧɿ ɭɦɨɜɢ ɬɚɤɢɦɢ, ɳɨ ɮɚɤɬɢɱɧɿ ɡɛɢɬɤɢ 
ɦɨɠɭɬɶ ɛɭɬɢ ɛɿɥɶɲɢɦɢ ɱɢ ɦɟɧɲɢɦɢ, ɧɿɠ ɨɱɿɤɭɽɬɶɫɹ ɧɚ ɩɿɞɫɬɚɜɿ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɢɯ ɿɫɬɨɪɢɱɧɢɯ 
ɞɚɧɢɯ. 

Ɋɚɧɿɲɟ ɜɢɡɧɚɧɿ ɜɬɪɚɬɢ ɜɿɞ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ ɫɬɨɪɧɭɸɬɶɫɹ, ɹɤɳɨ ɛɭɥɢ ɡɦɿɧɢ ɜ 
ɨɰɿɧɤɚɯ, ɳɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɜɚɥɢɫɹ ɞɥɹ ɜɢɡɧɚɱɟɧɧɹ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹ. ɉɪɨɬɟ ɧɚ ɫɭɦɭ, ɳɨ ɧɟ 
ɩɟɪɟɜɢɳɭɽ ɛɚɥɚɧɫɨɜɭ ɜɚɪɬɿɫɬɶ, ɹɤɚ ɦɨɝɥɚ ɛ ɛɭɬɢ ɜɢɡɧɚɱɟɧɨɸ, ɧɿɹɤɿ ɜɬɪɚɬɢ ɜɿɞ ɡɧɟɰɿɧɟɧɧɹ ɧɟ 
ɛɭɥɢ ɜɢɡɧɚɧɿ ɜ ɩɨɩɟɪɟɞɧɿɯ ɪɨɤɚɯ. 

ɉɿɫɥɹ ɜɢɡɧɚɧɧɹ ɡɛɢɬɤɭ ɜɿɞ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿɹ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ 
ɤɨɪɢɝɭɽɬɶɫɹ ɜ ɦɚɣɛɭɬɧɿɯ ɩɟɪɿɨɞɚɯ ɡ ɦɟɬɨɸ ɪɨɡɩɨɞɿɥɟɧɧɹ ɩɟɪɟɝɥɹɧɭɬɨʀ ɛɚɥɚɧɫɨɜɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ 
ɧɟɨɛɨɪɨɬɧɨɝɨ ɚɤɬɢɜɭ ɧɚ ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɧɨʀ ɨɫɧɨɜɿ ɩɪɨɬɹɝɨɦ ɫɬɪɨɤɭ ɤɨɪɢɫɧɨɝɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ 

 
6.4.5 Гɪɨɲɨвɿ ɤɨɲɬɢ ɬа ʀɯɧɿ ɟɤвɿваɥɟɧɬɢ 
Гɪɨɲɨɜɿ ɤɨɲɬɢ ɫɤɥɚɞɚɸɬɶɫɹ ɡ ɝɨɬɿɜɤɢ ɜ ɤɚɫɿ ɬɚ ɤɨɲɬɿɜ ɧɚ ɩɨɬɨɱɧɢɯ ɪɚɯɭɧɤɚɯ ɭ ɛɚɧɤɚɯ. 
Еɤɜɿɜɚɥɟɧɬɢ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ – ɰɟ ɤɨɪɨɬɤɨɫɬɪɨɤɨɜɿ, ɜɢɫɨɤɨɥɿɤɜɿɞɧɿ ɿɧɜɟɫɬɢɰɿʀ, ɹɤɿ ɜɿɥɶɧɨ 

ɤɨɧɜɟɪɬɭɸɬɶɫɹ ɭ ɜɿɞɨɦɿ ɫɭɦɢ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ ɿ ɹɤɢɦ ɩɪɢɬɚɦɚɧɧɢɣ ɧɟɡɧɚɱɧɢɣ ɪɢɡɢɤ ɡɦɿɧɢ 
ɜɚɪɬɨɫɬɿ. Іɧɜɟɫɬɢɰɿɹ ɜɢɡɧɚɱɚɽɬɶɫɹ ɡɚɡɜɢɱɚɣ ɹɤ ɟɤɜɿɜɚɥɟɧɬ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ ɬɿɥɶɤɢ ɜ ɪɚɡɿ 
ɤɨɪɨɬɤɨɝɨ ɫɬɪɨɤɭ ɩɨɝɚɲɟɧɧɹ, ɧɚɩɪɢɤɥɚɞ, ɩɪɨɬɹɝɨɦ ɧɟ ɛɿɥɶɲɟ ɧɿɠ ɬɪɢ ɦɿɫɹɰɿ ɡ ɞɚɬɢ ɩɪɢɞɛɚɧɧɹ. 

Гɪɨɲɨɜɿ ɤɨɲɬɢ ɬɚ ʀɯ ɟɤɜɿɜɚɥɟɧɬɢ ɦɨɠɭɬɶ ɭɬɪɢɦɭɜɚɬɢɫɹ, ɚ ɨɩɟɪɚɰɿʀ ɡ ɧɢɦɢ ɩɪɨɜɨɞɢɬɢɫɹ ɜ 
ɧɚɰɿɨɧɚɥɶɧɿɣ ɜɚɥɸɬɿ ɬɚ ɜ ɿɧɨɡɟɦɧɿɣ ɜɚɥɸɬɿ. 

Іɧɨɡɟɦɧɚ ɜɚɥɸɬɚ – ɰɟ ɜɚɥɸɬɚ ɿɧɲɚ, ɧɿɠ ɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɚ ɜɚɥɸɬɚ. 
Гɪɨɲɨɜɿ ɤɨɲɬɢ ɬɚ ʀɯ ɟɤɜɿɜɚɥɟɧɬɢ ɜɢɡɧɚɸɬɶɫɹ ɡɚ ɭɦɨɜɢ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɫɬɿ ɤɪɢɬɟɪɿɹɦ ɜɢɡɧɚɧɧɹ 

ɚɤɬɢɜɚɦɢ. 
ɉɟɪɜɿɫɧɚ ɬɚ ɩɨɞɚɥɶɲɚ ɨɰɿɧɤɚ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ ɬɚ ʀɯ ɟɤɜɿɜɚɥɟɧɬɿɜ ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɡɚ 

ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ, ɹɤɚ ɞɨɪɿɜɧɸɽ ʀɯ ɧɨɦɿɧɚɥɶɧɿɣ ɜɚɪɬɨɫɬɿ. 
ɉɟɪɜɿɫɧɚ ɬɚ ɩɨɞɚɥɶɲɚ ɨɰɿɧɤɚ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ ɬɚ ʀɯ ɟɤɜɿɜɚɥɟɧɬɿɜ ɜ ɿɧɨɡɟɦɧɿɣ ɜɚɥɸɬɿ 

ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɭ ɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɿɣ ɜɚɥɸɬɿ ɡɚ ɨɮɿɰɿɣɧɢɦɢ ɤɭɪɫɚɦɢ ɇɚɰɿɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɛɚɧɤɭ ɍɤɪɚʀɧɢ 
(ɇБɍ). 

ɍ ɪɚɡɿ ɨɛɦɟɠɟɧɧɹ ɩɪɚɜɚ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ ɤɨɲɬɿɜ ɧɚ ɩɨɬɨɱɧɢɯ ɪɚɯɭɧɤɚɯ ɜ ɭ ɛɚɧɤɚɯ 
(ɧɚɩɪɢɤɥɚɞ, ɭ ɜɢɩɚɞɤɭ ɩɪɢɡɧɚɱɟɧɧɹ ɇБɍ ɜ ɛɚɧɤɿɜɫɶɤɿɣ ɭɫɬɚɧɨɜɿ ɬɢɦɱɚɫɨɜɨʀ ɚɞɦɿɧɿɫɬɪɚɰɿʀ) ɰɿ 
ɚɤɬɢɜɢ ɦɨɠɭɬɶ ɛɭɬɢ ɤɥɚɫɢɮɿɤɨɜɚɧɿ ɭ ɫɤɥɚɞɿ ɧɟɩɨɬɨɱɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ. ɍ ɜɢɩɚɞɤɭ ɩɪɢɣɧɹɬɬɹ ɇБɍ 
ɪɿɲɟɧɧɹ ɩɪɨ ɥɿɤɜɿɞɚɰɿɸ ɛɚɧɤɿɜɫɶɤɨʀ ɭɫɬɚɧɨɜɢ ɬɚ ɜɿɞɫɭɬɧɨɫɬɿ ɣɦɨɜɿɪɧɨɫɬɿ ɩɨɜɟɪɧɟɧɧɹ ɝɪɨɲɨɜɢɯ 
ɤɨɲɬɿɜ, ɜɢɡɧɚɧɧɹ ʀɯ ɹɤ ɚɤɬɢɜɭ ɩɪɢɩɢɧɹɽɬɶɫɹ ɿ ʀɯ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɽɬɶɫɹ ɭ ɫɤɥɚɞɿ ɡɛɢɬɤɿɜ 
ɡɜɿɬɧɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ. 

 
6.4.6 Фɿɧаɧɫɨвɿ ɿɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ 
ɆɋɎЗ (IFRS) 9 «Ɏɿɧɚɧɫɨɜɿ  ɿɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ»  
Кɥɚɫɢɮɿɤɚɰɿɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ ɡɚɥɟɠɢɬɶ ɜɿɞ ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɜɚɧɨʀ ɜ ɤɨɦɩɚɧɿʀ ɛɿɡɧɟɫ-ɦɨɞɟɥɿ 

ɭɩɪɚɜɥɿɧɧɹ ɪɢɡɢɤɚɦɢ ɬɚ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɩɨɬɨɤɿɜ, ɩɟɪɟɞɛɚɱɟɧɢɯ ɞɨɝɨɜɨɪɨɦ. Ɉɰɿɧɤɚ 
ɦɨɠɥɢɜɚ ɡɚ ɚɦɨɪɬɢɡɨɜɚɧɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ, ɡɚ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ, ɚ ɬɚɤɨɠ ɫɬɚɧɞɚɪɬ ɜɜɨɞɢɬɶ ɧɨɜɭ 
ɤɚɬɟɝɨɪɿɸ ɨɰɿɧɤɢ – ɨɰɿɧɤɚ ɡɚ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ ɱɟɪɟɡ ɿɧɲɢɣ ɫɭɤɭɩɧɢɣ ɞɨɯɿɞ (ɋВІɋД). 
Ɉɛɥɿɤ ɡɚ ɋВІɋД ɞɨɩɭɫɤɚɽɬɶɫɹ ɳɨɞɨ ɧɚɹɜɧɢɯ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ ɭ ɪɚɦɤɚɯ ɛɿɡɧɟɫ-ɦɨɞɟɥɿ, ɰɿɥɿ 
ɹɤɨʀ ɞɨɫɹɝɚɸɬɶɫɹ ɡɚ ɪɚɯɭɧɨɤ ɨɬɪɢɦɚɧɧɹ ɩɟɪɟɞɛɚɱɟɧɢɯ ɞɨɝɨɜɨɪɨɦ ɩɨɬɨɤɿɜ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ, ɬɚɤ ɿ 
ɩɪɨɞɚɠɭ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ. 

Вɛɭɞɨɜɚɧɿ ɩɨɯɿɞɧɿ ɮɿɧɚɧɫɨɜɿ ɿɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ ɛɿɥɶɲɟ ɧɟ ɜɿɞɨɤɪɟɦɥɸɸɬɶɫɹ ɜɿɞ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ 
ɞɨɝɨɜɨɪɭ ɡɚ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɦ ɚɤɬɢɜɨɦ. 

ɇɨɜɚ ɦɨɞɟɥɶ ɡɧɟɰɿɧɟɧɧɹ ɝɪɭɧɬɭɽɬɶɫɹ ɧɚ ɨɱɿɤɭɜɚɧɿ ɡɛɢɬɤɢ ɡɚ ɤɪɟɞɢɬɨɦ ɿ ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɽɬɶɫɹ 
ɳɨɞɨ ɛɨɪɝɨɜɢɯ ɿɧɫɬɪɭɦɟɧɬɿɜ, ɹɤɿ ɨɰɿɧɸɸɬɶɫɹ ɡɚ ɚɦɨɪɬɢɡɨɜɚɧɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ ɚɛɨ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨɸ 
ɜɚɪɬɿɫɬɸ ɱɟɪɟɡ ɿɧɲɢɣ ɫɭɤɭɩɧɢɣ ɞɨɯɿɞ, ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ ɩɨ ɨɪɟɧɞɿ, ɚɤɬɢɜɿɜ ɡɚ 
ɞɨɝɨɜɨɪɨɦ ɿ ɩɟɜɧɢɯ ɩɢɫɶɦɨɜɢɯ ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɶ ɡ ɧɚɞɚɧɧɹ ɩɨɡɢɤ ɿ ɞɨɝɨɜɨɪɚɦɢ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɝɚɪɚɧɬɿʀ. 
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ɋɬɜɨɪɟɧɧɹ ɪɟɡɟɪɜɭ ɚɛɨ ɩɿɞ 12-ɦɿɫɹɱɧɿ ɨɱɿɤɭɜɚɧɿ ɤɪɟɞɢɬɧɿ ɡɛɢɬɤɢ, ɚɛɨ ɩɿɞ ɨɱɿɤɭɜɚɧɿ 
ɤɪɟɞɢɬɧɿ ɡɛɢɬɤɢ ɡɚ ɜɟɫɶ ɬɟɪɦɿɧ ɽ ɨɛɨɜ'ɹɡɤɨɜɢɦ ɞɥɹ ɜɫɿɯ ɪɢɡɢɤɿɜ, ɧɚ ɹɤɿ ɩɨɲɢɪɸɸɬɶɫɹ ɜɢɦɨɝɢ 
ɆɋɎЗ (IFRS) 9 ɳɨɞɨ ɡɧɟɰɿɧɟɧɧɹ. 

Ɉɛɥɿɤ ɯɟɞɠɭɜɚɧɧɹ ɦɨɠɟ ɛɿɥɶɲ ɞɟɬɚɥɶɧɨ ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɬɢ ɭɩɪɚɜɥɿɧɧɹ ɪɢɡɢɤɚɦɢ; ɩɪɢ ɰɶɨɦɭ 
ɛɿɥɶɲɟ ɿɧɫɬɪɭɦɟɧɬɿɜ ɯɟɞɠɭɜɚɧɧɹ ɿ ɨɛ'ɽɤɬɿɜ ɯɟɞɠɭɜɚɧɧɹ ɜɿɞɩɨɜɿɞɚɸɬɶ ɣɨɝɨ ɜɢɦɨɝɚɦ. 

Бɿɥɶɲɟ ɧɟ ɩɨɬɪɿɛɧɨ ɪɨɛɢɬɢ ɪɟɬɪɨɫɩɟɤɬɢɜɧɭ ɨɰɿɧɤɭ ɟɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɯɟɞɠɭɜɚɧɧɹ, ɚ 
ɩɟɪɫɩɟɤɬɢɜɧɟ ɬɟɫɬɭɜɚɧɧɹ ɬɟɩɟɪ ɝɪɭɧɬɭɽɬɶɫɹ ɧɚ ɩɪɢɧɰɢɩɿ «ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɢɯ ɜɿɞɧɨɫɢɧ». 

ɉɟɪɟɝɥɹɧɭɬɢɣ ɩɨɪɹɞɨɤ ɨɛɥɿɤɭ ɬɢɦɱɚɫɨɜɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɨɩɰɿɨɧɿɜ, ɮɨɪɜɚɪɞɧɢɯ ɩɭɧɤɬɿɜ ɿ 
ɟɥɟɦɟɧɬ ɫɩɪɟɞɚ ɜɚɥɸɬɧɨʀ ɛɚɡɢ ɿɧɫɬɪɭɦɟɧɬɿɜ ɯɟɞɠɭɜɚɧɧɹ ɦɨɠɟ ɡɧɢɡɢɬɢ ɜɨɥɚɬɢɥɶɧɿɫɬɶ ɩɪɢɛɭɬɤɭ 
ɚɛɨ ɡɛɢɬɤɭ. 

ɉɨɩɪɚɜɤɢ ɞɨ ɆɋɎЗ (IFRS) 7 «Ɏɿɧɚɧɫɨɜɿ ɿɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ: Ɋɨɡɤɪɢɬɬɹ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿʀ» ɜɧɨɫɹɬɶ 
ɡɧɚɱɧɿ ɞɨɞɚɬɤɨɜɿ ɜɢɦɨɝɢ ɞɨ ɪɨɡɤɪɢɬɬɹ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿʀ ɩɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɆɋɎЗ (IFRS) 9 «Ɏɿɧɚɧɫɨɜɿ 
ɿɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ». 

 
6.4.7 Забɟɡɩɟɱɟɧɧɹ 
Вɢɡɧɚɧɧɹ, ɨɰɿɧɤɚ, ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɹ ɬɚ ɪɨɡɤɪɢɬɬɹ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿʀ ɳɨɞɨ ɪɟɡɟɪɜɿɜ, ɭɦɨɜɧɢɯ 

ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɶ ɿ ɭɦɨɜɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ ɜɢɦɨɝ IAS 37 «Ɋɟɡɟɪɜɢ, ɭɦɨɜɧɿ 
ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɧɹ ɬɚ ɭɦɨɜɧɿ ɚɤɬɢɜɢ», ɆɋɎЗ (IFRS) 15 «Вɢɪɭɱɤɚ ɡɚ ɞɨɝɨɜɨɪɚɦɢ ɡ ɩɨɤɭɩɰɹɦɢ», IAS 19 
«Вɢɩɥɚɬɢ ɩɪɚɰɿɜɧɢɤɚɦ». 

Зɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ ɜɢɡɧɚɸɬɶɫɹ, ɤɨɥɢ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɿ ɩɟɜɧɨʀ ɩɨɞɿʀ ɜ ɦɢɧɭɥɨɦɭ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɦɚɽ 
ɸɪɢɞɢɱɧɿ ɚɛɨ ɞɨɛɪɨɜɿɥɶɧɨ ɜɡɹɬɿ ɧɚ ɫɟɛɟ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɧɹ, ɞɥɹ ɜɪɟɝɭɥɸɜɚɧɧɹ ɹɤɢɯ ɡ ɜɟɥɢɤɢɦ 
ɫɬɭɩɟɧɟɦ ɿɦɨɜɿɪɧɨɫɬɿ ɛɭɞɟ ɩɨɬɪɿɛɧɢɣ ɜɿɞɬɿɤ ɪɟɫɭɪɫɿɜ, ɹɤɿ ɜɬɿɥɸɸɬɶ ɭ ɫɨɛɿ ɦɚɣɛɭɬɧɿ ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɿ 
ɜɢɝɨɞɢ, ɿ ɫɭɦɭ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɧɹ ɦɨɠɧɚ ɞɨɫɬɨɜɿɪɧɨ ɨɰɿɧɢɬɢ. Зɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ ɨɰɿɧɸɸɬɶɫɹ ɡɚ ɩɨɬɨɱɧɨɸ 
ɜɚɪɬɿɫɬɸ, ɜɢɯɨɞɹɱɢ ɡ ɧɚɣɤɪɚɳɨʀ ɨɰɿɧɤɢ ɤɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨɦ ɜɢɬɪɚɬ, ɧɟɨɛɯɿɞɧɢɯ ɞɥɹ ɜɪɟɝɭɥɸɜɚɧɧɹ 
ɩɨɬɨɱɧɢɯ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɶ ɧɚ ɤɿɧɟɰɶ ɡɜɿɬɧɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ.  

Зɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ ɩɟɪɟɨɰɿɧɸɸɬɶɫɹ ɳɨɪɿɱɧɨ. Зɦɿɧɢ ɭ ɡɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹɯ, ɳɨ ɜɢɧɢɤɚɸɬɶ ɭ ɱɚɫɿ, 
ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɸɬɶɫɹ ɭ ɡɜɿɬɿ ɩɪɨ ɩɪɢɛɭɬɤɢ ɬɚ ɡɛɢɬɤɢ ɳɨɪɿɱɧɨ ɭ ɫɤɥɚɞɿ ɞɨɯɨɞɿɜ ɬɚ ɜɢɬɪɚɬ. Іɧɲɿ ɡɦɿɧɢ ɭ 
ɡɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹɯ, ɩɨɜ’ɹɡɚɧɿ ɡɿ ɡɦɿɧɨɸ ɨɱɿɤɭɜɚɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɭ ɜɪɟɝɭɥɸɜɚɧɧɹ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɶ ɚɛɨ 
ɨɪɿɽɧɬɨɜɧɨʀ ɫɭɦɢ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɧɹ, ɚɛɨ ɡɦɿɧɚɦɢ ɫɬɚɜɨɤ ɞɢɫɤɨɧɬɭɜɚɧɧɹ, ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɸɬɶɫɹ ɹɤ ɡɦɿɧɚ 
ɨɛɥɿɤɨɜɨʀ ɨɰɿɧɤɢ ɭ ɩɟɪɿɨɞɿ, ɤɨɥɢ ɬɚɤɿ ɡɦɿɧɢ ɜɿɞɛɭɥɢɫɶ, ɡɚ ɜɢɧɹɬɤɨɦ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɶ ɡ ɜɢɛɭɬɬɹ 
ɚɤɬɢɜɿɜ, ɳɨ ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɸɬɶɫɹ ɭ ɡɜɿɬɿ ɩɪɨ ɩɪɢɛɭɬɤɢ ɬɚ ɡɛɢɬɤɢ.   

 
6.4.8 Дɨɯɨɞɢ ɬа вɢɬɪаɬɢ 

ɆɋɎЗ (IFRS) 15 «Вɢɪɭɱɤɚ ɡɚ ɞɨɝɨɜɨɪɚɦɢ ɡ ɩɨɤɭɩɰɹɦɢ»  

Кɥɸɱɨɜɢɣ ɦɨɦɟɧɬ ɫɬɚɧɞɚɪɬɭ ɜɢɡɧɚɱɚɽ ɜɟɥɢɱɢɧɭ ɜɢɪɭɱɤɢ ɭ ɪɨɡɦɿɪɿ ɨɱɿɤɭɜɚɧɨʀ ɩɥɚɬɢ ɡɚ 
ɩɟɪɟɞɚɧɢɣ ɬɨɜɚɪ ɚɛɨ ɧɚɞɚɧɭ ɩɨɫɥɭɝɭ. З ɜɜɟɞɟɧɧɹɦ ɫɬɚɧɞɚɪɬɭ ɜɢɪɭɱɤɚ ɜɿɞ ɫɟɪɜɿɫɧɨɝɨ ɞɨɝɨɜɨɪɭ 
ɛɭɞɟ ɞɿɥɢɬɢɫɹ ɧɚ ɞɜɚ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɚ: ɜɢɪɭɱɤɚ ɜɿɞ ɩɪɨɞɚɠɭ ɚɤɬɢɜɭ (ɜɢɡɧɚɱɚɽɬɶɫɹ ɡɚ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨɸ 
ɜɚɪɬɿɫɬɸ) ɿ ɜɥɚɫɧɟ ɜɢɪɭɱɤɚ ɜɿɞ ɧɚɞɚɧɧɹ ɩɨɫɥɭɝ, ɹɤɚ ɛɭɞɟ ɜɢɡɧɚɜɚɬɢɫɹ ɜ ɪɨɡɦɿɪɿ ɦɟɧɲɨɦɭ, ɧɿɠ 
ɨɛɭɦɨɜɥɟɧɨ ɜ ɞɨɝɨɜɨɪɿ, ɹɤɪɚɡ ɧɚ ɫɭɦɭ ɜɢɞɿɥɟɧɨɝɨ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɚ. 

ɉɨɩɪɚɜɤɢ ɦɿɫɬɹɬɶ ɞɨɞɚɬɤɨɜɿ ɩɪɚɤɬɢɱɧɿ ɩɪɢɣɨɦɢ ɞɥɹ ɤɨɦɩɚɧɿɣ, ɹɤɿ ɩɟɪɟɯɨɞɹɬɶ ɞɨ 
ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɆɋɎЗ (IFRS) 15, ɳɨɞɨ (i) ɡɦɿɧ ɜ ɞɨɝɨɜɨɪɿ, ɹɤɿ ɛɭɥɢ ɜɧɟɫɟɧɿ ɞɨ ɩɨɱɚɬɤɭ ɫɚɦɨɝɨ 
ɪɚɧɧɶɨɝɨ ɡ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɯ ɩɟɪɿɨɞɿɜ; ɿ (ii) ɞɨɝɨɜɨɪɿɜ, ɹɤɿ ɛɭɥɢ ɜɢɤɨɧɚɧɿ ɧɚ ɩɨɱɚɬɨɤ ɫɚɦɨɝɨ 
ɪɚɧɧɶɨɝɨ ɡ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɯ ɩɟɪɿɨɞɿɜ. 

 
6.4.9 Вɢɩɥаɬɢ ɩɪаɰɿвɧɢɤаɦ 
Вɢɡɧɚɧɧɹ, ɨɰɿɧɤɚ, ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɹ ɬɚ ɪɨɡɤɪɢɬɬɹ ɜɫɿɯ ɜɢɩɥɚɬ ɩɪɚɰɿɜɧɢɤɚɦ, ɤɪɿɦ ɬɢɯ, ɜ ɹɤɢɯ 

ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɽɬɶɫɹ ɆɋɎЗ (IFRS) 2 «ɉɥɚɬɿɠ ɧɚ ɨɫɧɨɜɿ ɚɤɰɿɣ», ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɭ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɫɬɿ ɞɨ ɜɢɦɨɝ 
IAS 19 «Вɢɩɥɚɬɢ ɩɪɚɰɿɜɧɢɤɚɦ». 

 ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɜɢɡɧɚɽ ɤɨɪɨɬɤɨɫɬɪɨɤɨɜɿ ɜɢɩɥɚɬɢ ɩɪɚɰɿɜɧɢɤɚɦ ɹɤ ɜɢɬɪɚɬɢ ɬɚ ɹɤ 
ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɧɹ ɩɿɫɥɹ ɜɢɪɚɯɭɜɚɧɧɹ ɛɭɞɶ-ɹɤɨʀ ɜɠɟ ɫɩɥɚɱɟɧɨʀ ɫɭɦɢ. ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɜɢɡɧɚɽ ɨɱɿɤɭɜɚɧɭ 
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ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɤɨɪɨɬɤɨɫɬɪɨɤɨɜɢɯ ɜɢɩɥɚɬ ɩɪɚɰɿɜɧɢɤɚɦ ɹɤ ɡɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ ɜɿɞɩɭɫɬɨɤ ɩɿɞ ɱɚɫ ɧɚɞɚɧɧɹ 
ɩɪɚɰɿɜɧɢɤɚɦɢ ɩɨɫɥɭɝ, ɹɤɿ ɡɛɿɥɶɲɭɸɬɶ ʀɯɧɿ ɩɪɚɜɚ ɧɚ ɦɚɣɛɭɬɧɿ ɜɢɩɥɚɬɢ ɜɿɞɩɭɫɤɧɢɯ. 

Вɢɩɥɚɬɢ ɩɪɚɰɿɜɧɢɤɚɦ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɚ ɜɤɥɸɱɚɸɬɶ: 
1) ɤɨɪɨɬɤɨɫɬɪɨɤɨɜɿ ɜɢɩɥɚɬɢ ɩɪɚɰɿɜɧɢɤɚɦ: 
 ɚ) ɨɫɧɨɜɧɚ ɡɚɪɨɛɿɬɧɚ ɩɥɚɬɚ; 
 ɛ) ɞɨɞɚɬɤɨɜɚ ɡɚɪɨɛɿɬɧɚ ɩɥɚɬɚ; 
 ɜ) ɨɩɥɚɱɭɜɚɧɚ ɳɨɪɿɱɧɚ ɜɿɞɩɭɫɬɤɚ (ɭ ɬ.ɱ. ɤɨɦɩɟɧɫɚɰɿɹ ɡɚ ɧɟɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɭ ɜɿɞɩɭɫɬɤɭ); 

 ɝ) ɫɬɢɦɭɥɸɸɱɿ ɞɨɩɥɚɬɢ; 
 ɞ) ɭɱɚɫɬɶ ɭ ɩɪɢɛɭɬɤɭ ɬɚ ɩɪɟɦɿʀ; 
 ɟ) ɤɨɦɩɟɧɫɚɰɿɣɧɿ ɜɢɩɥɚɬɢ; 

2) ɜɢɧɚɝɨɪɨɞɢ ɩɿɫɥɹ ɡɚɤɿɧɱɟɧɧɹ ɬɪɭɞɨɜɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ; 
3) ɿɧɲɿ ɞɨɜɝɨɫɬɪɨɤɨɜɿ ɜɢɩɥɚɬɢ ɩɪɚɰɿɜɧɢɤɚɦ; 
4) ɜɢɯɿɞɧɿ ɞɨɩɨɦɨɝɢ (ɩɪɢ ɫɤɨɪɨɱɟɧɧɿ ɲɬɚɬɿɜ). 
ɉɪɚɰɿɜɧɢɤɢ ɧɚɞɚɸɬɶ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɭ ɩɨɫɥɭɝɢ ɧɚ ɨɫɧɨɜɿ ɩɨɜɧɨɝɨ ɪɨɛɨɱɨɝɨ ɞɧɹ, ɱɚɫɬɤɨɜɨʀ 

ɡɚɣɧɹɬɨɫɬɿ, ɧɚ ɩɨɫɬɿɣɧɿɣ, ɪɚɡɨɜɿɣ ɚɛɨ ɬɢɦɱɚɫɨɜɿɣ ɨɫɧɨɜɿ.  
 
6.4.10 Оɩɟɪаɰɿʀ в ɿɧɨɡɟɦɧɿɣ ваɥɸɬɿ 
Вɢɡɧɚɧɧɹ, ɨɰɿɧɤɚ, ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɹ ɬɚ ɪɨɡɤɪɢɬɬɹ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿʀ ɩɪɨ ɨɩɟɪɚɰɿʀ ɜ ɿɧɨɡɟɦɧɿɣ 

ɜɚɥɸɬɿ ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɭ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɫɬɿ ɞɨ ɜɢɦɨɝ IAS 21 «Вɩɥɢɜ ɡɦɿɧ ɨɛɦɿɧɧɢɯ ɤɭɪɫɿɜ ɜɚɥɸɬ». 
ɉɪɢ ɩɟɪɜɿɫɧɨɦɭ ɜɢɡɧɚɧɧɿ ɨɩɟɪɚɰɿɹ ɜ ɿɧɨɡɟɦɧɿɣ ɜɚɥɸɬɿ ɜɪɚɯɨɜɭɽɬɶɫɹ ɭ ɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɿɣ 

ɜɚɥɸɬɿ ɿɡ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹɦ ɞɨ ɫɭɦɢ ɜ ɿɧɨɡɟɦɧɿɣ ɜɚɥɸɬɿ ɩɨɬɨɱɧɨɝɨ ɨɛɦɿɧɧɨɝɨ ɤɭɪɫɭ ɿɧɨɡɟɦɧɨʀ 
ɜɚɥɸɬɢ ɧɚ ɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɭ ɫɬɚɧɨɦ ɧɚ ɞɚɬɭ ɨɩɟɪɚɰɿʀ.  

ɉɨɬɨɱɧɢɣ ɨɛɦɿɧɧɢɣ ɤɭɪɫ - ɨɛɦɿɧɧɢɣ ɤɭɪɫ ɜɚɥɸɬ  ɇɚɰɿɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɛɚɧɤɭ ɍɤɪɚʀɧɢ.  
Ɇɨɧɟɬɚɪɧɿ ɚɤɬɢɜɢ ɬɚ ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɧɹ, ɜɢɪɚɠɟɧɿ ɜ ɿɧɨɡɟɦɧɢɯ ɜɚɥɸɬɚɯ, ɩɟɪɟɪɚɯɨɜɭɸɬɶɫɹ ɜ 

ɝɪɢɜɧɸ ɡɚ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɢɦɢ ɤɭɪɫɚɦɢ ɨɛɦɿɧɭ ɇБɍ ɧɚ ɞɚɬɭ ɛɚɥɚɧɫɭ. ɇɚ ɞɚɬɭ ɛɚɥɚɧɫɭ ɧɟɦɨɧɟɬɚɪɧɿ 
ɫɬɚɬɬɿ, ɹɤɿ ɨɰɿɧɸɸɬɶɫɹ ɡɚ ɿɫɬɨɪɢɱɧɨɸ ɫɨɛɿɜɚɪɬɿɫɬɸ ɜ ɿɧɨɡɟɦɧɿɣ ɜɚɥɸɬɿ, ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɸɬɶɫɹ ɡɚ 
ɤɭɪɫɨɦ ɧɚ ɞɚɬɭ ɨɩɟɪɚɰɿʀ, ɧɟɦɨɧɟɬɚɪɧɿ ɫɬɚɬɬɿ, ɹɤɿ ɨɰɿɧɸɸɬɶɫɹ ɡɚ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ ɜ 
ɿɧɨɡɟɦɧɿɣ ɜɚɥɸɬɿ, ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɸɬɶɫɹ ɡɚ ɤɭɪɫɨɦ ɧɚ ɞɚɬɭ ɜɢɡɧɚɱɟɧɧɹ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ. Кɭɪɫɨɜɿ 
ɪɿɡɧɢɰɿ, ɳɨ ɜɢɧɢɤɥɢ ɩɪɢ ɩɟɪɟɪɚɯɭɧɤɭ ɡɚ ɦɨɧɟɬɚɪɧɢɦɢ ɫɬɚɬɬɹɦɢ ɜɢɡɧɚɸɬɶɫɹ ɜ ɩɪɢɛɭɬɤɭ ɚɛɨ 
ɡɛɢɬɤɭ ɜ ɬɨɦɭ ɩɟɪɿɨɞɿ, ɭ ɹɤɨɦɭ ɜɨɧɢ ɜɢɧɢɤɚɸɬɶ.  

Ɉɮɿɰɿɣɧɿ ɤɭɪɫɢ ɇБɍ ɧɟ ɨɛɨɜ'ɹɡɤɨɜɨ ɽ ɤɭɪɫɚɦɢ, ɡɚ ɹɤɢɦɢ ɿɧɨɡɟɦɧɚ ɜɚɥɸɬɚ ɞɨɫɬɭɩɧɚ ɧɚ 
ɡɜɿɬɧɭ ɞɚɬɭ. ɇɚ ɩɪɚɤɬɢɰɿ, ɭɱɚɫɧɢɤɚɦ ɪɢɧɤɭ ɧɟɨɛɯɿɞɧɨ ɫɩɥɚɱɭɜɚɬɢ ɞɨɞɚɬɤɨɜɿ ɡɛɨɪɢ ɬɚ ɤɨɦɿɫɿʀ ɞɥɹ 
ɬɨɝɨ, ɳɨɛ ɩɪɢɞɛɚɬɢ ɿɧɨɡɟɦɧɭ ɜɚɥɸɬɭ. Кɪɿɦ ɬɨɝɨ, ɩɪɨɩɨɡɢɰɿɹ ɧɟɨɛɯɿɞɧɨʀ ɫɭɦɢ ɿɧɨɡɟɦɧɨʀ ɜɚɥɸɬɢ 
ɦɨɠɟ ɛɭɬɢ ɧɟ ɞɨɫɬɭɩɧɚ ɧɚ ɪɢɧɤɭ. 
ɇɟɡɜɚɠɚɸɱɢ ɧɚ ɡɚɡɧɚɱɟɧɟ ɜɢɳɟ, ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɢɣ ɩɟɪɫɨɧɚɥ ɜɜɚɠɚɽ, ɳɨ ɨɮɿɰɿɣɧɿ ɤɭɪɫɢ ɇБɍ 
ɡɚɛɟɡɩɟɱɭɸɬɶ ɧɚɣɤɪɚɳɟ ɧɚɛɥɢɠɟɧɧɹ ɞɨ ɤɭɪɫɿɜ, ɳɨ ɞɿɸɬɶ ɧɚ ɡɜɿɬɧɭ ɞɚɬɭ. Ɍɚɤɢɦ ɱɢɧɨɦ, ɭ 
ɩɿɞɝɨɬɨɜɰɿ ɰɿɽʀ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɸɬɶɫɹ ɨɮɿɰɿɣɧɿ ɤɭɪɫɢ ɇБɍ, ɨɬɪɢɦɚɧɿ ɡ ɨɮɿɰɿɣɧɨ-
ɨɩɭɛɥɿɤɨɜɚɧɢɯ ɞɠɟɪɟɥ ɞɥɹ ɩɟɪɟɜɟɞɟɧɧɹ ɨɩɟɪɚɰɿɣ ɿ ɡɚɥɢɲɤɿɜ ɜ ɿɧɨɡɟɦɧɿɣ ɜɚɥɸɬɿ. 

 
Оренда 

ɆɋɎЗ (IFRS) 16 «Ɉɪɟɧɞɚ»: ɞɚɬɚ ɜɢɩɭɫɤɭ - ɫɿɱɟɧɶ 2016ɪ., ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɽɬɶɫɹ ɞɨ ɪɿɱɧɢɯ 
ɩɟɪɿɨɞɿɜ, ɹɤɿ ɩɨɱɢɧɚɸɬɶɫɹ ɡ 01.01.2019ɪ. ɇɨɜɢɣ ɫɬɚɧɞɚɪɬ ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɜ ɽɞɢɧɭ ɦɨɞɟɥɶ ɿɞɟɧɬɢɮɿɤɚɰɿʀ 
ɞɨɝɨɜɨɪɿɜ ɨɪɟɧɞɢ ɬɚ ɩɨɪɹɞɤɭ ʀɯ ɨɛɥɿɤɭ ɜ ɮɿɧɚɧɫɨɜɿɣ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ ɹɤ ɨɪɟɧɞɚɪɿɜ, ɬɚɤ ɿ ɨɪɟɧɞɨɞɚɜɰɿɜ. 
Вɿɧ ɡɚɦɿɧɸɽ ɆɋɎЗ (IAS) 17 «Ɉɪɟɧɞɚ» ɿ ɩɨɜ'ɹɡɚɧɿ ɡ ɧɢɦ ɤɟɪɿɜɧɢɰɬɜɚ ɩɨ ɣɨɝɨ ɿɧɬɟɪɩɪɟɬɚɰɿʀ. 
ɆɋɎЗ (IFRS) 16 ɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɽ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɭ ɦɨɞɟɥɶ ɞɥɹ ɜɢɹɜɥɟɧɧɹ ɨɪɟɧɞɢ, ɩɪɨɜɨɞɹɱɢ 
ɪɨɡɦɟɠɭɜɚɧɧɹ ɦɿɠ ɨɪɟɧɞɨɸ ɿ ɞɨɝɨɜɨɪɨɦ ɩɪɨ ɧɚɞɚɧɧɹ ɩɨɫɥɭɝ ɧɚ ɩɿɞɫɬɚɜɿ ɧɚɹɜɧɨɫɬɿ ɚɛɨ 
ɜɿɞɫɭɬɧɨɫɬɿ ɜɢɹɜɥɟɧɨɝɨ ɚɤɬɢɜɭ ɩɿɞ ɤɨɧɬɪɨɥɟɦ ɤɥɿɽɧɬɚ. Вɜɟɞɟɧɨ ɡɧɚɱɧɿ ɡɦɿɧɢ ɜ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪɫɶɤɢɣ 
ɨɛɥɿɤ ɡ ɛɨɤɭ ɨɪɟɧɞɚɪɹ, ɡ ɭɫɭɧɟɧɧɹɦ ɜɿɞɦɿɧɧɨɫɬɿ ɦɿɠ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɨɸ ɬɚ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨɸ ɨɪɟɧɞɨɸ ɿ 
ɜɢɡɧɚɧɧɹɦ ɚɤɬɢɜɿɜ ɿ ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɶ ɩɨ ɜɿɞɧɨɲɟɧɧɸ ɞɨ ɜɫɿɯ ɞɨɝɨɜɨɪɿɜ ɨɪɟɧɞɢ (ɡɚ ɜɢɧɹɬɤɨɦ 
ɨɛɦɟɠɟɧɨɝɨ ɪɹɞɭ ɜɢɩɚɞɤɿɜ ɤɨɪɨɬɤɨɫɬɪɨɤɨɜɨʀ ɨɪɟɧɞɢ ɿ ɨɪɟɧɞɢ ɚɤɬɢɜɿɜ ɡ ɧɢɡɶɤɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ) 

ɉɪɢ ɰɶɨɦɭ, ɫɬɚɧɞɚɪɬ ɧɟ ɦɿɫɬɢɬɶ ɡɧɚɱɧɢɯ ɡɦɿɧ ɜɢɦɨɝ ɞɨ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪɫɶɤɨɝɨ ɨɛɥɿɤɭ ɡ ɛɨɤɭ 
ɨɪɟɧɞɨɞɚɜɰɹ. 
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Кɨɦɩɚɧɿɹɦ ɧɟɨɛɯɿɞɧɨ ɛɭɞɟ ɜɪɚɯɨɜɭɜɚɬɢ ɜɩɥɢɜ ɡɦɿɧ, ɳɨ ɛɭɥɢ ɜɧɟɫɟɧɿ ɰɢɦ ɫɬɚɧɞɚɪɬɨɦ, 
ɧɚɩɪɢɤɥɚɞ, ɧɚ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿɣɧɿ ɫɢɫɬɟɦɢ ɬɚ ɫɢɫɬɟɦɢ ɜɧɭɬɪɿɲɧɶɨɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɸ. 

ɋɬɚɧɞɚɪɬ ɜɫɬɭɩɚɽ ɜ ɫɢɥɭ ɞɥɹ ɩɟɪɿɨɞɿɜ, ɳɨ ɩɨɱɢɧɚɸɬɶɫɹ 1 ɫɿɱɧɹ 2019 ɪɨɤɭ ɚɛɨ ɩɿɡɧɿɲɟ, 
ɩɪɢ ɰɶɨɦɭ, ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɞɨ ɰɿɽʀ ɞɚɬɢ ɞɨɡɜɨɥɟɧɨ ɞɥɹ ɤɨɦɩɚɧɿɣ, ɹɤɿ ɬɚɤɨɠ ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɸɬɶ ɆɋɎЗ 
(IFRS) 15 «Вɢɪɭɱɤɚ ɡɚ ɞɨɝɨɜɨɪɚɦɢ ɡ ɩɨɤɭɩɰɹɦɢ». 

ɇɚɪɚɡɿ ɤɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨ ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɚɧɚɥɿɡ ɜɩɥɢɜɭ ɧɨɜɢɯ ɫɬɚɧɞɚɪɬɿɜ ɧɚ ɮɿɧɚɧɫɨɜɭ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ 
ɬɨɜɚɪɢɫɬɜɚ, ɨɞɧɚɤ ɧɟ ɨɱɿɤɭɽɬɶɫɹ, ɳɨ ɜɿɧ ɛɭɞɟ ɫɭɬɬɽɜɢɦ. 

 
6.4.12 Рɨɡɤɪɢɬɬɹ ɿɧɮɨɪɦаɰɿʀ ɩɪɨ ɩɨв'ɹɡаɧɿ ɫɬɨɪɨɧɢ 
Зɝɿɞɧɨ ɞɨ ɆɋБɈ (ІAS) 24 «Ɋɨɡɤɪɢɬɬɹ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿʀ ɳɨɞɨ ɡɜ’ɹɡɚɧɢɯ ɫɬɨɪɿɧ», ɡɜ’ɹɡɚɧɿ 

ɫɬɨɪɨɧɢ ɜɤɥɸɱɚɸɬɶ: 
- ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ, ɹɤɿ ɩɪɹɦɨ ɚɛɨ ɧɟɩɪɹɦɨ ɱɟɪɟɡ ɨɞɧɨɝɨ ɱɢ ɛɿɥɶɲɟ ɩɨɫɟɪɟɞɧɢɤɿɜ 

ɤɨɧɬɪɨɥɸɸɬɶ ɚɛɨ ɩɟɪɟɛɭɜɚɸɬɶ ɩɿɞ ɤɨɧɬɪɨɥɟɦ, ɚɛɨ ɠ ɩɟɪɟɛɭɜɚɸɬɶ ɩɿɞ ɫɩɿɥɶɧɢɦ ɤɨɧɬɪɨɥɟɦ 
ɪɚɡɨɦ ɡ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨɦ, ɹɤɟ ɡɜɿɬɭɽ (ɫɸɞɢ ɜɯɨɞɹɬɶ ɯɨɥɞɢɧɝɨɜɿ ɤɨɦɩɚɧɿʀ, ɞɨɱɿɪɧɿ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɚɛɨ 
ɫɩɨɪɿɞɧɟɧɿ ɞɨɱɿɪɧɿ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ); 

- ɚɫɨɰɿɣɨɜɚɧɿ ɤɨɦɩɚɧɿʀ – ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ, ɧɚ ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɶ ɹɤɢɯ ɿɧɜɟɫɬɨɪ ɦɚɽ ɫɭɬɬɽɜɢɣ ɜɩɥɢɜ ɿ 
ɹɤɿ ɧɟ ɹɜɥɹɸɬɶɫɹ ɧɿ ɞɨɱɿɪɧɿɦɢ, ɧɿ ɫɩɿɥɶɧɢɦ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨɦ ɿɧɜɟɫɬɨɪɚ; 

- ɮɿɡɢɱɧɢɯ ɨɫɿɛ, ɹɤɿ ɩɪɹɦɨ ɚɛɨ ɧɟɩɪɹɦɨ ɜɨɥɨɞɿɸɬɶ ɫɭɬɬɽɜɢɦ ɜɿɞɫɨɬɤɨɦ ɝɨɥɨɫɿɜ ɭ 
ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɿ, ɳɨ ɡɜɿɬɭɽ ɿ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɿ ɦɚɸɬɶ ɫɭɬɬɽɜɢɣ ɜɩɥɢɜ ɧɚ ɰɟ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ, ɚ ɬɚɤɨɠ 
ɛɥɢɡɶɤɢɯ ɱɥɟɧɿɜ ɪɨɞɢɧɢ ɤɨɠɧɨʀ ɬɚɤɨʀ ɮɿɡɢɱɧɨʀ ɨɫɨɛɢ; 

- ɩɪɨɜɿɞɧɨɝɨ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɨɝɨ ɩɟɪɫɨɧɚɥɭ, ɬɨɛɬɨ ɬɢɯ ɨɫɿɛ, ɳɨ ɦɚɸɬɶ ɩɨɜɧɨɜɚɠɟɧɧɹ ɬɚ ɽ 
ɜɿɞɩɨɜɿɞɚɥɶɧɢɦɢ ɡɚ ɩɥɚɧɭɜɚɧɧɹ, ɤɟɪɭɜɚɧɧɹ ɬɚ ɤɨɧɬɪɨɥɶ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ, ɳɨ ɡɜɿɬɭɽ, ɜ 
ɬɨɦɭ ɱɢɫɥɿ ɞɢɪɟɤɬɨɪɿɜ ɬɚ ɤɟɪɿɜɧɢɤɿɜ ɤɨɦɩɚɧɿɣ ɿ ɛɥɢɡɶɤɢɯ ɱɥɟɧɿɜ ɪɨɞɢɧ ɬɚɤɢɯ ɨɫɿɛ; 

- ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜ, ɜ ɹɤɢɯ ɫɭɬɬɽɜɢɣ ɜɿɞɫɨɬɨɤ ɝɨɥɨɫɿɜ ɧɚɥɟɠɢɬɶ, ɩɪɹɦɨ ɚɛɨ ɧɟɩɪɹɦɨ, ɨɫɨɛɿ, 
ɡɚɡɧɚɱɟɧɿɣ ɜ ɩɭɧɤɬɚɯ (ɜ) ɱɢ (ɝ), ɱɢ ɬɿ, ɧɚ ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɶ ɹɤɢɯ ɬɚɤɚ ɨɫɨɛɚ ɡɞɚɬɧɚ ɡɞɿɣɫɧɸɜɚɬɢ ɫɭɬɬɽɜɢɣ 
ɜɩɥɢɜ. ɐɟ ɨɯɨɩɥɸɽ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ, ɳɨ ɧɚɥɟɠɚɬɶ ɞɢɪɟɤɬɨɪɚɦ ɚɛɨ ɝɨɥɨɜɧɢɦ ɚɤɰɿɨɧɟɪɚɦ 
ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ, ɹɤɟ ɡɜɿɬɭɽ, ɿ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ, ɳɨ ɦɚɸɬɶ ɱɥɟɧɚ ɩɪɨɜɿɞɧɨɝɨ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɨɝɨ ɩɟɪɫɨɧɚɥɭ 
ɪɚɡɨɦ ɡ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨɦ, ɹɤɟ ɡɜɿɬɭɽ. 

Ɋɿɲɟɧɧɹ ɩɪɨ ɬɟ ɹɤɿ ɫɬɨɪɨɧɢ ɹɜɥɹɸɬɶɫɹ ɡɜ'ɹɡɚɧɢɦɢ ɩɪɢɣɦɚɸɬɶ ɧɟ ɬɿɥɶɤɢ ɧɚ ɨɫɧɨɜɿ ʀɯ 
ɸɪɢɞɢɱɧɨʀ ɮɨɪɦɢ, ɚɥɟ ɿ ɜɢɯɨɞɹɱɢ ɡ ɯɚɪɚɤɬɟɪɭ ɫɬɨɫɭɧɤɿɜ ɡɜ'ɹɡɚɧɢɯ ɫɬɨɪɿɧ. 

Дɨ ɡɜ'ɹɡɚɧɢɯ ɫɬɨɪɿɧ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɜɯɨɞɹɬɶ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ, ɳɨ ɩɪɹɦɨ ɚɛɨ ɧɟɩɪɹɦɨ, ɱɟɪɟɡ 
ɨɞɧɟ ɚɛɨ ɛɿɥɶɲɟ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜ, ɤɨɧɬɪɨɥɸɸɬɶ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɱɢ ɤɨɧɬɪɨɥɸɸɬɶɫɹ ɧɢɦ, ɱɢ 
ɤɨɧɬɪɨɥɸɸɬɶɫɹ ɫɩɿɥɶɧɨ ɡ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨɦ ɬɚ/ɚɛɨ ɤɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨɦ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ. 

 
Кɥɸɱɨвɢɣ ɭɩɪавɥɿɧɫɶɤɢɣ ɩɟɪɫɨɧаɥ  
Кɥɸɱɨɜɢɣ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɢɣ ɩɟɪɫɨɧɚɥ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɜɤɥɸɱɚɽ Ɇɿɧɿɫɬɟɪɫɬɜɨ ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɨɝɨ 

ɪɨɡɜɢɬɤɭ ɿ ɬɨɪɝɿɜɥɿ ɍɤɪɚʀɧɢ, ɱɥɟɧɿɜ Дɢɪɟɤɰɿʀ, ɇɚɝɥɹɞɨɜɨʀ ɪɚɞɢ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ, Гɨɥɨɜɭ Ɋɟɜɿɡɿɣɧɨʀ 
ɤɨɦɿɫɿʀ ɬɨɜɚɪɢɫɬɜɚ, ɝɨɥɨɜɧɨɝɨ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪɚ. 

 
Примɿтка 7. Розкриттɹ ɿнформацɿʀ, ɳо пɿдтверджуɽ статтɿ, поданɿ у  звɿтах. 

 
7.1. Основнɿ засоби 

Ɉɫɧɨɜɧɿ ɡɚɫɨɛɢ ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɽ ɡɚ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɨɸ ɜɚɪɬɿɫɬɸ ɡɚ ɜɢɪɚɯɭɜɚɧɧɹɦ 
ɧɚɤɨɩɢɱɟɧɨʀ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿʀ ɬɚ ɡɛɢɬɤɿɜ ɜɿɞ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ. 

Аɦɨɪɬɢɡɚɰɿɹ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɧɚɪɚɯɨɜɭɜɚɥɚɫɶ ɿɡ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹɦ ɩɪɹɦɨɥɿɧɿɣɧɨɝɨ ɦɟɬɨɞɭ. 
ɉɪɨɬɹɝɨɦ ɡɜɿɬɧɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ ɡɦɿɧ ɜ ɨɰɿɧɤɚɯ ɬɟɪɦɿɧɿɜ ɟɤɫɩɥɭɚɬɚɰɿʀ, ɥɿɤɜɿɞɚɰɿɣɧɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ, ɚ ɬɚɤɨɠ 
ɡɦɿɧɢ ɦɟɬɨɞɿɜ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿʀ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ Гɪɭɩɢ ɧɟ ɛɭɥɨ. 

Вɪɚɯɨɜɭɸɱɢ ɬɟ, ɳɨ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɫɬɜɨɪɟɧɨ ɭ 1956 ɪɨɰɿ - ɤɨɟɮɿɰɿɽɧɬ ɡɧɨɫɭ 
ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɞɨɫɬɚɬɧɶɨ ɜɟɥɢɤɢɣ.  

ɉɟɪɜɿɫɧɚ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɧɚ ɩɨɱɚɬɨɤ ɡɜɿɬɧɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ ɫɤɥɚɞɚɽ 321331 ɬɢɫ. ɝɪɧ., ɚ ɧɚ ɤɿɧɟɰɶ – 
326366 ɬɢɫ. ɝɪɧ.. 

  Зɧɨɫ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɮɨɧɞɿɜ ɫɤɥɚɜ, %: 
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         ɧɚ ɩɨɱɚɬɨɤ ɡɜɿɬɧɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ  -  83,0 
         ɧɚ ɤɿɧɟɰɶ ɡɜɿɬɧɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ     -  83,0 
 
  Вɿɞɧɨɫɧɨ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɜɢɡɧɚɧɨ ɪɟɡɟɪɜ ɩɿɞ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ ɧɚ 31 ɝɪɭɞɧɹ 2020 

ɪ. ɭ ɫɭɦɿ 5 391 ɬɢɫ. ɝɪɧ. 
  Зɚ ɪɿɤ,  ɳɨ ɡɚɤɿɧɱɢɜɫɹ 31 ɝɪɭɞɧɹ 2020 ɪ., ɡɧɚɱɧɢɯ ɡɦɿɧ ɭ ɫɬɪɨɤɚɯ ɤɨɪɢɫɧɨɝɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ 

ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɧɟ ɜɿɞɛɭɥɨɫɹ.   
Зɚɝɚɥɶɧɿ ɡɦɿɧɢ ɭ ɫɬɪɭɤɬɭɪɿ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɡɚ ɪɿɤ, ɳɨ ɡɚɤɿɧɱɢɜɫɹ 31.12.20, ɛɭɥɢ 

ɧɚɫɬɭɩɧɢɦɢ: 
(ɬɢɫ. ɝɪɧ.) 

  
Бɭɞɿɜɥɿ ɬɚ 
ɫɩɨɪɭɞɢ 

Ɇɚɲɢɧɚ 
ɬɚ 

ɨɛɥɚɞɧɚɧ
ɧɹ 

Ɍɪɚɧɫɩɨɪ
ɬɧɿ ɡɚɫɨɛɢ 

Іɧɫɬɪɭɦɟɧ
ɬɢ, 

ɩɪɢɥɚɞɢ 
ɬɚ 

ɿɧɜɟɧɬɚɪ 

Бɚɝɚɬɨɪɿɱ
ɧɿ 

ɧɚɫɚɞɠɟɧ
ɧɹ 

Іɧɲɿ 
ɨɫɧɨɜɧɿ 
ɡɚɫɨɛɢ 

ɆɇɆА ɍɫɶɨɝɨ 

Первɿсна вартɿстɶ 
 

01.01.2020 290329 18458 2062 616 2769 6330 767 321331 
ɉɪɢɯɨɞ 5432 734  56  30 195 22110 
Вɢɛɭɬɬɹ  584 738 8  42 40 2580 

31.12.2020 295761 18608 1324 664 2769 6318 922 326366 

Амортизацɿɹ  

01.01.2020 243180 13034 961 441 2738 5529 760 266643 
ɇɚɪɚɯɨɜɚɧɨ 614 918 209 63 14 167 166 2151 

Вɢɛɭɬɬɹ   526   12 6 544 
31.12.2020 243794 13952 644 504 2752 5684 920 268250 

Чиста балансова вартɿстɶ 
  

01.01.2020 47149 5424 1102 175 31 801 7 54688 
31.12.2020 51967 4656 680 160 17 634 2 58116 

 
Кɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɩɨɫɬɿɣɧɨ ɜɠɢɜɚɽ ɡɚɯɨɞɿɜ ɳɨɞɨ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨʀ 

ɤɨɦɩ’ɸɬɟɪɢɡɚɰɿʀ ɧɚɭɤɨɜɨ-ɞɨɫɥɿɞɧɢɯ ɿ ɩɪɨɟɤɬɧɨ-ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɫɶɤɢɯ ɪɨɛɿɬ, ɳɨ ɡɚɛɟɡɩɟɱɭɽ 
ɫɤɨɪɨɱɟɧɧɹ ɫɬɪɨɤɿɜ ɜɢɤɨɧɚɧɧɹ ɪɨɛɿɬ, ɩɿɞɜɢɳɭɽ ɹɤɿɫɬɶ ɪɨɡɪɨɛɨɤ ɿ ɩɪɨɟɤɬɿɜ, ɚ, ɝɨɥɨɜɧɟ, ɞɨɡɜɨɥɹɽ 
ɜɢɤɨɧɭɜɚɬɢ ɪɨɛɨɬɢ ɧɚ ɫɜɿɬɨɜɨɦɭ ɪɿɜɧɿ, ɳɨ ɜɿɞɩɨɜɿɞɚɽ ɜɢɦɨɝɚɦ ɮɿɪɦ-ɡɚɦɨɜɧɢɤɿɜ.  

   Дɠɟɪɟɥɨɦ ɮɿɧɚɧɫɭɜɚɧɧɹ ɤɚɩɿɬɚɥɶɧɢɯ ɿɧɜɟɫɬɢɰɿɣ ɽ ɜɥɚɫɧɿ ɤɨɲɬɢ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ.  
 Зɚ 2020 ɪɨɤɭ ɫɭɦɚ ɤɚɩɿɬɚɥɶɧɢɯ ɿɧɜɟɫɬɢɰɿɣ ɫɤɥɚɥɚ 5369 ɬɢɫ. ɝɪɧ, ɳɨ ɩɨɹɫɧɸɽɬɶɫɹ 
ɧɟɨɛɯɿɞɧɿɫɬɸ ɩɪɢɞɛɚɧɧɹ ɧɟɨɛɨɪɨɬɧɢɯ ɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ ɞɥɹ ɜɢɪɨɛɧɢɱɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ 
ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɬɚ ɤɚɩɿɬɚɥɶɧɢɣ ɪɟɦɨɧɬ ɩɨɤɪɿɜɥɿ.  

 
Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɿɸ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɪɨɡɩɨɞɿɥɟɧɿ ɧɚɫɬɭɩɧɢɦ ɱɢɧɨɦ: 

(̯и̭͘ г̬н͘) 
С̯а̯̯́ ви̯̬а̯ 2020 

Виг̨̨̯вленн́ ̨̪̬д̱к̶ії 849 
Адміні̭̯̬а̯ивні ви̯̬а̯и 185 
Ін̹і ви̯̬а̯и 1119 
У̭̽ого 2162 
 

Зɜɟɞɟɧɿ ɞɚɧɿ ɳɨɞɨ ɜɿɞɨɛɪɚɠɟɧɧɹ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ ɆɋɎɈ ɭ ɡɜɿɬɿ ɩɪɨ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɣ ɫɬɚɧ 
ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ ɬɚ ɧɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɿ ɭ ɬɚɛɥɢɰɿ. 

  (ɬɢɫ. ɝɪɧ.) 
Показник 2020 

Вартɿстɶ основних засобɿв, у тому ɱислɿ 58116 
ɉɟɪɜɿɫɧɚ ɜɚɪɬɿɫɬɶ 326366 
Зɧɨɫ (268250) 
ɇɟɡɚɜɟɪɲɟɧɿ ɤɚɩɿɬɚɥɶɧɿ ɿɧɜɟɫɬɢɰɿʀ  
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Вартɿстɶ нематерɿалɶних активɿв 2604 
ɉɟɪɜɿɫɧɚ ɜɚɪɬɿɫɬɶ 2913 
Зɧɨɫ (309) 
 

Нематеріальні активи 
Зɦɿɧɢ ɭ ɫɤɥɚɞɿ ɧɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ ɡɚ ɪɿɤ, ɳɨ ɡɚɤɿɧɱɢɜɫɹ 31.12.2020, ɛɭɥɢ ɧɚɫɬɭɩɧɢɦɢ: 

                                                                                                                             (ɬɢɫ. ɝɪɧ.) 
Показник Сума 

Первɿсна вартɿстɶ 
01.01.2020 2913 
Вɢɛɭɬɬɹ  
ɉɪɢɯɨɞ  
31.12.2020 2913 
Амортизацɿɹ та знецɿненнɹ 
01.01.2020 296 
ɇɚɪɚɯɨɜɚɧɨ 13 
Вɢɛɭɬɬɹ  
31.12.2020 309 
Чиста балансова вартɿстɶ 
01.01.2020 2617 
31.12.2020 2604 

 
7.2  Потоɱнɿ активи 

7.2.1. Заɩаɫ 
           ɋɬɚɧɨɦ ɧɚ ɡɜɿɬɧɭ ɞɚɬɭ – 31 ɝɪɭɞɧɹ 2020 ɪ. – ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɫɤɨɪɢɝɭɜɚɥɨ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɡɚɩɚɫɿɜ ɞɨ ʀɯɧɶɨʀ 
ɱɢɫɬɨʀ ɜɚɪɬɨɫɬɿ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ ɧɚ ɫɭɦɭ  16355 ɬɢɫ. ɝɪɧ. 

ɇɚ ɞɚɬɭ ɛɚɥɚɧɫɭ ɡɚɩɚɫɢ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɜɤɥɸɱɚɥɢ: 
(ɬɢɫ. ɝɪɧ.) 

ʋ 
ɡ/ɩ 

ɇɚɡɜɚ ɝɪɭɩɢ ɡɚɩɚɫɿɜ 
Бɚɥɚɧɫɨɜɚ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɡɚɩɚɫɿɜ ɫɬɚɧɨɦ ɧɚ: 

01.01.2020ɪ. 31.12.2020ɪ. 
1 Вɢɪɨɛɧɢɱɿ ɡɚɩɚɫɢ 9103 9340 
2 Ɇɚɥɨɰɿɧɧɿ ɬɚ ɲɜɢɞɤɨɡɧɨɲɭɜɚɧɿ ɩɪɟɞɦɟɬɢ 28 32 
3 ɇɟɡɚɜɟɪɲɟɧɟ ɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɨ 7220 7046 
4 Гɨɬɨɜɚ ɩɪɨɞɭɤɰɿɹ 4 1 

ɍɫɶɨɝɨ: 16355 16419 

 
7.2.2. Тɨɪɝɿвɟɥɶɧа ɬа ɿɧɲа ɞɟбɿɬɨɪɫɶɤа ɡабɨɪɝɨваɧɿɫɬɶ 

Ɍɨɪɝɿɜɟɥɶɧɚ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɚ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ 
 (ɬɢɫ.ɝɪɧ.) 

Торгɿвелɶна дебɿторсɶка заборгованɿстɶ 01.01.2020 31.12.2020 
Ɋɨɡɪɚɯɭɧɤɢ ɡ  ɩɨɤɭɩɰɹɦɢ 2167 2762 
Ɋɟɡɟɪɜ ɫɭɦɧɿɜɧɢɯ ɛɨɪɝɿɜ -4 -95 
Всɶого 2163 2666 

 ɋɬɚɧɨɦ ɧɚ 31 ɝɪɭɞɧɹ 2020 ɬɚ 31 ɝɪɭɞɧɹ 2019 ɪɨɤɭ ɭ ɫɤɥɚɞɿ Іɧɲɢɯ ɩɨɬɨɱɧɢɯ  ɚɤɬɢɜɿɜ  
ɨɛɥɿɤɨɜɭɽɬɶɫɹ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɚ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ ɌɈВ «ɐɢɪɤɨɧɿɣ» ɧɚ ɫɭɦɭ 1565 ɬɢɫ ɝɪɧ.(по рɿɲеннɸ суду по 
справɵ ʋ26/5005/4568/2012 вɿд 20.06.2012р.)  Дɟɛɿɬɨɪ ɡɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹ ɜ ɫɬɚɞɿʀ ɜ ɫɬɚɞɿʀ ɪɟɨɪɝɚɧɢɡɚɰɿʀ ɭ 
ɡɜɹɡɤɭ ɡ ɱɢɦ ɧɚɪɚɯɨɜɚɧɨ ɪɟɡɟɪɜ ɩɿɞ ɨɱɿɤɭɜɚɧɿ ɤɪɟɞɢɬɧɿ ɡɛɢɬɤɢ ɭ ɪɨɡɦɿɪɿ 100% ɜɿɞ ɫɭɦɢ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ. 
 

Іɧɲɚ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɚ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ 
 (ɬɢɫ.ɝɪɧ.) 

Інɲа дебɿторсɶка заборгованɿстɶ 01.01.2020 31.12.2020 
Розрахунки за виданими авансами 1737 1530 
Розрахунки з бɸджетом 221 111 

ɭ ɬɨɦɭ ɱɢɫɥɿ ɡ ɩɨɞɚɬɤɭ ɧɚ ɩɪɢɛɭɬɨɤ 111 111 
Інɲа потоɱна дебɿторсɶка заборгованɿстɶ 167 914 
Інɲɿ оборотнɿ активи 424 606 
Всɶого 2549 3161 
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Розшифровка дебіторськоʀ заборгованості за строками непогашення 

                                                                                                                                        ( ɬɢɫ. ɝɪɧ.) 
ɇɚɣɦɟɧɭɜɚɧɧɹ Зɚɝɚɥɶɧɚ ɫɭɦɚ 

ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ 
Ɍɟɪɦɿɧ ɜɢɧɢɤɧɟɧɧɹ 

ɞɨ 12 ɦɿɫɹɰɿɜ ɜɿɞ 12 ɞɨ 18 ɦɿɫɹɰɿɜ ɜɿɞ 18 ɞɨ 36 ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɨɧɚɞ 36 ɦɿɫɹɰɿɜ 
Ɍɨɪɝɿɜɟɥɶɧɚ 
ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɚ 

ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ 

 
2666 

 
2666    

Іɧɲɚ ɩɨɬɨɱɧɚ 
ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɚ 

ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ 
914 914    

 
       Вɿɞɧɨɫɧɨ ɿɧɲɨʀ ɩɨɬɨɱɧɨʀ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ ɜɢɡɧɚɧɨ ɪɟɡɟɪɜ ɩɿɞ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ 
ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ ɧɚ 31 ɝɪɭɞɧɹ 2020 ɪ. ɭ ɫɭɦɿ  95 ɬɢɫ. ɝɪɧ. 
 
7.2.3 Гɪɨɲɨвɿ ɤɨɲɬɢ 

ɋɬɚɧɨɦ ɧɚ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɭ ɡɜɿɬɧɭ ɞɚɬɭ ɝɪɨɲɨɜɿ ɤɨɲɬɢ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɿ ɧɚɫɬɭɩɧɢɦ 
ɱɢɧɨɦ. 

 (ɬɢɫ. ɝɪɧ.) 
ɉɟɪɿɨɞ Гɨɬɿɜɤɚ Іɧɲɿ 

ɪɚɯɭɧɤɢ ɜ 
ɛɚɧɤɭ 

Гɪɨɲɨɜɿ ɤɨɲɬɢ ɧɚ 
ɩɨɬɨɱɧɢɯ 

ɪɚɯɭɧɤɚɯ ɭ 
ɧɚɰɿɨɧɚɥɶɧɿɣ 

ɜɚɥɸɬɿ 

Гɪɨɲɨɜɿ ɤɨɲɬɢ, 
ɪɨɡɦɿɳɟɧɿ ɧɚ 
ɫɩɟɰɿɚɥɶɧɨɦɭ 

ɪɚɯɭɧɤɭ 

Гɪɨɲɨɜɿ ɤɨɲɬɢ 
ɧɚ ɩɨɬɨɱɧɢɯ 
ɪɚɯɭɧɤɚɯ ɭ 
ɿɧɨɡɟɦɧɿɣ 

ɜɚɥɸɬɿ 

Ɋɚɡɨɦ 

ɋɬɚɧɨɦ ɧɚ 
01.01.2020 

0,4  219,9 -87.8 108,8 241 

ɋɬɚɧɨɦ ɧɚ 
31.12.2020 

3  349 100 6558 7009 

 
 
7.3 Власний капɿтал 

Вɥɚɫɧɢɣ ɤɚɩɿɬɚɥ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɫɬɚɧɨɦ ɧɚ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɭ ɡɜɿɬɧɭ ɞɚɬɭ ɛɭɥɨ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɨ 
ɧɚɫɬɭɩɧɢɦ ɱɢɧɨɦ. 

 (ɬɢɫ. ɝɪɧ.) 
Найменуваннɹ Балансовий 

рахунок 
Вартɿстɶ станом 
на 01.01.2020 

Вартɿстɶ станом 
на 31.12.2020 

ɋɬɚɬɭɬɧɢɣ ɤɚɩɿɬɚɥ 401 75 311 75 311 
Дɨɨɰɿɧɤɚ (ɭɰɿɧɤɚ) ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ 411   
Дɨɨɰɿɧɤɚ (ɭɰɿɧɤɚ) ɧɟɦɚɬɟɪɿɚɥɶɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ 412   
Іɧɲɢɣ ɞɨɞɚɬɤɨɜɢɣ ɤɚɩɿɬɚɥ 425   
Ɋɟɡɟɪɜɧɢɣ ɤɚɩɿɬɚɥ 43   
ɇɟɪɨɡɩɨɞɿɥɟɧɿ ɩɪɢɛɭɬɤɢ (ɧɟɩɨɤɪɢɬɿ ɡɛɢɬɤɢ) 44 (19728) (21732) 
Ɋɚɡɨɦ 55583 53579 

 
Зɚ ɧɚɤɚɡɨɦ Ɇɿɧɿɫɬɟɪɫɬɜɚ ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɨɝɨ ɪɨɡɜɢɬɤɭ ɿ ɬɨɪɝɿɜɥɿ ɍɤɪɚʀɧɢ ʋ 1669 ɜɿɞ 03.10.2016 

ɪɨɤɭ ɪɨɡɪɨɛɥɟɧɨ ɩɥɚɧ ɩɟɪɟɬɜɨɪɟɧɧɹ ДЕɊЖАВɇɈГɈ ɉІДɉɊИЄɆɋɌВА «ДЕɊЖАВɇИЙ 
ɇАɍКɈВɈ-ДɈɋЛІДɇИЙ ɌА ɉɊɈЕКɌɇИЙ ІɇɋɌИɌɍɌ ɌИɌАɇɍ» ɧɚ ɉɍБЛІɑɇЕ 
АКɐІɈɇЕɊɇЕ ɌɈВАɊИɋɌВɈ «ІɇɋɌИɌɍɌ ɌИɌАɇɍ» (ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ»), 100 ɜɿɞɫɨɬɤɿɜ 
ɚɤɰɿɣ ɹɤɨɝɨ ɧɚɥɟɠɚɬɶ ɞɟɪɠɚɜɿ. 

 
ɉɍБЛІɑɇЕ АКɐІɈɇЕɊɇЕ ɌɈВАɊИɋɌВɈ «ІɇɋɌИɌɍɌ ɌИɌАɇɍ» (ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ 

ɬɢɬɚɧɭ») ɛɭɥɨ ɭɬɜɨɪɟɧɨ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ ɧɚɤɚɡɭ Ɇɿɧɟɤɨɧɨɦɪɨɡɜɢɬɤɭ ɍɤɪɚʀɧɢ ɜɿɞ 14.02.2017 ʋ 198 
ɧɚɫɬɭɩɧɨɸ ɞɚɬɨɸ 03.03.2017ɪ.  

ɋɬɚɬɭɬɧɢɣ ɤɚɩɿɬɚɥ ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɫɮɨɪɦɨɜɚɧɨ ɧɚ ɩɿɞɫɬɚɜɿ ɧɚɤɚɡɭ Ɇɿɧɟɤɨɧɨɦɪɨɡɜɢɬɤɭ 
ɍɤɪɚʀɧɢ ɜɿɞ 14.02.2017 ʋ 198 ɭ ɪɨɡɦɿɪɿ  75 311 000 ɝɪɧ. ɲɥɹɯɨɦ ɡɛɿɥɶɲɟɧɧɹ ɡɚ ɪɚɯɭɧɨɤ 
ɩɪɢɛɭɬɤɭ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ. ɉɟɪɲɢɣ ɜɢɩɭɫɤ ɚɤɰɿɣ ɚɤɰɿɨɧɟɪɧɢɦ ɬɨɜɚɪɢɫɬɜɨɦ ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɜ ɪɨɡɦɿɪɿ 
ɣɨɝɨ ɫɬɚɬɭɬɧɨɝɨ ɮɨɧɞɭ ɚɛɨ ɧɚ ɜɫɸ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɦɚɣɧɚ ɞɟɪɠɚɜɧɨɝɨ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɭ ɪɚɡɿ ɩɟɪɟɬɜɨɪɟɧɧɹ 



25 
 
 

ɣɨɝɨ ɜ ɚɤɰɿɨɧɟɪɧɟ ɬɨɜɚɪɢɫɬɜɨ. Вɢɩɭɫɤ  ɚɤɰɿɣ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɜɿɞɛɭɜɫɹ 19.04.2018 ɪɨɤɭ, ɞɨɞɚɬɤɨɜɨʀ 
ɟɦɿɫɿʀ ɚɤɰɿɣ ɧɟ ɛɭɥɨ. 

ɋɟɝɦɟɧɬ ɡɜɿɬɧɨɫɬɿ 
 

Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɨ ɡɞɿɣɫɧɸɽ ɫɜɨɸ ɝɨɫɩɨɞɚɪɫɶɤɭ ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɶ ɧɚ ɬɟɪɢɬɨɪɿʀ ɍɤɪɚʀɧɢ. Ɍɚɤɚ ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɶ 
ɩɨɜ’ɹɡɚɧɚ ɡ ɩɟɪɟɪɨɛɤɨɸ ɞɚɜɚɥɶɧɢɰɶɤɨʀ ɫɢɪɨɜɢɧɢ ɬɚ ɿɧɠɢɧɿɪɢɧɝɭ.  
Кɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨ ɜɜɚɠɚɽ, ɳɨ ɭ ɧɶɨɝɨ ɿɫɧɭɽ ɬɿɥɶɤɢ ɨɞɢɧ ɡɜɿɬɧɢɣ ɫɟɝɦɟɧɬ ɭ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɫɬɿ ɞɨ ɜɢɦɨɝ 
ɆɋɎЗ (IFRS) 8 ɜɢɯɨɞɹɱɢ ɿɡ ɧɚɫɬɭɩɧɨɝɨ: 

x ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɧɟ ɦɚɽ ɨɤɪɟɦɢɯ ɩɿɞɪɨɡɞɿɥɿɜ, ɳɨ ɡɚɣɦɚɸɬɶɫɹ ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɨɸ ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɸ, ɜɿɞ 
ɹɤɨʀ ɬɚɤɢɣ ɩɿɞɪɨɡɞɿɥ ɦɨɠɟ ɡɚɪɨɛɥɹɬɢ ɞɨɯɨɞɢ ɬɚ ɧɟɫɬɢ ɜɢɬɪɚɬɢ (ɜɤɥɸɱɚɸɱɢ ɞɨɯɨɞɢ ɬɚ 
ɜɢɬɪɚɬɢ, ɩɨɜ'ɹɡɚɧɿ ɡ ɨɩɟɪɚɰɿɹɦɢ ɡ ɿɧɲɢɦɢ ɩɿɞɪɨɡɞɿɥɚɦɢ ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ); 

x ɤɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨɦ ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɧɟ ɜɢɡɧɚɱɚɸɬɶɫɹ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɿ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɢ ɩɨ ɨɤɪɟɦɢɯ 
ɧɚɩɪɹɦɤɚɯ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ (ɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɚ ɬɚ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ) ɞɥɹ ɩɪɢɣɧɹɬɬɹ ɪɿɲɟɧɶ ɩɪɨ ɪɟɫɭɪɫɢ, 
ɹɤɿ ɫɥɿɞ ɪɨɡɩɨɞɿɥɢɬɢ ɧɚ ɫɟɝɦɟɧɬ, ɬɚ ɨɰɿɧɸɜɚɧɧɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɿɜ ɣɨɝɨ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ; 

x ɧɟ ɮɨɪɦɭɽɬɶɫɹ ɞɢɫɤɪɟɬɧɚ ɮɿɧɚɧɫɨɜɚ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿɹ ɩɪɨ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɿ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɢ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɜ 
ɪɨɡɪɿɡɿ ɫɟɝɦɟɧɬɿɜ. 

7.4 Зобов’ɹзаннɹ  

 (ɬɢɫ. ɝɪɧ.) 
ʋ 
з/п 

Групи кредиторсɶкоʀ заборгованостɿ Балансовий 
рахунок 

Балансова вартɿстɶ станом на: 
01.01.2020р. 31.12.2020р. 

1. Ɋɨɡɪɚɯɭɧɤɢ ɡ ɩɨɫɬɚɱɚɥɶɧɢɤɚɦɢ 63 1195 919 
2. Ɋɨɡɪɚɯɭɧɤɢ ɡɚ ɨɬɪɢɦɚɧɢɦɢ ɚɜɚɧɫɚɦɢ 681 16296 28710 
3. Ɋɨɡɪɚɯɭɧɤɢ ɡ ɛɸɞɠɟɬɨɦ 641 21 1437 
4. Ɋɨɡɪɚɯɭɧɤɢ ɡɿ ɫɬɪɚɯɭɜɚɧɧɹ 651   
5. Ɋɨɡɪɚɯɭɧɤɢ ɡ ɨɩɥɚɬɢ ɩɪɚɰɿ 66 1035 354 
6. Іɧɲɿ ɩɨɬɨɱɧɿ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɧɹ 685 2455 2296 
7. Зɚɛɟɡɩɟɱɟɧɧɹ ɜɢɩɥɚɬ ɩɪɚɰɿɜɧɢɤɚɦ 47 2154 2704 
 
Розшифровка кредиторськоʀ заборгованості за строками непогашення 
 

                                                                                                                                          ( ɬɢɫ.ɝɪɧ.) 
ɇɚɣɦɟɧɭɜɚɧɧɹ Зɚɝɚɥɶɧɚ ɫɭɦɚ 

ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ 
Ɍɟɪɦɿɧ ɜɢɧɢɤɧɟɧɧɹ 

ɞɨ 12 
ɦɿɫɹɰɿɜ 

ɜɿɞ 12 ɞɨ 18 ɦɿɫɹɰɿɜ ɜɿɞ 18 ɞɨ 36 ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɨɧɚɞ 36 
ɦɿɫɹɰɿɜ 

Ɍɨɪɝɿɜɟɥɶɧɚ 
ɤɪɟɞɢɬɨɪɫɶɤɚ 

ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ 
919 919    

 
Забезпечення виплат персоналу 

                                                                                                             ( ɬɢɫ.ɝɪɧ.) 
Показник  
На 01 сɿɱнɹ 2020 2154 

ɇɚɪɚɯɨɜɚɧɨ 2015 

Вɢɤɨɪɢɫɬɚɧɨ 2565 

На 31 груднɹ 2020 2704 

 
ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ» ɩɪɚɰɸɽ ɜ ɭɦɨɜɚɯ ɩɨɜɧɨɝɨ ɝɨɫɩɨɞɚɪɫɶɤɨɝɨ ɪɨɡɪɚɯɭɧɤɭ ɬɚ 

ɫɚɦɨɮɿɧɚɧɫɭɜɚɧɧɹ. 
ɉɨɥɨɠɟɧɧɹ ɩɨ ɫɬɜɨɪɟɧɧɸ ɬɚ ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɸ ɮɨɧɞɭ ɨɩɥɚɬɢ ɩɪɚɰɿ ɜ ɭɦɨɜɚɯ ɤɨɥɟɤɬɢɜɧɨɝɨ 

ɩɿɞɪɹɞɭ ɪɨɡɪɨɛɥɟɧɨ ɧɚ ɩɿɞɫɬɚɜɿ Зɚɤɨɧɭ ɩɪɨ ɨɩɥɚɬɭ ɩɪɚɰɿ ɜɿɞ 24.03.1995 ɪ. ɬɚ ɡɦɿɧɚɦɢ ɞɨ ɧɶɨɝɨ, 
ɉɨɫɬɚɧɨɜɢ Кɚɛɿɧɟɬɭ Ɇɿɧɿɫɬɪɿɜ ɬɚ ɍɤɚɡɿɜ Вɟɪɯɨɜɧɨʀ Ɋɚɞɢ «Ɉ ɩɿɞɜɢɳɟɧɧɿ ɡɚɪɨɛɿɬɧɨʀ ɩɥɚɬɢ ɧɚ 
ɞɟɪɠɚɜɧɢɯ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚɯ», Гɟɧɟɪɚɥɶɧɢɯ ɬɚ Гɚɥɭɡɟɜɢɯ ɭɝɨɞ, Іɧɫɬɪɭɤɰɿɣ ɩɨ ɫɬɚɬɢɫɬɢɰɿ ɡɚɪɨɛɿɬɧɨʀ 
ɩɥɚɬɢ, Зɚɤɨɧɭ ɍɤɪɚʀɧɢ ɨ ɜɿɞɩɭɫɬɤɚɯ. 



26 
 
 

ɉɨɥɨɠɟɧɧɹ ɩɨɲɢɪɸɽɬɶɫɹ ɧɚ ɤɟɪɿɜɧɢɤɿɜ, ɫɩɟɰɿɚɥɿɫɬɿɜ, ɫɥɭɠɛɨɜɰɿɜ ɬɚ ɪɨɛɿɬɧɢɤɿɜ, 
ɩɪɢɣɦɚɸɱɢɯ ɭɱɚɫɬɶ ɭ ɜɢɤɨɧɚɧɧɿ ɨɛɫɹɝɿɜ ɪɨɛɿɬ. В ɭɦɨɜɚɯ ɝɨɫɩɪɨɡɪɚɯɭɧɤɭ  ɩɪɢɣɧɹɬɚ  ɮɨɪɦɚ 
ɨɪɝɚɧɿɡɚɰɿʀ ɩɪɚɰɿ – ɤɨɥɟɤɬɢɜɧɢɣ ɩɿɞɪɹɞ. 

Ɉɩɥɚɬɚ ɬɚ ɧɨɪɦɭɜɚɧɧɹ ɩɪɚɰɿ ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɭ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɫɬɿ ɿɡ ɡɚɤɨɧɚɦɢ ɍɤɪɚʀɧɢ, 
ɉɨɫɬɚɧɨɜɚɦɢ Кɚɛɿɧɟɬɭ Ɇɿɧɿɫɬɪɿɜ ɍɤɪɚʀɧɢ, Гɟɧɟɪɚɥɶɧɨɸ, Гɚɥɭɡɟɜɨɸ (ɪɨɡɞɿɥ III ɩ.3.1) ɿ 
Ɋɟɝɿɨɧɚɥɶɧɨɸ ɭɝɨɞɚɦɢ, Зɚɤɨɧɨɦ ɍɤɪɚʀɧɢ «ɉɪɨ ɨɩɥɚɬɭ ɩɪɚɰɿ», ɫɬɚɬɬɹɦɢ 97, 115 КЗɩɉ ɍɤɪɚʀɧɢ ɬɚ 
ɉɨɥɨɠɟɧɧɹɦ ɩɪɨ ɨɩɥɚɬɭ ɩɪɚɰɿ, ɭɡɝɨɞɠɟɧɢɦ ɡ ɩɪɨɮɫɩɿɥɤɨɜɢɦ ɤɨɦɿɬɟɬɨɦ. 

    Аɧɚɥɿɡ ɫɨɰɿɚɥɶɧɨ-ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɢɯ ɩɨɤɚɡɧɢɤɿɜ: 
          - ɫɟɪɟɞɧɶɨɦɿɫɹɱɧɚ ɡɚɪɨɛɿɬɧɚ ɩɥɚɬɚ ɡɚ  2020 ɪɿɤ ɧɚɪɨɫɬɚɸɱɢɦ ɩɿɞɫɭɦɤɨɦ ɫɤɥɚɥɚ 

11175,5 ɝɪɧ., ɚ ɜ ɚɧɚɥɨɝɿɱɧɨɦɭ ɩɟɪɿɨɞɿ ɩɨɩɟɪɟɞɧɶɨɝɨ 2019 ɪɨɤɭ 6914,8 ɝɪɧ., ɬɚɤɟ ɡɛɿɥɶɲɟɧɧɹ 
ɨɛɭɦɨɜɥɟɧɨ ɡɛɿɥɶɲɟɧɧɹɦ  ɨɛɫɹɝɭ ɱɢɫɬɨɝɨ ɞɨɯɨɞɭ ɜɿɞ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ ɬɚ ɩɿɞɜɢɳɟɧɧɹɦ ɦɿɧɿɦɚɥɶɧɨʀ 
ɡɚɪɨɛɿɬɧɨʀ ɩɥɚɬɢ.      

     Зɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɶ ɡ ɜɢɩɥɚɬɢ ɡɚɪɨɛɿɬɧɨʀ ɩɥɚɬɢ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɡɚ 2020 ɪɿɤ 
ɜɿɞɫɭɬɧɹ. 

    ɋɟɪɟɞɧɶɨɨɛɥɿɤɨɜɚ ɤɿɥɶɤɿɫɬɶ ɲɬɚɬɧɢɯ ɩɪɚɰɿɜɧɢɤɿɜ ɡɚ 2020 ɪɿɤ ɫɤɥɚɞɚɽ 164, ɚ ɜ 
ɚɧɚɥɨɝɿɱɧɨɦɭ ɩɟɪɿɨɞɿ ɩɨɩɟɪɟɞɧɶɨɝɨ ɪɨɤɭ  179, 

 
7.5 Чɢɫɬɢɣ дохɿд вɿд реалɿзацɿʀ. 

                                                                                                     ( ɬɢɫ.ɝɪɧ.) 
Вид продукцɿʀ 2019 2020 

Вɢɪɨɛɧɢɰɬɜɨ ɿɧɲɢɯ ɤɨɥɶɨɪɨɜɢɯ 
ɦɟɬɚɥɿɜ 

8809 7634 

Дɿɹɥɶɧɿɫɬɶ ɭ ɫɮɟɪɿ ɿɧɠɢɧɿɪɢɧɝɭ 12789 27066 
Ɍɟɯɧɿɱɧɿ ɜɢɩɪɨɛɭɜɚɧɧɹ ɬɚ 
ɞɨɫɥɿɞɠɟɧɧɹ 

5955 3270 
 

Усɶого 27553 37970 
 

        - ɱɢɫɬɢɣ ɞɨɯɿɞ ɜɿɞ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ ɩɪɨɞɭɤɰɿʀ (ɬɨɜɚɪɿɜ, ɪɨɛɿɬ, ɩɨɫɥɭɝ) ɡɛɿɥɶɲɢɜɫɹ ɜ 2020 ɪ. ɧɚ 10417 
ɬɢɫ. ɝɪɧ. ɬɚ ɫɤɥɚɞɚɽ 37970 ɬɢɫ. ɝɪɧ.. ɩɪɨɬɢ 27553 ɬɢɫ. ɝɪɧ. ɜ 2019 ɪ. 
 
         ɉɨɤɚɡɧɢɤɢ ɮɚɤɬɢɱɧɢɯ ɜɢɬɪɚɬ ɡɚ 2020 ɪɨɤɭ ɩɪɨɬɢ ɩɨɤɚɡɧɢɤɿɜ ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɝɨ ɩɟɪɿɨɞɭ 
ɦɢɧɭɥɨɝɨ ɪɨɤɭ ɡɛɿɥɶɲɢɥɚɫɶ  ɧɚ 542 ɬɢɫ. ɝɪɧ., ɩɪɢ ɰɶɨɦɭ: 

 
7.6 Собɿвартɿстɶ реалɿзацɿʀ. 

                                                                                                                                                    ( ɬɢɫ.ɝɪɧ.) 
Показник 2019 2020 

ɋɢɪɨɜɢɧɚ ɬɚ ɨɫɧɨɜɧɿ ɦɚɬɟɪɿɚɥɢ 227 215 
Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɩɚɥɢɜɨ 179 192 
Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɟɧɟɪɝɨɧɨɫɿʀ 2349 2425 
Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɨɯɨɪɨɧɭ ɩɪɚɰɿ 379 354 
ɉɨɫɥɭɝɢ ɫɬɨɪɨɧɧɿɯ ɨɪɝɚɧɿɡɚɰɿɣ, 
ɫɩɿɜɜɢɤɨɧɚɜɰɿ 

1111 1154 

Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɨɩɥɚɬɭ ɩɪɚɰɿ 15801 16305 
Вɿɞɪɚɯɭɜɚɧɧɹ ɧɚ ɫɨɰɿɚɥɶɧɿ ɡɚɯɨɞɢ 3481 3285 
Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɬɟɯɨɛɫɥɭɝɨɜɭɜɚɧɧɹ 
ɨɛɥɚɞɧɚɧɧɹ 

244 264 

Вɿɞɪɹɞɠɟɧɧɹ 2077 2007 
Аɦɨɪɬɢɡɚɰɿɹ 2030 2184 
Іɧɲɿ 167 203 

Усɶого 28045 28585 
 

 - ɫɨɛɿɜɚɪɬɿɫɬɶ ɪɟɚɥɿɡɨɜɚɧɨʀ ɩɪɨɞɭɤɰɿʀ ɡɛɿɥɶɲɢɥɚɫɶ ɧɚ 540 ɬɢɫ. ɝɪɧ. ɚɛɨ ɧɚ 1,9%,  
        ɳɨ ɩɨɹɫɧɸɽɬɶɫɹ ɡɛɿɥɶɲɟɧɧɹɦ ɨɛɫɹɝɭ ɪɨɛɿɬ; 
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7.7 Адмɿнɿстративнɿ витрати 
 
Винагорода провɿдного управлɿнсɶкого персоналу  
ɉɪɨɜɿɞɧɢɣ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɢɣ ɩɟɪɫɨɧɚɥ - ɬɿ ɨɫɨɛɢ, ɹɤɿ ɛɟɡɩɨɫɟɪɟɞɧɶɨ ɚɛɨ ɨɩɨɫɟɪɟɞɤɨɜɚɧɨ ɦɚɸɬɶ 
ɩɨɜɧɨɜɚɠɟɧɧɹ ɬɚ ɽ ɜɿɞɩɨɜɿɞɚɥɶɧɢɦɢ ɡɚ ɩɥɚɧɭɜɚɧɧɹ, ɭɩɪɚɜɥɿɧɧɹ ɬɚ ɤɨɧɬɪɨɥɶ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ 
ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ.  
ɉɪɨɜɿɞɧɢɣ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɢɣ ɩɟɪɫɨɧɚɥ ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɨɞɟɪɠɭɽ ɬɿɥɶɤɢ ɤɨɪɨɬɤɨɫɬɪɨɤɨɜɿ ɜɢɧɚɝɨɪɨɞɢ. 
Зɚ ɪɿɤ, ɳɨ ɡɚɤɿɧɱɢɜɫɹ 31 ɝɪɭɞɧɹ 2020 ɪɨɤɭ, ɩɪɨɜɿɞɧɢɣ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɢɣ ɩɟɪɫɨɧɚɥ ɨɞɟɪɠɚɜ 
ɜɢɧɚɝɨɪɨɞɭ ɜ ɫɭɦɿ  688 тис. грн. 
 

                                                                                                                                                      ( ɬɢɫ.ɝɪɧ.) 
Показник 2019 2020 
Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɩɟɪɫɨɧɚɥ 3685 3672 
Дɨɝɨɜɨɪɢ ɜɢɤɨɧɚɧɧɹ  39 
ɍɬɪɢɦɚɧɧɹ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ 193 27 
Аɦɨɪɬɢɡɚɰɿɹ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ 73 209 
Вɿɞɪɹɞɠɟɧɧɹ 373 8 
ɪɤɨ 48 23 
Іɧɮɨɪɦɚɰ-ɤɨɧɫɭɥɶɬ ɩɨɫɥɭɝɢ ɬɚ ɚɭɞɢɬ 241 167 
Єɧɟɪɝɨɧɨɫɿʀ  102 
ɩɚɥɢɜɨ  16 
ɉɟɪɿɨɞɢɱɧɿ ɜɢɞɚɧɧɹ  4 
ɤɚɧɰɬɨɜɚɪɢ  5 
Зɜ`ɹɡɨɤ 53 50 
ɩɨɞɚɬɤɢ 241 971 
ɡɛɨɪɢ  5 
Бɟɡɩɟɤɚ ɩɪɚɰɿ  9 
ɐɿɧɨɜɚ ɟɤɫɩɟɪɬɢɡɚ, ɫɟɪɬɢɮɢɤɚɬɢ  50 
Іɧɲɿ  376 
Всɶого адмɿнɿстративних витрат 4976 5733 

 
         - ɚɞɦɿɧɿɫɬɪɚɬɢɜɧɿ ɜɢɬɪɚɬɢ ɡɛɿɥɶɲɢɥɚɫɶ ɧɚ 761 ɬɢɫ. ɝɪɧ. ɚɛɨ ɧɚ 15,3 %; ɡɚ ɪɚɯɭɧɨɤ  
      Зɦɿɧɢ  ɨɪɝɚɧɿɡɚɰɿɣɧɨʀ  ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ, ɡɦɿɧ  ɜ ɨɛɥɿɤɨɜɿɣ ɩɨɥɿɬɢɰɿ ɜɢɬɪɚɬ ɬɚ ɡɛɿɥɶɲɟɧɧɹɦ  
      ɨɛɫɹɝɭ ɪɨɛɿɬ; 
 
7.8 Витрати на збут 

                                                                                                                                                 ( ɬɢɫ.ɝɪɧ.) 
Показник 2019 2020 
Вɢɬɪɚɬɢ ɡɚ ɚɝɟɧɬɫɶɤɢɦ ɞɨɝɨɜɨɪɨɦ 775 4 
Вɿɞɪɹɞɠɟɧɧɹ  19 
ɩɨɞɚɬɤɢ  161 
Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɩɟɪɫɨɧɚɥ  730 
Зɜ`ɹɡɨɤ  6 
Іɧɮɨɪɦɚɰ-ɤɨɧɫɭɥɶɬ ɩɨɫɥɭɝɢ ɬɚ 
ɚɭɞɢɬ 

 13 

Аɦɨɪɬɢɡɚɰɿɹ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ  6 
Дɨɫɬɚɜɤɚ, ɜɿɞɩɪɚɜɤɚ  32 
ɤɚɧɰɬɨɜɚɪɢ 82 8 

Всɶого витрат на збут 857 979 

 
         -  ɜɢɬɪɚɬɢ  ɧɚ  ɡɛɭɬ  ɡɛɿɥɶɲɢɥɚɫɶ  ɧɚ  112 ɬɢɫ. ɝɪɧ., ɳɨ  ɩɨɹɫɧɸɽɬɶɫɹ ɡɦɿɧɚɦɢ ɨɪɝɚɧɿɡɚɰɿɣɧɨʀ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ ɬɚ ɨɛɥɿɤɨɜɨʀ ɩɨɥɿɬɢɤɢ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ; 
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7.9 Інɲɿ операцɿйнɿ доходи та ɿнɲɿ доходи 

                                                                                                                                                 ( ɬɢɫ.ɝɪɧ.) 
Показник 2019 2020 
Дɨɯɿɞ ɜɿɞ ɤɭɩɿɜɥɿ-ɩɪɨɞɚɠɭ ɿɧɨɡɟɦɧɨʀ 
ɜɚɥɸɬɢ 

9 112 

Дɨɯɿɞ ɜɿɞ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ ɿɧɲɢɯ 
ɨɛɨɪɨɬɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ 

1502 233 

Дɨɯɿɞ ɜɿɞ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɨʀ ɤɭɪɫɨɜɨʀ 
ɪɿɡɧɢɰɿ 

417 592 

Дɨɯɿɞ ɜɿɞ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɨʀ ɨɪɟɧɞɢ 
ɚɤɬɢɜɿɜ 

 917 

Іɧɲɿ ɞɨɯɨɞɢ ɜɿɞ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɨʀ 
ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ 

19  

ɉɪɨɞɚɠ ɨɛɨɪɨɬɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ 493  
Дɨɯɿɞ ɜɿɞ ɧɟɨɩɟɪɚɰɿɣɧɨʀ ɤɭɪɫɨɜɨʀ 
ɪɿɡɧɢɰɿ 

13  

Іɧɲɿ ɞɨɯɨɞɢ (ɛɪɭɯɬ) 1377 58 
ɍɫɶɨɝɨ 3830 1912 

           - ɡɦɟɧɲɢɜɫɹ  ɧɚ  1946 ɬɢɫ.ɝɪɧ. 
 
7.10 Інɲɿ операцɿйнɿ витрати, ɿнɲɿ витрати 

                                                                                                                                                      ( ɬɢɫ.ɝɪɧ.) 
Показник 2019 2020 
Кɭɪɫɨɜɿ ɪɿɡɧɢɰɿ 621 198 
Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɤɭɩɿɜɥɸ- ɩɪɨɞɚɠ ɜɚɥɸɬɢ 103 86 
Ɋɟɡɟɪɜ ɫɨɦɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɞɨɥɝɨɜ 157 229 
ɉɪɨɞɚɠɚ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɡɚɫɨɛɿɜ 
(ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɨɪɢɫɧɨɫɬɿ) 

305 228 

ɍɬɪɢɦɚɧɧɹ ɨɛ’ɽɤɬɿɜ ɫɨɰɿɚɥɶɧɨʀ ɫɮɟɪɢ 109  
ɋɩɥɚɱɟɧɿ ɲɬɪɚɮɢ 98 170 
ɉɨɞɚɬɤɢ ɡɚ ɦɟɠɚɦɢ ɍɤɪɚʀɧɢ  3251 
ɉɨɞɚɬɨɤ ɧɚ ɡɟɦɥɸ ɛɚɡ/ɜɿɞɩɨɱ 7 47 
Ɇɚɬɟɪɿɚɥɶɧɚ ɞɨɩɨɦɨɝɚ ɪɨɛɿɬɧɢɤɚɦ 79 102 
Зɚɪɨɛɿɬɧɚ ɩɥɚɬɚ 250 257 
ɋɨɰɿɚɥɶɧɿ ɜɧɟɫɤɢ ɧɚ ɡɚɪɨɛɿɬɧɭ ɩɥɚɬɭ 55 56 
ɥɿɤɚɪɧɹɧɿ 123 125 
ɉɿɥɶɝɨɜɿ ɩɟɧɫɿʀ 359 397 
ɋɨɰɿɚɥɶɧɿ ɡɚɯɨɞɢ 5  
Іɧɲɿ ɜɢɬɪɚɬɢ 1372 123 
ɋɩɢɫɚɧɧɹ ɧɟɨɛɨɪɨɬɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ ɬɚ 
Ɇɒɉ 

22 25 

Вɢɬɪɚɬɢ ɧɚ ɪɨɡɛɿɪɤɭ ɈЗ 325 371 
Ɋɟɚɥɢɡɚɰɢɸ ɈЗ 50 22 
Вɬɪɚɬɢ ɜɿɞ ɧɟɨɩɟɪɚɰɿɣɧɢɯ ɤɭɪɫɨɜɢɯ 
ɪɿɡɧɢɰɶ 

62 
 

10 

ɍɫɶɨɝɨ 4103 5697 
 
       - ɿɧɲɿ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɿ ɜɢɬɪɚɬɢ ɡɛɿɥɶɲɢɥɢɫɶ  ɧɚ 1598 ɬɢɫ. ɝɪɧ. ɚɛɨ ɧɚ 39% ɜ ɨɫɧɨɜɧɨɦɭ ɡɚ 
ɪɚɯɭɧɨɤ ɫɩɢɫɚɧɧɹ ɛɟɡɧɚɞɿɣɧɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ ɩɨ ɜɢɤɨɧɚɧɢɦ ɪɨɛɨɬɚɦ ɬɚ ɜɢɬɪɚɬ ɡ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ 
ɜɢɪɨɛɧɢɱɢɯ ɡɚɩɚɫɿɜ (ɩɪɨɞɚɠ ɚɜɬɨɦɨɛɿɥɟɦ), ɩɨɞɚɬɤɭ ɧɚ ɩɪɢɛɭɬɨɤ ɫɩɥɚɱɟɧɨɦɭ ɡɚ ɦɟɠɚɦɢ 
ɍɤɪɚʀɧɢ. 
 
 
7.11 Виконаннɹ перерахунку вɿдстроɱених податкɿв 
 

ɉɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɩɪɢ ɫɤɥɚɞɚɧɧɿ ɩɨɞɚɬɤɨɜɢɯ ɡɜɿɬɿɜ ɧɚɪɚɯɨɜɭɽ ɩɨɞɚɬɤɨɜɢɯ ɪɿɡɧɢɰɶ  
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7.12  Звɿт про рух гроɲових коɲтɿв. 
 

Вɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ ɆɋБɈ ɞɥɹ ɫɤɥɚɞɚɧɧɹ Зɜɿɬɭ ɩɪɨ ɪɭɯ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ  Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɨ 
ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɽ ɩɪɹɦɢɣ ɦɟɬɨɞ, ɡɚ ɹɤɢɦ ɪɨɡɤɪɢɜɚɸɬɶɫɹ ɨɫɧɨɜɧɿ ɜɢɞɢ ɜɚɥɨɜɢɯ ɧɚɞɯɨɞɠɟɧɶ ɝɪɨɲɨɜɢɯ 
ɤɨɲɬɿɜ ɱɢ ɜɚɥɨɜɢɯ ɜɢɩɥɚɬ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ ɿɡ ɪɨɡɤɪɢɬɬɹɦ ɤɨɧɤɪɟɬɧɢɯ ɞɠɟɪɟɥ ɬɚ ɧɚɩɪɹɦɿɜ 
ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ. 

Зɜɿɬ ɩɪɨ ɪɭɯ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ ɜɿɞɨɛɪɚɠɚɽ ɝɪɨɲɨɜɿ ɩɨɬɨɤɢ ɩɪɨɬɹɝɨɦ ɩɟɪɿɨɞɭ ɡɝɿɞɧɨ ɡ 
ɩɨɞɿɥɨɦ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɧɚ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɭ, ɿɧɜɟɫɬɢɰɿɣɧɭ ɬɚ ɮɿɧɚɧɫɨɜɭ. 

Кɥɚɫɢɮɿɤɚɰɿɹ ɡɚ ɜɢɞɚɦɢ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɧɚɞɚɽ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿɸ, ɹɤɚ ɞɚɽ ɤɨɪɢɫɬɭɜɚɱɚɦ ɡɦɨɝɭ 
ɨɰɿɧɸɜɚɬɢ ɜɩɥɢɜ ɰɢɯ ɜɢɞɿɜ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɧɚ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɣ ɫɬɚɧ ɫɭɛ'ɽɤɬɚ ɝɨɫɩɨɞɚɪɸɜɚɧɧɹ ɿ ɫɭɦɭ ɣɨɝɨ 
ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɤɨɲɬɿɜ ɬɚ ʀɯ ɟɤɜɿɜɚɥɟɧɬɿɜ.  

Ɍɚɤɭ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿɸ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɨ ɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɽ ɞɥɹ ɨɰɿɧɤɢ ɜɡɚɽɦɨɡɜ'ɹɡɤɭ ɧɚɜɟɞɟɧɢɯ ɜɢɳɟ 
ɜɢɞɿɜ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ. 

ɋɭɦɚ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɩɨɬɨɤɿɜ ɜɿɞ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɽ ɤɥɸɱɨɜɢɦ ɩɨɤɚɡɧɢɤɨɦ ɬɨɝɨ, ɹɤɨɸ 
ɦɿɪɨɸ ɨɩɟɪɚɰɿʀ ɫɭɛ'ɽɤɬɚ ɝɨɫɩɨɞɚɪɸɜɚɧɧɹ ɝɟɧɟɪɭɸɬɶ ɝɪɨɲɨɜɿ ɤɨɲɬɢ, ɞɨɫɬɚɬɧɿ ɞɥɹ ɩɨɝɚɲɟɧɧɹ 
ɩɨɡɢɤ, ɩɿɞɬɪɢɦɤɢ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɨʀ ɩɨɬɭɠɧɨɫɬɿ ɫɭɛ'ɽɤɬɚ ɝɨɫɩɨɞɚɪɸɜɚɧɧɹ ɛɟɡ ɡɚɥɭɱɟɧɧɹ ɡɨɜɧɿɲɧɿɯ 
ɞɠɟɪɟɥ ɮɿɧɚɧɫɭɜɚɧɧɹ. 

Гɪɨɲɨɜɿ ɩɨɬɨɤɢ ɜɿɞ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɜɢɡɧɚɱɚɸɬɶɫɹ ɩɟɪɟɜɚɠɧɨ ɨɫɧɨɜɧɨɸ 
ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɸ ɫɭɛ'ɽɤɬɚ ɝɨɫɩɨɞɚɪɸɜɚɧɧɹ, ɹɤɚ ɩɪɢɧɨɫɢɬɶ ɞɨɯɿɞ. 

ɋɬɚɧɨɦ ɧɚ 31.12.2020 ɪ. ɝɪɨɲɨɜɿ ɤɨɲɬɢ ɬɨɜɚɪɢɫɬɜɚ ɧɚ ɩɨɬɨɱɧɨɦɭ ɪɚɯɭɧɤɭ ɜ ɧɚɰɿɨɧɚɥɶɧɿɣ 
ɜɚɥɸɬɿ ɫɤɥɚɞɚɸɬɶ 7010ɬɢɫ. ɝɪɧ. ( ɜ ɬ.ɱ. ɫɩɟɰ ɪɚɯɭɧɨɤ ɉДВ 100 ɬɢɫ.ɝɪɧ.) 

Іɧɲɿ ɧɚɞɯɨɞɠɟɧɧɹ ɭ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɿ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɭ ɫɭɦɿ 428 ɬɢɫ. ɝɪɧ. ɫɤɥɚɞɚɸɬɶɫɹ ɡ 
ɧɚɞɯɨɞɠɟɧɶ ɜɿɞ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɨʀ ɨɪɟɧɞɢ, ɩɪɨɞɚɠ ɨɛɨɪɨɬɧɢɯ ɚɤɬɢɜɿɜ, ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɢɯ ɤɭɪɫɨɜɢɯ ɪɿɡɧɢɰɶ 
ɬɚ ɧɚɪɚɯɭɜɚɧɶ ɜɿɞɫɨɬɤɿɜ ɩɨ ɡɚɥɢɲɤɚɦ ɤɨɲɬɿɜ ɧɚ ɪɚɯɭɧɤɚɯ. 

Іɧɲɿ ɜɢɬɪɚɱɚɧɧɹ ɭ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɿ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɭ ɫɭɦɿ 558 ɬɢɫ. ɝɪɧ. ɫɤɥɚɞɚɸɬɶɫɹ ɡ 
ɪɨɡɪɚɯɭɧɤɿɜ ɡ ɩɿɞɡɜɿɬɧɢɦɢ ɨɫɨɛɚɦɢ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ, ɨɩɥɚɬɢ ɡɚ ɪɨɡɪɚɯɭɧɤɨɜɨ-ɤɚɫɨɜɟ 
ɨɛɫɥɭɝɨɜɭɜɚɧɧɹ ɛɚɧɤɿɜ, ɩɟɪɟɞɩɥɚɬ ɡɚ ɬɨɜɚɪɢ ɬɚ ɩɨɫɥɭɝɢ, ɬɨɳɨ. 

Вɢɬɪɚɱɚɧɧɹ ɡɚ ɨɩɟɪɚɰɿɹɦɢ ɡ ɿɧɜɟɫɬɢɰɿɣɧɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɭ ɡɜɿɬɧɨɦɭ ɪɨɰɿ ɫɤɥɚɥɢ 132 ɬɢɫ. ɝɪɧ. 
Ɉɩɟɪɚɰɿʀ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɭ ɡɜɿɬɧɨɦɭ ɪɨɰɿ ɧɟ ɩɪɨɜɨɞɢɥɢɫɶ. 
 

Примɿтка 8. Операцɿʀ ɿз пов'ɹзаними сторонами 
 

ɍ ɯɨɞɿ ɫɜɨɽʀ ɡɜɢɱɚɣɧɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ Кɨɦɩɚɧɿɹ ɧɚɞɚɽ ɩɨɫɥɭɝɢ ɬɚ ɡɞɿɣɫɧɸɽ ɿɧɲɿ ɨɩɟɪɚɰɿʀ ɡ 
ɩɨɜ’ɹɡɚɧɢɦɢ ɫɬɨɪɨɧɚɦɢ. Вɿɞɩɨɜɿɞɧɨ ɞɨ ɆɋБɈ (ІAS) 24 «Ɋɨɡɤɪɢɬɬɹ ɿɧɮɨɪɦɚɰɿʀ ɳɨɞɨ ɩɨɜ’ɹɡɚɧɢɯ 
ɨɫɿɛ» ɫɬɨɪɨɧɢ ɜɜɚɠɚɸɬɶɫɹ ɩɨɜ’ɹɡɚɧɢɦɢ ɭ ɬɨɦɭ ɜɢɩɚɞɤɭ, ɤɨɥɢ ɨɞɧɚ ɫɬɨɪɨɧɚ ɦɚɽ ɦɨɠɥɢɜɿɫɬɶ 
ɤɨɧɬɪɨɥɸɜɚɬɢ ɿɧɲɭ ɫɬɨɪɨɧɭ ɚɛɨ ɡɞɿɣɫɧɸɽ ɫɭɬɬɽɜɢɣ ɜɩɥɢɜ ɧɚ ɿɧɲɭ ɫɬɨɪɨɧɭ ɩɪɢ ɩɪɢɣɧɹɬɬɿ 
ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɯ ɬɚ ɨɩɟɪɚɰɿɣɧɢɯ ɪɿɲɟɧɶ. ɉɨɜ’ɹɡɚɧɿ ɫɬɨɪɨɧɢ ɜɤɥɸɱɚɸɬɶ ɞɨɱɿɪɧɿ ɬɚ ɚɫɨɰɿɣɨɜɚɧɿ 
ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ Кɨɦɩɚɧɿʀ, ɚɤɰɿɨɧɟɪɿɜ Кɨɦɩɚɧɿʀ, ɤɨɦɩɚɧɿʀ, ɹɤɿ ɫɩɪɢɱɢɧɸɸɬɶ ɫɩɿɥɶɧɢɣ ɫɭɬɬɽɜɢɣ 
ɜɩɥɢɜ ɧɚ ɫɭɛ’ɽɤɬ ɝɨɫɩɨɞɚɪɸɜɚɧɧɹ, ɱɥɟɧɿɜ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɨɝɨ ɩɟɪɫɨɧɚɥɭ Кɨɦɩɚɧɿʀ ɬɚ 
ɛɥɢɡɶɤɢɯ ɱɥɟɧɿɜ ʀɯ ɫɿɦɟɣ, ɱɥɟɧɿɜ ɇɚɝɥɹɞɨɜɨʀ ɪɚɞɢ ɬɚ ɛɥɢɡɶɤɢɯ ɱɥɟɧɿɜ ʀɯ ɫɿɦɟɣ, ɚ ɬɚɤɨɠ ɤɨɦɩɚɧɿʀ, 
ɳɨ ɡɧɚɯɨɞɹɬɶɫɹ ɩɿɞ ɤɨɧɬɪɨɥɟɦ ɡ ɛɨɤɭ ɚɤɰɿɨɧɟɪɿɜ, ɚɛɨ ɧɚ ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɶ ɹɤɢɯ ɨɫɬɚɧɧɿ ɫɭɬɬɽɜɨ 
ɜɩɥɢɜɚɸɬɶ.  

 
Юридиɱнɿ особи: 

           
           Ɇɿɧɿɫɬɟɪɫɬɜɨ ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɨɝɨ ɪɨɡɜɢɬɤɭ ɿ ɬɨɪɝɿɜɥɿ ɍɤɪɚʀɧɢ. 

 
Фɿзиɱнɿ особи: 



30 
 
 

Гɟɧɟɪɚɥɶɧɢɣ ɞɢɪɟɤɬɨɪ  -  Бɪɧɟɧɪ Вɿɤɬɨɪɚ Ɉɥɟɤɫɚɧɞɪɨɜɢɱɚ ɩɪɢɡɧɚɱɟɧɨ ɝɟɧɟɪɚɥɶɧɢɦ 
ɞɢɪɟɤɬɨɪɨɦ 2018 ɪ. (ɇɚɤɚɡ ɿ ɞɚɬɚ ɩɪɢɡɧɚɱɟɧɧɹ ɝɟɧɟɪɚɥɶɧɢɦ ɭ 2018 ɇɚɤɚɡ ʋ82-ɩ ɜɿɞ 
04.07.2018ɪ.) 

В.ɨ. ɝɨɥɨɜɧɨɝɨ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪɚ – ɋɩɟɪɚɧɫɶɤɚ Ɉɥɶɝɚ ɋɟɪɝɿʀɜɧɚ ɩɪɢɣɧɹɬɚ (ɞɚɬɚ ɩɪɢɡɧɚɱɟɧɧɹ 
11.11.2019 ɧɚɤɚɡ ʋ 201-ɤ). ɡɜɿɥɶɧɟɧɚ (ɞɚɬɚ ɡɜɿɥɶɧɟɧɧɹ 11.03.2020ɪ. ʋ43-ɤ ɨɬ 10.03.2020ɪ.) 

Гɨɥɨɜɧɢɣ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪ – Ɋɨɿɧɚ Гɚɧɧɚ Вɨɥɨɞɢɦɢɪɿɜɧɚ ɩɪɢɣɧɹɬɚ (ɞɚɬɚ ɩɪɢɡɧɚɱɟɧɧɹ 
12.03.2020ɪ., ɧɚɤɚɡ ʋ44-ɤ ɜɿɞ 11.03.2020ɪ.)  

ɍɦɨɜɢ ɨɩɟɪɚɰɿɣ ɡ ɩɨɜ’ɹɡɚɧɢɦɢ ɫɬɨɪɨɧɚɦɢ ɜɫɬɚɧɨɜɥɸɸɬɶɫɹ ɧɚ ɦɨɦɟɧɬ11 ʀɯ ɩɪɨɜɟɞɟɧɧɹ. 
Ɉɩɟɪɚɰɿʀ ɡ ɩɨɜ’ɹɡɚɧɢɦɢ ɫɬɨɪɨɧɚɦɢ ɧɟ ɨɛɨɜ’ɹɡɤɨɜɨ ɡɞɿɣɫɧɸɸɬɶɫɹ ɧɚ ɪɢɧɤɨɜɢɯ ɭɦɨɜɚɯ, 

ɩɪɨɬɟ ɨɫɧɨɜɧɚ ɱɚɫɬɢɧɚ ɨɩɟɪɚɰɿɣ Кɨɦɩɚɧɿʀ ɿɡ ɩɨɜ’ɹɡɚɧɢɦɢ ɫɬɨɪɨɧɚɦɢ ɡɞɿɣɫɧɸɽɬɶɫɹ ɧɚ ɪɢɧɤɨɜɢɯ 
ɭɦɨɜɚɯ. 

ɍ ɡɜɿɬɧɨɦɭ ɩɟɪɿɨɞɿ ɿɡ ɩɨɜ’ɹɡɚɧɢɦɢ ɫɬɨɪɨɧɚɦɢ ɧɟ ɜɿɞɛɭɜɚɥɨɫɶ. 
         

Кɥɸɱɨвɢɣ ɭɩɪавɥɿɧɫɶɤɢɣ ɩɟɪɫɨɧаɥ  
Кɥɸɱɨɜɢɣ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɢɣ ɩɟɪɫɨɧɚɥ – ɰɟ ɨɫɨɛɢ, ɹɤɿ ɦɚɸɬɶ ɩɨɜɧɨɜɚɠɟɧɧɹ ɬɚ ɽ 

ɜɿɞɩɨɜɿɞɚɥɶɧɢɦɢ, ɩɪɹɦɨ ɚɛɨ ɨɩɨɫɟɪɟɞɤɨɜɚɧɨ, ɡɚ ɩɥɚɧɭɜɚɧɧɹ, ɤɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨ ɿ ɤɨɧɬɪɨɥɶ ɡɚ 
ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɸ Кɨɦɩɚɧɿʀ. 

Кɥɸɱɨɜɢɣ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɢɣ ɩɟɪɫɨɧɚɥ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɜɤɥɸɱɚɽ ɱɥɟɧɿɜ Дɢɪɟɤɰɿʀ ɬɚ ɇɚɝɥɹɞɨɜɨʀ 
ɪɚɞɢ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ. 

ɍ 2020 ɪɨɰɿ ɧɟ ɛɭɥɨ ɨɛɪɚɧɨ ɇɚɝɥɹɞɨɜɭ ɪɚɞɭ ɬɚ Ɋɟɜɿɡɿɣɧɭ ɤɨɦɿɫɿɸ, ɬɨɦɭ ɜɢɬɪɚɬɢ 
ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɧɚ ɜɢɧɚɝɨɪɨɞɭ ɤɥɸɱɨɜɨɦɭ ɭɩɪɚɜɥɿɧɫɶɤɨɦɭ ɩɟɪɫɨɧɚɥɭ ɧɟ ɜɿɞɛɭɜɚɥɢɫɶ. 

 
Примɿтка 9.  Припуɳеннɹ ɳодо функцɿонуваннɹ пɿдприɽмства у найближɱому 
майбутнɶому 

Дɚɧɚ ɮɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ ɩɿɞɝɨɬɨɜɥɟɧɚ ɧɚ ɨɫɧɨɜɿ ɩɪɢɩɭɳɟɧɧɹ ɩɪɨ ɛɟɡɩɟɪɟɪɜɧɿɫɬɶ 
ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ. ɉɪɢɩɭɳɟɧɧɹ ɫɬɨɫɨɜɧɨ ɮɭɧɤɰɿɨɧɭɜɚɧɧɹ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɭ ɧɚɣɛɥɢɠɱɨɦɭ 
ɦɚɣɛɭɬɧɶɨɦɭ ɡɪɨɛɥɟɧɨ ɧɚ ɩɿɞɫɬɚɜɿ ɪɨɡɪɚɯɭɧɤɭ, ɹɤɢɣ ɨɯɨɩɥɸɽ 12 ɦɿɫɹɰɿɜ ɜɿɞ ɡɜɿɬɧɨʀ ɞɚɬɢ.  

ɍ ɧɚɣɛɥɢɠɱɨɦɭ ɦɚɣɛɭɬɧɶɨɦɭ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɩɪɨɞɨɜɠɭɜɚɬɢɦɟ ɡɚɡɧɚɜɚɬɢ ɜɩɥɢɜ 
ɧɟɫɬɚɛɿɥɶɧɨʀ ɟɤɨɧɨɦɿɤɢ ɜ ɤɪɚʀɧɿ.  

ɑɢɫɬɿ ɚɤɬɢɜɢ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɚ ɫɬɚɧɨɦ ɧɚ 31.12.2020  ɦɟɧɲɟ ɫɭɦɢ ɋɬɚɬɭɬɧɨɝɨ ɤɚɩɿɬɚɥɭ ɧɚ 
21809 ɬɢɫ. ɝɪɧ., ɩɪɨɬɟ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɩɨɬɨɱɧɢɯ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɶ 21 809 ɬɢɫ. ɝɪɧ. ɡɧɚɱɧɨ ɦɟɧɲɟ ɜɚɪɬɨɫɬɿ 
ɚɤɬɢɜɿɜ Ɍɨɜɚɪɢɫɬɜɚ 90078 ɬɢɫ. ɝɪɧ.  
 - ɱɢɫɬɢɣ ɞɨɯɿɞ ɜɿɞ ɪɟɚɥɿɡɚɰɿʀ ɩɪɨɞɭɤɰɿʀ (ɬɨɜɚɪɿɜ, ɪɨɛɿɬ, ɩɨɫɥɭɝ) ɡɛɿɥɶɲɢɜɫɹ ɜ 2020 ɪ. ɧɚ 
10417 ɬɢɫ. ɝɪɧ. ɬɚ ɫɤɥɚɞɚɽ 37970 ɬɢɫ. ɝɪɧ.. ɩɪɨɬɢ 27553 ɬɢɫ. ɝɪɧ. ɜ 2019 ɪ. 

- ɜɚɥɨɜɢɣ ɡɛɢɬɨɤ (ɩɪɢɛɭɬɨɤ) ɡɦɟɧɲɢɜɫɹ ɧɚ 7230 ɬɢɫ. ɝɪɧ. ɬɚ ɫɤɥɚɞɚɽ ɡɛɢɬɨɤ 1380 ɬɢɫ. 
ɝɪɧ.. ɩɪɨɬɢ  ɡɛɢɬɤɭ  8610 ɬɢɫ. ɝɪɧ.. 

- ɱɢɫɬɢɣ ɮɿɧɚɧɫɨɜɿɣ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬ (ɡɛɢɬɨɤ) ɡɦɟɧɲɢɜɫɹ ɧɚ 6565 ɬɢɫ. ɝɪɧ. ɬɚ ɫɤɥɚɞɚɽ ɡɛɢɬɨɤ  
2045 ɬɢɫ. ɝɪɧ.. ɩɪɨɬɢ ɡɛɢɬɤɭ 8610 ɬɢɫ. ɝɪɧ. 

-      ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ»  ɞɨɫɹɝɧɭɜ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɩɨɤɚɡɧɢɤɿɜ ɮɿɧɚɧɫɨɜɨ- 
ɝɨɫɩɨɞɚɪɫɶɤɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɡɚ ɪɚɯɭɧɨɤ  ɡɛɿɥɶɲɟɧɧɹ ɱɢɫɬɨɝɨ ɞɨɯɨɞɭ ɜɢɤɨɧɭɸɱɿ  ɧɚɫɬɭɩɧɿ 

ɪɨɛɨɬɢ: 
      - ɡɚ ɩɿɞɩɢɫɚɧɢɦ ɬɚ ɭɡɝɨɞɠɟɧɢɦ Ɇɿɧɿɫɬɟɪɫɬɜɨɦ ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɨɝɨ ɪɨɡɜɢɬɤɭ ɿ ɬɨɪɝɿɜɥɿ 

ɍɤɪɚʀɧɢ Кɨɧɬɪɚɤɬɨɦ ʋ 2017-3 ИɌ ɧɚ «Вɢɤɨɧɚɧɧɹ ɪɨɛɿɬ ɬɚ ɩɨɫɥɭɝ ɞɥɹ ɫɬɜɨɪɟɧɧɹ ɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɚ 
ɫɬɚɥɿ ɡɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɿɽɸ ɝɚɡɨɤɢɫɧɟɜɨɝɨ ɪɚɮɿɧɭɜɚɧɧɹ ɜ ɤɨɧɜɟɪɬɨɪɿ ɦɿɫɬɤɿɫɬɸ 20 ɬ 

   -  ɡɚ ɩɿɞɩɢɫɚɧɢɦ Кɨɧɬɪɚɤɬɨɦ ʋ 2017-2 ІɌ ɧɚ ɜɢɤɨɧɚɧɧɹ ɩɪɨɟɤɬɧɢɯ ɪɨɛɿɬ ɬɚ ɧɚɞɚɧɧɹ 
ɩɨɫɥɭɝ ɩɨ ɪɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɿʀ ɞɿɥɶɧɢɰɿ ɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɚ ɬɢɬɚɧɨɜɨɝɨ ɲɥɚɤɭ ɬɚ ɩɭɫɤɭ ɟɥɟɤɬɪɨɞɭɝɨɜɢɯ 
ɩɟɱɟɣ ʋ 1 ɬɚ ʋ 2 ɧɚ ɩɪɨɦɢɫɥɨɜɨɦɭ ɦɚɣɞɚɧɱɢɤɭ ɤɨɦɩɚɧɿʀ (Іɧɞɿɹ).  

Зɚɯɨɞɢ, ɳɨɞɨ ɜɢɯɨɞɭ ɧɚ ɛɟɡɡɛɢɬɤɨɜɢɣ ɪɿɜɟɧɶ ɝɨɫɩɨɞɚɪɸɜɚɧɧɹ: 
      ɉɪɨɞɨɜɠɟɧɧɹ ɜɢɤɨɧɚɧɧɹ ɞɿɸɱɢɯ ɧɚ ɬɟɩɟɪɿɲɧɿɣ ɱɚɫ ɤɨɧɬɪɚɤɬɿɜ ɜ ɧɚɫɬɭɩɧɢɯ ɤɜɚɪɬɚɥɚɯ 

2020 ɪ.. 
Вɢɤɨɧɚɧɧɹ ɪɨɛɿɬ ɩɨ ɩɿɞɩɢɫɚɧɨɦɭ Кɨɧɬɪɚɤɬɭ TGK -04/2018    ɧɚ ɨɩɪɨɛɭɜɚɧɧɹ  

ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɬɿɜ ɞɥɹ ɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɚ ɬɢɬɚɧɨɜɢɯ ɲɥɚɤɿɜ. 
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       Кɪɿɦ ɬɨɝɨ, ɜɟɞɭɬɶɫɹ ɩɟɪɟɦɨɜɢɧɢ ɡ ɩɢɬɚɧɶ ɩɿɞɩɢɫɚɧɧɹ ɤɨɧɬɪɚɤɬɿɜ ɡ ɿɧɨɡɟɦɧɢɦɢ 
ɡɚɦɨɜɧɢɤɚɦɢ ɡɚ ɧɚɫɬɭɩɧɢɦɢ ɧɚɩɪɹɦɤɚɦɢ: 

- ɡ   Кɚɡɚɯɫɬɚɧ – ɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɨ ɨɱɢɳɟɧɨɝɨ ɬɟɬɪɚɯɥɨɪɢɞɭ ɬɢɬɚɧɭ ɬɚ ɿɧ. 
- ɡ   Кɚɡɚɯɫɬɚɧ – ɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɨ ɬɢɬɚɧɨɜɢɯ ɲɥɚɤɿɜ. 
- ɡ  Вɶɟɬɧɚɦ ɧɚ ɜɢɤɨɧɚɧɧɹ ɩɪɨɟɤɬɭ ɬɚ ɧɚɞɚɧɧɹ ɬɟɯɧɿɱɧɢɯ ɩɨɫɥɭɝ ɩɨ ɛɭɞɿɜɧɢɰɬɜɭ 

ɡɚɜɨɞɚ ɩɨ ɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɭ ɩɿɞɦɟɬɚ. 
         ɉɪɨɜɨɞɹɬɶɫɹ ɩɨɲɭɤɢ ɩɨɞɚɥɶɲɢɯ ɩɨɬɟɧɰɿɣɧɢɯ ɡɚɦɨɜɧɢɤɿɜ ɜ ɍɤɪɚʀɧɿ ɲɥɹɯɨɦ 

ɩɪɢɣɧɹɬɬɹ ɭɱɚɫɬɿ ɜ ɬɟɧɞɟɪɚɯ ɬɚ ɥɢɫɬɭɜɚɧɧɹɦ ɡ ɩɪɨɩɨɡɢɰɿɽɸ ɧɚɞɚɧɧɹ ɩɨɫɥɭɝ ɩɨ ɧɚɩɪɹɦɤɚɦ ɜɢɞɿɜ 
ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ». 

         Дɿɹɥɶɧɿɫɬɶ ɡ Зɚɦɨɜɧɢɤɨɦ   IRENA GROUP INVESTOR SPZOO Company ɡɚɜɟɪɲɟɧɨ 
ɩɿɞɩɢɫɚɧɧɹɦ ɚɤɬɭ.  

Ɏɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɩɿɞɝɨɬɨɜɥɟɧɚ ɜɢɯɨɞɹɱɢ ɿɡ ɩɪɢɩɭɳɟɧɧɹ ɩɪɨ ɣɨɝɨ 
ɮɭɧɤɰɿɨɧɭɜɚɧɧɹ ɜ ɦɚɣɛɭɬɧɶɨɦɭ, ɹɤɟ ɩɟɪɟɞɛɚɱɚɽ ɫɩɪɨɦɨɠɧɿɫɬɶ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɚ ɪɟɚɥɿɡɨɜɭɜɚɬɢ 
ɚɤɬɢɜɢ ɬɚ ɜɢɤɨɧɭɜɚɬɢ ɫɜɨʀ ɡɨɛɨɜ’ɹɡɚɧɧɹ ɭ ɯɨɞɿ ɡɞɿɣɫɧɟɧɧɹ ɡɜɢɱɚɣɧɨʀ ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ.  

Ɍɚɤɢɦ ɱɢɧɨɦ, ɮɿɧɚɧɫɨɜɚ ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ ɧɟ ɦɿɫɬɢɬɶ ɹɤɢɯ-ɧɟɛɭɞɶ ɤɨɪɢɝɭɜɚɧɶ ɜɿɞɨɛɪɚɠɟɧɢɯ ɫɭɦ 
ɚɤɬɢɜɿɜ, ɹɤɿ ɛɭɥɢ ɛ ɧɟɨɛɯɿɞɧɿ, ɹɤɛɢ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɛɭɥɨ ɧɟɫɩɪɨɦɨɠɧɟ ɩɪɨɞɨɜɠɭɜɚɬɢ ɫɜɨɸ 
ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɶ ɜ ɦɚɣɛɭɬɧɶɨɦɭ ɿ ɹɤɛɢ ɩɿɞɩɪɢɽɦɫɬɜɨ ɪɟɚɥɿɡɨɜɭɜɚɥɨ ɫɜɨʀ ɚɤɬɢɜɢ ɧɟ ɜ ɯɨɞɿ ɡɜɢɱɚɣɧɨʀ 
ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ. 

 
Примɿтка 10. Ризики.   

ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ» ɫɯɢɥɶɧɟ ɞɨ ɪɢɧɤɨɜɨɝɨ ɪɢɡɢɤɭ, ɤɪɟɞɢɬɧɨɝɨ ɪɢɡɢɤɭ ɣ ɪɢɡɢɤɭ 
ɥɿɤɜɿɞɧɨɫɬɿ. 

Ринковий ризик. 
Ɋɢɧɤɨɜɢɣ ɪɢɡɢɤ - ɰɟ ɪɢɡɢɤ ɬɨɝɨ, ɳɨ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɚ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɦɚɣɛɭɬɧɿɯ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɩɨɬɨɤɿɜ ɡɚ 

ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɦ ɿɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɦ ɤɨɥɢɜɚɬɢɦɟɬɶɫɹ ɜɧɚɫɥɿɞɨɤ ɡɦɿɧ ɪɢɧɤɨɜɢɯ ɰɿɧ. Ɋɢɧɤɨɜɿ ɰɿɧɢ 
ɜɤɥɸɱɚɸɬɶ ɜ ɫɟɛɟ ɱɨɬɢɪɢ ɬɢɩɢ ɪɢɡɢɤɭ: ɪɢɡɢɤ ɡɦɿɧɢ ɩɪɨɰɟɧɬɧɨʀ ɫɬɚɜɤɢ, ɜɚɥɸɬɧɢɣ ɪɢɡɢɤ, ɪɢɡɢɤ 
ɡɦɿɧɢ ɰɿɧ ɧɚ ɬɨɜɚɪɢ ɬɚ ɩɨɫɥɭɝɢ ɣ ɿɧɲɿ ɰɿɧɨɜɿ ɪɢɡɢɤɢ, ɧɚɩɪɢɤɥɚɞ, ɪɢɡɢɤ ɡɦɿɧɢ ɰɿɧ ɧɚ ɿɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ 
ɤɚɩɿɬɚɥɭ. Ɏɿɧɚɧɫɨɜɿ ɿɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ, ɩɿɞɞɚɧɿ ɪɢɧɤɨɜɨɦɭ ɪɢɡɢɤɭ ɜɤɥɸɱɚɸɬɶ ɜ ɫɟɛɟ ɤɪɟɞɢɬɢ ɬɚ 
ɩɨɡɢɤɢ, ɞɟɩɨɡɢɬɢ. 

Кɟɪɿɜɧɢɰɬɜɨ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ ɬɢɬɚɧɭ» ɜɜɚɠɚɽ ɜɩɥɢɜ ɪɢɧɤɨɜɨɝɨ ɪɢɡɢɤɭ ɧɚ ɮɿɧɚɧɫɨɜɭ 
ɡɜɿɬɧɿɫɬɶ ɧɟɡɧɚɱɧɢɦ. 

 
Кредитний ризик. 
Кɪɟɞɢɬɧɢɣ ɪɢɡɢɤ - ɰɟ ɪɢɡɢɤ ɬɨɝɨ, ɳɨ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɩɨɧɟɫɟ ɮɿɧɚɧɫɨɜɿ ɡɛɢɬɤɢ, 

ɨɫɤɿɥɶɤɢ ɤɨɧɬɪɚɝɟɧɬɢ ɧɟ ɜɢɤɨɧɚɸɬɶ ɫɜɨʀ ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɧɹ ɡɚ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɦ ɿɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɦ ɚɛɨ 
ɤɥɿɽɧɬɫɶɤɨɝɨ ɞɨɝɨɜɨɪɭ. Кɪɟɞɢɬɧɢɣ ɪɢɡɢɤ ɩɨɜ'ɹɡɚɧɢɣ ɡ ɝɪɨɲɨɜɢɦɢ ɤɨɲɬɚɦɢ ɬɚ ʀɯ ɟɤɜɿɜɚɥɟɧɬɚɦɢ, 
ɡɚɫɨɛɚɦɢ ɧɚ ɞɟɩɨɡɢɬɧɢɯ ɪɚɯɭɧɤɚɯ ɭ ɛɚɧɤɚɯ, ɜɢɞɚɧɢɦɢ ɩɨɡɢɤɚɦɢ, ɚɜɚɧɫɚɦɢ, ɜɟɤɫɟɥɹɦɢ, ɚ ɬɚɤɨɠ 
ɬɨɪɝɨɜɨʀ ɬɚ ɿɧɲɨʀ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɿɫɬɸ ɬɚ ɿɧɲɢɦɢ ɿɧɜɟɫɬɢɰɿɹɦɢ ɜ ɰɿɧɧɿ ɩɚɩɟɪɢ. 

З ɦɟɬɨɸ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɤɪɟɞɢɬɧɨɝɨ ɪɢɡɢɤɭ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɜɟɞɟ ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɶ ɡ 
ɤɪɟɞɢɬɨɫɩɪɨɦɨɠɧɢɦɢ ɿ ɧɚɞɿɣɧɢɦɢ ɤɨɧɬɪɚɝɟɧɬɚɦɢ, ɦɿɧɿɦɿɡɭɽ ɚɜɚɧɫɨɜɿ ɩɥɚɬɟɠɿ ɜɢɞɚɧɿ 
ɩɨɫɬɚɱɚɥɶɧɢɤɚɦ. 

 
ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɫɩɿɜɩɪɚɰɸɽ ɡ ɛɿɥɶɲɿɫɬɸ ɩɨɤɭɩɰɿɜ ɧɚ ɞɨɜɝɨɫɬɪɨɤɨɜɿɣ ɨɫɧɨɜɿ, 

ɩɪɚɤɬɢɤɚ ɹɤɨʀ ɞɨɡɜɨɥɹɽ ɤɟɪɿɜɧɢɰɬɜɭ ɜɜɚɠɚɬɢ ɪɢɡɢɤɢ ɧɟɩɨɝɚɲɟɧɧɹ ɞɟɛɿɬɨɪɫɶɤɨʀ ɡɚɛɨɪɝɨɜɚɧɨɫɬɿ 
ɧɟɡɧɚɱɧɢɦɢ.   

 
Ризик ліквідності. 
Ɋɢɡɢɤ ɥɿɤɜɿɞɧɨɫɬɿ – ɰɟ ɪɢɡɢɤ ɬɨɝɨ, ɳɨ ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ» ɡɿɬɤɧɟɬɶɫɹ ɡ ɬɪɭɞɧɨɳɚɦɢ 

ɩɪɢ ɜɢɤɨɧɚɧɧɿ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɯ ɡɨɛɨɜ'ɹɡɚɧɶ. 
Ɇɟɬɨɞɢ ɭɩɪɚɜɥɿɧɧɹ ɥɿɤɜɿɞɧɿɫɬɸ ɜɤɥɸɱɚɸɬɶ ɫɟɪɟɞɧɶɨɫɬɪɨɤɨɜɟ ɩɪɨɝɧɨɡɭɜɚɧɧɹ (ɛɸɞɠɟɬ 

ɡɚɬɜɟɪɞɠɭɽɬɶɫɹ ɳɨɪɿɱɧɨ ɿ ɤɨɪɢɝɭɽɬɶɫɹ ɳɨɤɜɚɪɬɚɥɭ), ɤɨɪɨɬɤɨɫɬɪɨɤɨɜɟ ɩɪɨɝɧɨɡɭɜɚɧɧɹ. 
ɉАɌ «Іɧɫɬɢɬɭɬ Ɍɢɬɚɧɭ»  ɡɚɬɜɟɪɞɢɥɨ ɬɚ ɡɞɿɣɫɧɸɽ ɩɨɥɿɬɢɤɭ ɭɩɪɚɜɥɿɧɧɹ ɮɿɧɚɧɫɨɜɢɦɢ 

ɪɢɡɢɤɚɦɢ ɭ ɬɨɦɭ ɱɢɫɥɿ ɱɟɪɟɡ ɫɢɫɬɟɦɭ ɛɸɞɠɟɬɭɜɚɧɧɹ, ɚɧɚɥɿɡɭ ɝɪɨɲɨɜɢɯ ɩɨɬɨɤɿɜ ɬɚ ɦɨɧɿɬɨɪɢɧɝɭ  






